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Na vrhunskem zasedanju držav članic atlantskega zavezništva v Bruslju

Stiije Bushevi predlogi Moskvi 
gleoe konvencionalnega orožja
Ameriški predsednik predlagal pospešitev dunajskih razorožitvenih pogajanj - Za zdaj 
pa v paktu NA TO še brez jasnega dogovora glede nuklearnih raket kratkega dometa
BRUSELJ Ameriški predsednik George 

Bush je na področju razorožitve prešel v protio­
fenzivo in sovjetskemu voditelju Mihailu Gorba­
čovu poslal štiri predloge, ki zadevajo krčenje 
konvencionalnega orožja v Evropi. Svoje piredlo- 
ge je Bush včeraj obrazložil tudi ameriškim za­
veznikom na vrhu pakta NATO, kjer naj bi te 
predloge soglasno podprli.

Bushevi predlogi zadevajo zmanjšanje števila 
tankov in drugih oklepnih vozil za prevoz ljudi, 
ki ne bi smela preseči zgornje meje, ki so jo 
članice NATO pakta predlagale že marca letos. 
Ob tem naj bi se z Varšavskim zavezništvom do­
govorili še glede zgornje meje pri artileriji. Vi­
šek vozil in artilerije naj bi uničili, tako da bi na 
obeh straneh po dosegu ravnovesja ne bilo več 
kot po 12 tisoč tankov, 28 tisoč oklepnih vozil in 
16.500 topov.

Drugi predlog zadeva 15-odstotno zmanjšanje 
števila helikopterjev in vojnih bombnikov (glede 
letal F 16, ki naj bi jih iz Španije preselili v 
Italijo, ni bilo rečenega nič določenega). Ta 
predlog je dokaj presenetljiv, saj so bile ZDA 
doslej do podobnih sovjetskih predlogov dokaj 
nezaupljive.

Najbrž je najbolj zanimiv tretji predlog, po 
katerem naj bi za 20 odstotkov zmanjšali število 
ameriških vojaških enot v Evropi, tako da bi ob 
sorazmerno mnogo večjem zmanjšanju na na­
sprotni strani obe velesili v Evropi razpolagali z 
275 tisoč možmi. Sovjetska zveza naj bi po tem

predlogu umaknila iz Evrope kar 325 tisoč voja­
kov, ZDA pa približno polovico manj.

Zadnji predlog ameriškega predsednika pa 
zadeva časovne roke za pogajanja o konvencio­
nalni oborožitvi. Bush predlaga, da naj bi pri teh 
pogajanjih izredno skrajšali čas za dokončni spo­
razum. Tako naj bi sporazum dosegli še pred le­
tom 1991, veljati pa naj bi začel naslednje leto 
oziroma najkasneje leta 1993.

Ti predlogi so naleteli na ugoden sprejem pri 
predstavnikih vseh ostalih 15 članic pakta Nato, 
zato pa je še vedno precej nejasnosti v zvezi z 
raketami kratkega dometa. Medtem ko se ZRN 
še naprej zavzema za čimprejšnja neposredna po­
gajanja s SZ, pa predvsem ZDA in VB odločno 
zagovarjata stališče o modernizaciji raket kratke­
ga dometa, o katerih pa naj bi se s SZ pogajali 
šele po zaključenih dunajskih pogajanjih o skr­
čenju konvencionalnega orožja.

O Bushevih predlogih je prišel tudi že prvi 
komentar iz Moskve. Ne gre sicer za uradno sta­
lišče, temveč le za komentar v večernem sovjet­
skem TV dnevniku. Komentator pozdravlja ame­
riške predloge in jih ocenjuje kot prvi konkreten 
odgovor Busheve administracije na sovjetske mi­
rovne predloge. Istočasno pa komentator sovjet­
ske TV obžaluje, da Bush ob predlogih glede 
konvencionalnega orožja ni predlagal tudi 
zmanjšanje števila raket kratkega dometa.

Spadolini 
med polemikami 

in sarkazmom
RIM — Predsednik senata Spadolini 

je včeraj formalno začel svoja poizve­
dovanja, tako da je najprej sprejel gu­
vernerja Bance dltalia Ciampija. Med 
strankami večine pa se polemika stop­
njuje in se občasno dotakne tudi sa­
mega predsednika Cossige, zaradi nje­
gove premalo trde roke oziroma zara­
di časa, ki ga je dal na razpolago Spa- 
doliniju. Slednji je namreč napovedal, 
da bo njegovo poizvedovanje trajalo 
najmanj do 19. junija.

Še najbolj zaskrbljeni pa so demok­
ristjani, ki so že itak jezni zaradi Cos- 
sigove naklonjenosti Spadoliniju. Re­
publikanci so namreč na svojem kon­
gresu grdo ošteli KD, kar jim je le-ta 
zamerila. Spiadolinijev mandat nega­
tivno ocenjuje tudi Martinazzoli, pred­
stavnik leve struje KD; včeraj se mu je 
pridružil še Granelli, ki sumi, da gre 
za nevarno kritje volilnih interesov. 
»Politično poizvedovanje je izključno 
in brezpogojno naloga predsednika 
republike,« pravi Granelli in opozarja, 
da Spadolinijeve izbire ne bi nikakor 
smele pogojevati, še manj pa anticipi- 
rati bodočih koalicij.

Naraščajočim polemikam je komu­
nist Mussi dodal nekaj sarkazma re­
koč, da Spadolini »ni Indiana Jones in 
ne raziskuje Amazonije pač pa gozdi­
ček pred hišo; ko ga je trikrat preho­
dil, je videl praktično vse, kar se je 
videti dalo«.

G. R.

Presenečenja in nove polemike na kongresu ljudskih poslancev SZ

Boris Jelcin v vrhovnem sovjetu 
kljub nasprotovanju stare garde
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Tient kot prvega neizvoljenega kandidata, ali pa pride d 
jf otaze med kandidati za prazni sedež. Večina poslance 
se je izrekla za prvo varianto, in tako je Boris Jelcin, ki je 
Jhoskovskem volilnem okrožju zbral skoraj 6 milijonov gle 
s°v, postal tudi elan vrhovnega sovjeta.
, To pa ni bilo edino presenečenje, ki je nekoliko razbui 
£alo moskovski kongres ljudskih poslancev. Gorbačov je z 
podpredsednika novega vrhovnega sovjeta določil Anatoli 
P Lukjanova. Že njegova kandidatura, ki jo je hotel sar 
^orbačov, je sprožila veliko polemik, pomislekov o učinke 
, nosti političnih reform in splošnega nezadovoljstva. N 
^ongresu pa so si novoizvoljenega podpredsednika privoš 
Ui številni poslanci, predvsem pa sodnika Gdljan in Iva 

£ov, Gdljan je Lukjanovu očital da v času, ki je Vod 
rjirtijske upravne organe oziroma sodstvo, KGB in policij, 
' u novembra 1987 do oktobra 1988) ni naredil ničesar, d

bi preprečil širjenje kriminala in korupcije. Sodnik je bil z 
Lukjanovom toliko bolj strupen, saj je prav v tistih mesecih 
predstavil pristojnim oblastem preiskavo v zvezi s krimina­
lom, podatki pa so menda izginili. Tudi Ivanov je omenil 
policijske preiskave, katerih del so »z vrha« prekinili tik 
pred zaključkom oziroma v trenutku, ko so postale prene­
varne. Oba sodnika je sodni svet obtožil nepravilnosti in 
pristrankosti pri opravljanju svojega dela. Novoizvoljeni 
funkcionar je moral večkrat replicirati na obtožbe, še zlasti, 
ko so poslanci zahtevali pojasnila v zvezi z dogodki v Tbili­
siju. Med Lukjanovimi »branitelji« je bil najglasnejši zgo­
dovinar Roy Medvedev, ki je njegovo kandidaturo vseskozi 
podpiral. Meni namreč, da sta Gorbačov in Lukjanov homo­
geni politični osebnosti, kar bo tudi preprečevalo, da bi v 
odsotnosti Gorbačova v SZ prihajalo do protiudarcev peres­
trojki. Do tega je prišlo namreč že dvakrat, obakrat pa v 
času, ko je bil Gorbačov na tujem.

Družbi Montedison 
in Shell Italia 
tarči atentatov

NA 2. STRANI

Pekinški študenti 
niso opustili boja

PEKING — Pekinški študenti so izrazili svoje razočaranje nad skromno pod­
poro, ki so je bili deležni. Umikajo se s Tienanmena, vendar se še niso 
odrekli boju in pripravljajo novo protestno manifestacijo. Danes bi se morali 
zbrati in demonstrativno paradirati pred kipom svobode, ki bo do pičice 
enak slavnemu kipu v newyorškem zalivu, postavili pa ga bodo v nočnih 
urah (Telefoto AP)

Pesem ne pozna meja

**■* Je bila v nedeljo zborovska revija Pesem ne pozna meja. Na sliki 
(foto Magajna): skupni nastop zborov pred vaškim spomenikom.

NA 4. STRANI

Na včerajšnjih občinskih volitvah v raznih krajih Italije

RIM V nedeljo in včeraj so bile v 165 občinah volitve, 
in sicer v 92 občinah so volili s proporcionalnim sistemom, 
v 73 pa z večinskim. Napovedi strank vladne večine, zlasti 
KD in PSI so bile že pred zaključkom volilne kampanje 
dokaj optimistične. Demokristjani so računali, zlasti na 
skrajnem jugu (v Reggio Calabrii in Materi) na vsaj 37 
odstotkov glasov, socialisti so upali, da bi vsaj dosegli že 
ustaljenih 17 odstotkov, medtem ko ostale stranke niso da­
jale posebnih izjav. Iz opozicije je KPI napovedovala 23 
odstotkov glasov. Rezultati, ki so včeraj še pozno ponoči 
polnili agencijske vesti pa pričajo, da so se vsi ušteli, v 
dobrem in slabem pomenu besede.

Rezultati so skoraj povsod presegli pričakovanja krščan­
ske demokracije, ki je na sedežih s proporcionalnim siste­
mom dosegla 39,8 odstotka glasov, na prejšnjkih občinskih 
volitvah je imela 36,9 odstotka. PSI je napovedanih 17 od­
stotkov presegla in dobila 18,8 odstotka, tudi republikanci 
so si na marsikaterem volišču »opomogli«. Slabše se tokrat 
piše komunistom, ki so, vedno v razmerju z občinskimi 
volilnimi izidi na vsedržavni ravni, dosegli le 17,1 odstotka.

Najbolj eklatantne primere so zabeležili na voliščih v 
Materi, ki je tokrat poleg Reggio Calabrie največje volilno 
okrožje, v kolikor sta glavni mesti pokrajin. V Materi je KD 
znatno napredovala z ozirom na prejšnje volitve, saj je do­

bila 43,2 odstka glasov proti prejšnjim 35,2. PSI je dobila 
15,7 odstotka proti 14,3, napredovala je tudi PRI, in sicer z 
12 odstotki proti prejšnjim 9,2. Poraz so tu zabeležili komu­
nisti: dobili so namreč le 13,3 odstotka glasov proti prej­
šnjim 21,7. Na vseh voliščih, od južne Italije do severne 
(občinski svet so obnovili tudi v Šanremu in Arti Terme), 
pa so misovci nazadovali, medtem ko so alternativne liste 
ohranile skoraj isto povprečje, kot so ga imele na političnih 
volitvah leta 1987. Prav v kraju Arta Terme v videmski 
pokrajini so volilci zbirali le med tremi listami, zato je tudi 
rezultat nekoliko svojevrsten. Tudi tu je z veliko razliko 
zmagala KD, ki je dobila 688 glasov, misovci so jih dobili 
67, skupna levičarska lista (PCI,PSI,PSDI,neodvisni) pa 387 
glasov. Volili so z večinskim sistemom.

Kot običajno so odmevi na volilni rezultat zelo različni. 
Stranke vladne večine so zadovoljne, saj menijo, da rezulta­
ti odražajo trdnost sedanje vladne koalicije in uspešnost 
vladnih strank. Veliko navdušenje vlada v KD, saj kljub 
pozitivnemu trendu, ki je prevladal tudi na prejšnji uprav­
nih in političnih volitvah, niso pričakovali takega rezultata. 
Liberalec Altissimo pozitivno ocenjuje napredovanje laič­
nih strank, Veltroni (KPI) pa govori o lučeh in senach vče­
rajšnjih rezultatov in priznava, da se njegova stranka še 
vedno s težavo uveljavlja.
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Neznanci povzročili Fermzzijevi skupini več kot milijardo lir škode

V noči na ponedeljek štirje atentati 
na objekte družb Montedison in Shell
MILAN — V noči na ponedeljek so 

neznanci podtaknili štiri peklenske 
stroje prav tolikim sedežem oz. objek­
tom družbe Montedison. Po prvih in 
še nepopolnih vrednotenjih posledic 
atentatov, naj bi družbi Montedison- 
Ferruzzi in Schell Italia utrpeli več 
kot milijardo lir škode.

Prva bomba je eksplodirala v milan­
skem mestnem središču ob 2.30. Pri 
tem moremo upoštevati, da je v Mila­
nu vladala velika zmešnjava, saj je 
mesto praznovalo zmago Interja nad 
Napolijem, po ulicah pa je bil tak di­
rendaj, da so se neznanci lahko nemo­
teno približali poslopju Montedison v 
Foru Bonaparte. Peklenski stroj je bil 
verjetno skrit v nekem kartonastem 
zaboju, ki so ga najbrž potisnili skozi 
kletno okno. Eksplozija je bila precej 
močna, ni pa povzročila veliko škode. 
Zaradi zgodnje jutranje ure je bilo po­
slopje popolnoma prazno, zato tudi ni 
bilo žrtev.

Znatno hujše pa so bile posledice 
eksplozij, do katerih je prišlo približno 
ob isti uri v kraju Pregnaga pri Rhoju. 
V tem primeru sta eksplodirali dve 
bombi, ki so ju neznanci skrili v ne­
posredni bližini električne postaje 
SELM in transformatorjev podjetja 
Vedril (Montedipe), ki proizvaja okna

iz prozorne plastike. Zaradi eksplozije 
je tovarna ostala brez električne ener­
gije več ur.

Nekaj ur kasneje, to je malo pred 
peto zjutraj, je skočil v zrak drog viso­
ke napetosti. Tudi v tem primeru je 
bila tarča atentata družba SELM, 
električni tok pa je poganjal stroje to­
varne Acna v Cengiu.

Montedison je bila torej ponovno 
tarča atentatorjev, za katere še ne 
vedo, če naj bi jih iskali v terorističnih 
krogih ali morda med ekologističnimi 
skrajneži. Poleg omenjenih atentatov 
so zabeležili še enega, ki pa je povzro­
čil le nekaj denarne škode družbi 
Shell, ki ni finančno povezana z druž­
bo Montedison.

Nihče ni prevzel odgovornosti za 
atentate, v italijanskih ekologističnih 
krogih pa je vest o eksplozija močno 
odjeknila, še posebno potem ko se je 
razvedelo, da iščejo krivce prav med 
ekologisti. Ogorčeno so protestirali 
poslanci zelenih, ki so izjavili, da je 
tudi TG2 zelo nekorektono poročal o 
atentatih, parlamentarci zelenih sme­
jočega se sonca pa se bodo prijavili 
kot civilna stranka, ko bo prišlo do 
sojenja avtorjem atentatov na struktu­
re družb Montedison in Shell.

Komercialisti 
tožijo ministra

RIM Italijanski komercialisti 
nočejo vreči puške v koruzo. Niso 
sicer stavkali, da ne bi še bolj pri­
zadeli strank, zato pa so v Milanu 
prijavili sodstvu ministra Colom- 
ba. Minister naj bi zagrešil števil­
na dejanja, ki naj bi onemogočala 
davkoplačevalcem, da poravnajo 
svoje dolgove z državo. Pri tem 
gre predvsem za zamudo, s katero 
so pričeli razdajati obrazce za 
davčno prijavo. Obrazci 740, ki jih 
je tiskala država pa so vsebovali 
nekaj ključnih napak, ki jih na 
drugih, zasebno tiskanih obrazcih 
ni bilo. Komercialisti so tudi vlo­
žili prošnjo za tridnevno odložitev 
roka, do katerega je treba oddati 
davčno prijavo.

Zaradi afere z zlatimi zapori 
zahteva po sojenju Nicolazziju

RIM Bivši minister za javna dela Franco Nicolazzi bi 
moral po mnenju kolegija rimskih preiskovalnih sodnikov, 
ki so zamenjali preiskovalno parlamentarno komisijo, pred 
sodišče pod obtožbo podkupovanja in izsiljevanja v zvezi z 
znano afero o »zlatih zaporih.« Dokončno odločitev ali bodo 
Nicolazziju sodili ali ne pa bo morala sprejeti poslanska 
zbornica, kateri je državno pravdništvo že posredovalo vse 
potrebne dokumente. Isti kolegij pa je menil, da je povsem 
nedolžen bivši pravosodni minister Clelio Darida, ki je bil 
prav tako kot Nicolazzi vpleten v preiskavo, ki je zadevala 
nezakonitosti ob gradnji 13 zaporov najstrožje varnosti.

Glede Nicolazzija ima zdaj poslanska zbornica 60 dni 
časa, da izda neke vrste pooblastilo za nadaljevanje postop­
ka proti bivšemu ministru. V primeru, da bo priznana do­
mnevna obtožba, da naj bi Nicolazzi sodeloval pri izsiljeva­
nju, s tem da naj bi zahteval denar v zameno za usluge, se 
bodo morali rimski sodniki izreči tudi glede morebitne od­
govornosti bivšega ministrovega tajnika Gabrieleja Di Pal­

me. Če pa bo poslanska zbornica ugotovila, da naj bi bil 
Nicolazzi kriv tudi podkupovanja, pa se bo ob njem in Di 
Palmi na zatožni klopi znašel tudi industrijec Bruno De 
Mico, ki naj bi zato, da je dobil v zakup določena javna 
dela, podkupil nekatere vplivne osebe, med katerimi naj bi 
bil tudi bivši minister za javna dela Franco Nicolazzi.

V zvezi s tem se Nicolazzijevi odvetniki še niso oglasili, 
le zagovornik Marco De Luca je v Milanu lakonično izjavil, 
da z zaupanjem čaka na konec preiskave. Tudi sam Nico­
lazzi se v zvezi s predlogom kolegija rimskih preiskovalnih 
sodnikov ni izrekel. Drugače je bilo v taboru Člelia Daride. 
Njegovi zagovorniki so poudarili, da je taka odločitev le 
logična posledica dogodkov, saj naj bi bila domnevna vple­
tenost Daride v škandal z »zlatimi zapori« le posledica poli­
tičnih špekulacij in da ne bo mogoče na noben način po­
plačati krivic, ki sta jih morala Darida in njegova družina 
zaradi te preiskave pretrpeti.

Ustanovili odbor 
za sestavo listine 

o jezikovnih manjšinah
STRASBOURG — Predsednik Zveznega komiteja za 

jezikovne manjšine v Italiji Confemili Piero Ardizzone 
nam je sinoči sporočil vest, da je ministrski komite Ev­
ropskega sveta dokončno odobril ustanovitev posebne­
ga odbora, ki bi ga morali sestavljati izvedenci iz raz­
nih držav in ki bi moral izdelati listino pravic jezikov­
nih manjšin. Sestava posebne listine je bila pobuda 
Konference krajevnih in deželnih uprav.

Delo odbora ne bo lahko, pa tudi kratko ne, čeprav v 
Strasbourgu upajo, da bodo sestavili tekst, ki bo kolikor 
mogoče podoben tistemu, ki ga je pred časom predsta­
vila Konferenca krajevnih in deželnih uprav. V tej luči 
je še posebno razveseljujoče dejstvo, da bo član odbora 
ad hoc Bureau europčen pour les langues moins repan- 
dues (Evropski urad za manj znane jezike).

Confemili upa, da bo italijanska vlada imenovala v 
odbor osebo, ki bo imela posluh za problematiko jezi­
kovnih manjšin in bo tudi človeško in kulturno občut­
ljiva, poleg tega pa seveda pravno primerno pripravlje­
na.

Zahteve stavkajočih delavcev 
velikokladuškega Agrokomerca

BEOGRAD — V športni dvorani v Novem Beogradu je od 
petka, 26. maja, več kot dva tisoč bivših delavcev bosanskega 
podjetja Agrokomerc, ki je šlo v stečaj zaradi znane menične 
afere. Včeraj je predsednik zvezne skupščine Slobodan Gligori- 
jevič sprejel njihovo petnajstčlansko delegacijo, pred palačo pa 
jo je čakalo okrog dva tisoč stavkajočih. Delavci so ponovno 
zahtevali, da se obnovi proizvodnjo, saj je celotna vrednost 
Agrokomerca že dosegla 3,5 milijarde dolarjev, kar večkratno 
presega višino meničnega dolga. Delavci trde, da ni bilo razlo­
gov za likvidacijo delovne organizacije, zato morajo zvezni or­
gani ugotoviti, kdo je kriv in krivce kaznovati. Delavci še za­
htevajo, da se predsednik poslovnega odbora Fikret Abdič bra­
ni na prostosti, saj bi lahko tudi sedaj s svojim znanjem in 
izkušnjami pomagal obnoviti proizvodnjo.

V Bihaču se nadaljuje sodni proces proti Fikretu Abdiču, 
katerega zaslišujejo že več dni. Abdič je spet predstavil sodišču 
vrsto dokumentov, ki zanikajo, da bi načrtovali megalomanske 
obrate, in iz katerih je razvidno, da je užival podporo najvišjih 
predstavnikov. (B. S.)

■ BEOGRAD — Po podatkih zvezne Službe družbenega knji­
govodstva so se letošnjega marca jugoslovanske realne plače 
zmanjšale v primerjavi z istim mesecem lani za 12,5 odstotka. 
Marca je dosegla celotna masa izdatkov za plače 20 milijard 
novih dinarjev in je bila za 273 odstotkov višja kot januarja. V 
istem razdobju pa so se cene zvišale za šestkrat. (B. S.)

Delegacija ZKJ 
na obisku v Izraelu

TEL AVIV — ZKJ je včeraj tudi urad­
no obnovila stike z zelo pomembnima 
strankama izraelske levice - Mapam in 
KP Izraela. Sklep o tem so sprejeli na 
ločenih sestankih, ki ju je delegacija 
ZKJ imela včeraj v Tel Avivu z omenje­
nima strankama.

Na sestanku so poudarili veliko 
podobnost mnenj zlasti glede reševanja 
palestinskega vprašanja. Mapam meni, 
da imata židovski in palestinski narod 
pravico do ozemlja in države. Zavzema 
se, da bi izraelsko-palestinski spopad re­
šili s pogajanji med legitimnimi pred­
stavniki obeh narodov. Skoraj enako 
mnenje, morda malce bolj »ostro« zago­
varja komunistična partija Izraela.

V političnih krogih izraelske levice 
poudarjajo, da je ZKJ »Storila izjemno 
potezo, ko je poslala delegacijo v Izrael«. 
Obnovitev stikov z izraelskima stranka­
ma pomeni tudi jugoslovansko podporo 
vsem naprednim silam Izraela pri iska­
nju mirne in pravične rešitve izraelsko 
palestinskega spopada, (dd)

Tudi med obiskom pri Milanu Potrču novinarji 
iz južnih republik vztrajajo pri svojih trditvah

LJUBLJANA — Na vabilo republiškega komiteja 
za informiranje je včeraj več kot trideset jugoslovan­
skih novinarjev od različnih medijev iz vseh jugos­
lovanskih republik in pokrajin obiskalo SR Sloveni­
jo. Razgovor o ustavi, gospodarskih in nacionalnih 
odnosih je stekel s predsednikom slovenske skupšči­
ne Miranom Potrčem in njegovimi najožjimi sode­
lavci, popoldne se je nadaljeval s podpredsednikom 
slovenske vlade Bohoričem o gospodarskih vpraša­
njih in sodelovanju skupnosti Alpe-Jadran, jutri pa 
bo zaključni razgovor s predsednikom slovenske so­
cialistične zveze Jožetom Smoletom o družbenopoli­
tičnem položaju.

Za včerajšnji razgovor pri Potrču je bilo veliko 
zanimanje, saj se ga je poleg gostov iz vse Jugosla­
vije udeležila tudi velika večina stalno akreditiranih 
dopisnikov v Sloveniji. Predvsem pa so bila zanimi­
va vprašanja, ki so zajela dobršen del palete spornih 
in odprtih vprašanj.

Beograjsko televizijo so zanimali slovenske us­
tavne spremembe in predlogi, da se poveča vloga 
republik pri reševanju gospodarskih vprašanj. Novi­
nar Dušan Sekulič je dejal, da »govori iz čistega srca 
in brez zlih namenov«, ko ugotavlja, da so taki pred­
logi podpora krepitvi državnega poseg:a v gospodar­
stvo in lahko v skrajšani meri privedejo do carin na 
republiških mejah.

Milan Potrč je odgovoril, da gre za ustavnost in 
suverenost slovenskega naroda, ki mora skrbeti za 
svojo celovito usodo, politično, gospodarsko in kul­
turno. Toda s predlogi slovenske ustave manjšajo 
vlogo države v gospodarstvu, nihče pa ne sme rušiti 
enotnega jugoslovanskega trga, pri čimer je bistve­
no prav tržišče.

Dopisnika Politike ekspres je zanimalo, kako je z 
bojkotom slovenskega blaga, ki se je »začel kot od­
govor naroda na nekatere slovenske izjave«, in ka­
kšne so posledice za slovensko gospodarstvo upošte­
vati kvaliteto in cene, in ker te ustrezajo, se blago 
prodaja, tu je torej v igri tržišče in ni problemov. 
Nekaj drugega pa je politični bojkot, ki spodkopava 
enotni jugoslovanski trg, vse odnose v državi in je 
predvsem udarec tržnemu gospodarstvu. Sedaj se 
stvari postopoma normalizirajo.

Predstavnik dnevnika Oslobodjenje iz Bosne in 
Hercegovine pa je resno zaskrbljen za usodo Jugos­
lavije. Bosanci so razdeljeni med tri narode in velja 
nenapisano pravilo, da ima vsak po eno tretjino 
mest. Kot najbolj strupene kače se po eni strani boji­
jo nacionalizma in šovinizma, po drugi pa unitariz­
ma, v tej zvezi je bil novinar zaskrbljen zaradi pred­
logov slovenske ustave, ki predvideva celo možnost 
odcepitve. Problem odcepitve in enotnost Jugoslavi­
je je zanimal tudi dopisnika Borbe. Potrč je obsežno

odgovoril, da skupne obveze ureja zvezna ustava 
SFRJ, toda Jugoslavijo se lahko gradi samo na razli­
kah, na priznavanju razlik. To šo dejstva in o njih ne 
bi smeli govoriti prenapeto, z ideološkimi predznaki. 
Noben narod se ne more odpovedati svoji suvere­
nosti, h kateri pa spada tudi pravica do odcepitve, ki 
je neodtuljiva in Slovenija ne more sprejeti teze, da 
se je z Avnojem enkrat za vselej odpovedala tekšni 
pravici. Nekaj drugega pa je konkretna politična ak­
cija, saj je Slovenija za enotno Jugoslavijo, toda to 
mora braniti interese vseh in v njej o nobeni važni 
stvari ne more biti preglasovanja.

Novinar beograjske Duge pa je zafrkljivo ugoto­
vil, da je Kidrič vodil politiko, ko je bil izkoriščan 
Jug, da se je lahko razvil Sever, in vprašal, ali se 
Potrč zaveda svoje krivde za ozračje sovraštva ne 
samo med vodstvi', temveč tudi med narodi. Potrč je 
odločno zanikal, da bi Sever izkoriščal Jug, in s 
skrajno mero potrpežljivosti predlagal, da naj se 
konča obtoževanje in prične konstruktiven razgovor.

V takem ozračju so bili dani tudi njegovi odgo­
vori glede večstrankarskega sistema, o skupnem TV 
dnevniku in na nekatera druga vprašanja. Celo iz­
redno ostro polemično pismo, naslovljeno v včeraj­
šnji Politiki na njegov račun, je označil, kot možno 
obliko razprave.

Bogo Samsa

Po kongresu FNS1 v Bormiu

Novinar
tvega

obrobnost
Kam gre italijansko novinarstvo? 

To je bilo eno od vprašanj, na katere­
ga bi moral odgovoriti kongres sindi­
kata italijanskih novinarjev FNSI v 
Bormiu. Toda ta problem - kot mnogi 
drugi, ki so bili načeti na kongresu - 
je ostal nejasen, predvsem pa nedore­
čen.

Italijanski novinarji so se zbrali na 
kongresu v Bormiu po triletnem ob­
dobju, v katerem je vodila sindikat 
FNSI koalicija zmernih struj Svolta 
professionale (socialistično usmerje­
na), Stampa democratica (socialistič­
no usmerjena skupina, ki ima glavni 
del članstva v Lombardiji) in Stampa 
romana (desničarsko usmerjena stru­
ja, ki ima članstvo predvsem v Laci­
ju), medtem ko se je levičarsko us­
merjena struja Rinnovamento (komu­
nisti in levi katoličani) po porazu na 
prejšnjem kongresu v Acirealeju sko­
raj razblinila. Na pogorišču struje, ki 
je vodila sindikat v sedemdesetih le­
tih in v začetku osemdesetih, se je 
oblikovalo novo gibanje, ki se je spo­
znalo v listah z oznako Autonomia e 
professionalita in h kateremu so pri­
stopili komunisti, levi katoliki, laiki 
in neodvisni. Glavna neznanka je bilo 
razmerje sil med skupinama. Po za­
četnih računih naj bi večina imela 
okoli 70-odstotno delegatov, levica pa 
naj bi s težavo dosegla 30 odstotkov 
glasov. Izkazalo se je, da predvideva­
nja niso bila točna. Večinski kandidat 
Gilberto Evangelisti je bil izvoljen za 
predsednika šele pri tretjem glasova­
nju z nekaj manj kot 57 odstotki gla­
sov, manjšinska kandidatka Sandra 
Bonsanti pa je dobila skoraj 43 odstot­
kov glasov.

Razmerje sil med večino in opozici­
jo je osnovni politični podatek kon­
gresa, ki ima svojo težo predvsem v 
perspektivi. Kongres je soglasno spre­
jel sklep, da se v roku enega leta skli­
če izredni kongres za spremembo sta­
tuta. Glede na sedanja pravila (statu­
tarna določila se lahko spremeni le z 
dvetretjinsko večino glasov) in ob se­
danjem razmerju sil je jasno, da bo 
sprememba statuta mogoča le s pri­
spevkom večine in opozicije.

Razmerje sil je bilo v ospredju spo­
pada na kongresu in je potisnilo v 
ozadje vse ostale probleme, s kateri­
mi se spopada italijansko novinar­
stvo: od koncentracije naslovov in za­
ložniških podjetij v rokah maloštevil­
nih podjetnikov do sinergij v okviru 
založniških koncernov in do problema 
razmerja med javno in zasebno tele' 
vizijo, od vloge novinarja v sodobnih 
medijih in njegove pravice do neod­
visnega obveščanja do pravice bralca 
do korektnega in popolnega poročila. 
Že samo navajanje kaže, da ne gre za 
malenkostne in enostavne probleme, 
saj so to vprašanja, ki odločajo o ka­
kovosti in demokratičnosti informaci­
je v neki družbi, o kritični vlogi medi­
jev in o njihovem odnosu do politične 
in gospodarske oblasti. Ta vprašanja 
so bila sicer omenjena med posegi, 
diskutanti pa so jih uporabljali skoraj 
izključno kot verbalno gorjačo, s kate­
ro so udrihali po nasprotniku. Poglab­
ljanja je bilo bolj malo in vselej v 
polemičnem tonu.

Sindikat novinarjev se je na ta na­
čin nedvomno ujel v zanko, ki mu jo 
je nastavila oblast, ker tvega, da v 
notranjem spopadu za nadvlado iztro­
ši dober del svojih moči in da mu ne 
bo ostalo več energij za bistveni pro­
blem strukture in demokratičnosti in­
formacije v Italiji. Kako sindikat novi­
narjev v tem pogledu peša je dokaza­
lo dejstvo, da so stranke povsem pre­
zrle (prvič v dvajsetih letih) kongres 
FNSI. V Bormio se ni podal nihče od 
politikov, ki v strankah odgovarjaj0 
za probleme informacij, predsednik0 
založniške organizacije FIEG Giovah' 
ninija pa je zastopal funkcionar. M°f' 
da je omenjeno dejstvo le obroben 
znak, vendar dokaj značilen odra1 
dejstva o skromnem vplivu FNSI.

Kongres sindikata novinarjev je se­
daj mimo. Pred novinarji pa ostaja 
velik izziv. Vprašanje je, ali boa0 
znali premostiti medsebojne prepir0 ' 
ki jih v znatni meri vnašajo stranke 
in oblikovati organizacijo, ki bo 
kos velikim problemom sodobn 
družbe, ki sloni v veliki meri rta m 
dijskem sporočilu. Izredni kongres 
spremembo statuta, ki bo prihod G 
leto, bo jasen dokaz, ali so novin 
sposobni ta izziv sprejeti, ali pa 0 
postopno odrinjeni na obrobje dru 

nee.Conalaria

m SARAJEVO — Predsednik skup^ 
ne SR BiH Zlatan Karavdič je za _ 
junij napovedal referendum, na (aj. 
rem se bodo občani te republike ata 
nim glasovanjem odločili za kan 
za člana predsedstva SFRJ iz.B°, lZvO' 
Hercegovine, ki ga bo skupščin 0a 
lila na ta položaj. Tako se bo sta 
pridružila Sloveniji in Črni gon. 
svoja člana predsedstva r; K jjtvak’ 
tako izvolila na neposrednih v
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Manjšinska problematika na srečanju CONFEMILI v Vidmu

Sklepe, sprejete v Evropskem svetu 
bi morali v raznih državah izvajati

VIDEM — Kaj je Evropski svet do­
slej naredil za jezikovne manjšine in 
kaj bi moral narediti v prihodnosti? 
Tema vprašanjema so nekateri pred­
stavniki političnih strank skušali od­
govoriti na posvetu, ki je bil v soboto 
pozno popoldne v Vidmu, in ki ga je 
sklical Coniemili. Posvet je bil po 
svoje zanimiv, ker so govorili ljudje, 
ki še potegujejo za poslansko mesto v 
evropskem parlamentu. Med temi so 
bili taki, ki so v tem parlamentu že 
opravili precej dela, kot taki, ki ob­
ljubljajo, da se bodo za to zavzemali. 
Ni bilo napovedanega zastopnika 
Siidtiroler Volkspartei Joachima Dal- 
sassa. Demokristjanskega evropskega 
poslanca Mizzaua so na tem shodu 
nekateri furlanski avtonomisti napad­
li, češ da v Strasbourgu govori furlan­
sko, doma pa da mu ni za enakoprav­
nost furlanščine. En furlanski avtono­
mist je zatem razgrnil velik lepak s 
katerim je prisotne seznanil, da v de­
želnem svetu Furlanije-Julijske kraji­
ne ne dovolijo govoriti v furlanskem 
jeziku.

Osnovna ugotovitev diskutantov je 
bila, da je Evropski parlament v 
osemdesetih letih na področju zaščite 
manjšin opravil hvalevredno delo. 
Sprejete so bile resolucije, ki zagotav­
ljajo manjšinam njihove pravice. Za­
gotovljen je tudi denar s katerim fi­
nansirati nekatere pobude, pa čeprav 
ga je še vedno premalo. Pri tem je 
zanimivo, da so evropski poslanci o 
tem razpravljali in glasovali ne da bi 
se pri tem ločevali po državni pripad­
nosti, marveč po politično-strankarski 
pripadnosti. V nekaterih primerih je

sicer prednjačila državna pripadnost, 
kajti v nekaterih državah nočejo nič 
slišati o manjšinah. Pošteni Evropejci 
na tak način ukinjajo državne meje in 
ustvarjajo Evropo dežel ter narodnos­
tnih skupin. Pot do take Evrope bo si­
cer težka, kajti sedanje evropske dr­
žave so nastale na nacionalni podla­
gi, ki je "pozabila" na jezikovne in 
deželne posebnosti.

Kar je pri vsem tem negativno je, 
da v Evropskem svetu sprejete resolu­
cije niso našle odziva pri nacionalnih 
vladah. Doslej se te niso kdovekaj 
zmenile, da bi na svojem ozemlju 
uresničile stališča in smernice v reso­
lucijah Evropskega sveta. Največja 
naloga v naslednji zakonodajni dobi 
Evropskega parlamenta bo ta, da se v 
državah - članicah ES prično izvajati 
sklepi, ki so bili odobreni v Strasbo­
urgu.

O vsem tem so govorili generalni 
tajnik Buerau Europčen pour les lan- 
gues moins repandues Donall O Ria- 
gain, ter evropska poslanca Giorgio 
Rossetti (KPI) in Alfeo Mizzau (KD). 
Gre seveda za osebe, ki so doslej 
imele veliko opravka s to problemati­
ko in ki se na stvar dobro spoznajo. 
Rossettijeva razlaga je bila najbolj 
resna, vtem ko je Mizzau po svoje tol­
mačil pravice manjšin. Rossetti je bil 
mnenja, da je treba upoštevati vpra­
šanja, ki jih predpostavljajo manjšin- 
ci, saj ta prihajajo do izraza v vsej 
Evropi (omenil je Armenijo, Korziko 
in Kosovo) neglede na politični ustroj 
posameznih držav. Ob vsem tem pa 
bo treba upoštevati tudi vprašanja 
novih naseljencev iz drugih celin v 
Evropo.

Bolj zavzet je bil Aleksander Lan- 
ger, zastopnik liste zelenih, ki je do­
slej največ skrbel za enakopravnost 
med Nemci in Italijani v Bocnu. Lan- 
ger je tudi dejal, da je nekaj nesram­
nega to kar Italijani delajo s Slovenci 
v Trstu in Nemci s Slovenci na Koroš­
kem. Pisatelj Boris Pahor, ki na teh 
volitvah zastopa Slovensko skupnost 
na listi Federalismo, se je dotaknil 
raznih vprašanj, ki zanimajo razne je­
zikovne skupnosti v raznih deželah 
Evrope, posebej je seveda govoril o 
Slovencih. Tudi on je priznal, da je 
bilo v Evropskem parlamentu nareje­
nega veliko, da pa vse to ne bo niče­
sar pomagalo, če posamezne države 
ne prično uresničevati teh sklepov. V 
združeni Evropi, je še menil Pahor, bo 
treba dati pravo priznanje regional­
nosti, in s tem seveda narodnostnim 
skupnostim. Nekoliko bolj odmaknjen 
od te problematike je bil socialist Ne- 
reo baroni, bivši župan Benetk, ki je 
povedal, da v njegovi deželi to vpra­
šanje ni pereče, če izvzamemo pole­
mike o tamkajšnjem dialektu. Tudi on 
je dejal, da morajo vse manjšinske 
skupnosti dobiti pravo mesto v druž­
bi. Pri tem se je tudi on dotaknil ved­
no bolj perečega vprašanja naseljen­
cev iz Afrike ter Azije, ki prihajajo v 
Evropo.

Po uvodnih poročilih so se oglasili 
nekateri od publike. Poročevalci so 
zatem še enkrat prišli do besede. 
Predsednik Confemili Piero Ardizzone 
je ugotovil, da je bilo srečanje zelo 
koristno.

MARKO VVALTRITSCH

XIV. benecanski kulturni dnevi v Špetru

Gre tudi Benečija »skupni 
evropski strehi« naproti?

ŠPETER — V špetrskem hotelu 
Belvedere bo drevi ob 20.30 drugo 
srečanje v okviru Benečanskih kul­
turnih dnevov, in sicer pod naslo­
vom "Obmejno območje naše deže­
le v evropskem kontekstu". Preda­
vala bosta predsednik Trgovinske 
zbornice v Vidmu dr. Gianni Bravo 
in evropski poslanec ter član komi­
sije za zunanje odnose pri evrop­
skem parlamentu Giorgio Rossetti.

Štirinajsti cikel Benečanskih kul­
turnih dnevov pod geslom "Skupni 
evropski strehi naproti" se je začel, 
kot smo že poročali, v petek z refe­
ratoma na temo "Gospodarski od­
nosi med EGS in SEV danes in jut­
ri", ki sta ju razvila raziskovalec dr. 
Angelo Masotti Cristofoli s tržaške­
ga Inštituta za študije in dokumen­
tacijo o vzhodnoevropskih državah 
(ISDEE) ter docent na Ekonomski 
fakulteti v Ljubljani dr. Andrej Ku­
mar. Pozornim poslušalcem, med 
katerimi sta bila tudi jugoslovanski 
konzul v Trstu Ilič in senator Spe­
tič, sta uvodoma spregovorila pred­
sednik študijskega centra Nediža 
Pavel Petricig in špetrski župan 
Firmino Marinig. Glede na "evrop­
sko" problematiko letošnjih Dne­
vov sta naglasila, da bi morala 
predavanja pomeniti tudi nekak iz­
ziv Nadiškim dolinam, predvsem 
pa krajevnim upraviteljem, saj se 
postavljajo številna žgoča vpraša­
nja, kot na primer: kaj bo združena 
Evropa oziroma evropska gospo­
darska integracija pravzaprav pri­
nesla Benečiji? Ji bo odprla nove 
možnosti mednarodnega sodelova­

nja ali pa jo bo še bolj potisnila v 
obrobje?

Dr. Masotti Cristofoli je podal 
zgodovinski prerez odnosov med 
Evropsko gospodarsko skupnostjo 
in vzhodnoevropskim Svetom za 
vzajemno gospodarsko pomoč. Ti 
so bili zaradi političnih zaprek še 
do nedavnega dokaj skopi, z nasto­
pom Mihaila Gorbačova pa se je 
začela odjuga, ki je privedla do 
znanega sporazuma o sodelovanju. 
Dr. Kumar je problematiko še po­
globil z navedbo težav, ki so do se­
daj preprečevale izdatnejšo prisot­
nost vzhodnoevropskega gospodar­
skega aparata na zahodnoevropskih 
tržiščih. Mednje je uvrstil tehnološ­
ko zaostalost in hudo zadolženost 
članic SEV pa tudi neustrezni us­
troj njihovega izvoza, ki sloni pred­
vsem na surovinah, ter seveda raz­
lično, doslej netržno usmerjenost. 
Če gospodarske reforme v Sovjet­
ski zvezi in drugod ne bodo uspele, 
tudi gospodarska integracija z za­
hodnim gospodarskim sistemom ne 
bo mogoča, to pa bo evropski 
Vzhod pahnilo še bolj na rob med­
narodnega dogajanja. V debato so 
nato posegli Pavel Petricig, Dome- 
nico Pittioni, Maurizio Namor in 
Stojan Spetič.

Tretje takšno srečanje bo v pe­
tek, 9. junija, ko bosta na temo 
"Zgodovinski, kulturni in politični 
temelji Evrope narodov" predavala 
redni profesor pedagogike na Uni­
verzi v Vidmu prof. Alessandro Le- 
onarduzzi in pesnik ter publicist 
Jaša Zlobec.

Parlamentarci EFTA 
o pomoči Jugoslaviji
DUNAJ — Slovenski poslanec zelenih v avstrij­

skem parlamentu Karel Smolle, ki se je kot član av­
strijske delegacije udeležil sestanka parlamentarcev 
držav članic evropskega združenja za svobodno trgo­
vino (EFTA) v Helsinkih, je izjavil, da so parlamen­
tarci EFTA sklep o potrebi po podpori gospodarskim 
reformam v SFRJ in po ustanovitvi industrij sko-raz- 
vojnega sklada EFTA za pomoč Jugoslaviji v veliki 
meri sprejeli na osnovi ugotovitve o povezanosti med 
politično demokratizacijo in gospodarskim napred­
kom. »Še posebej s socialističnim članom avstrijske 
delegacije Petrom Jankowitschom,« je dejal Smolle, 
»sva zastopala stališče, da so tisti v Jugoslaviji, pred­
vsem v Sloveniji in na Hrvaškem pa tudi drugod, ki 
se zavzemajo za demokratizacijo političnega življe­
nja, obenem tudi tisti, ki se zavzemajo za svobodnej­
še, tržno gospodarstvo.« Predstavniki finančnih minis­
trstev se bodo sestali predvidoma že julija, da bi ob­
ravnavali modalitete za ustanovitev industrijsko-raz- 
vojnega sklada za pomoč Jugoslaviji. Kriteriji pri 
podeljevanju pomoči (v obliki finančnih sredstev in 
know-howa) bodo strogi in namenjeni predvsem ino­
vativnim industrijskim podjetjem. B. G.

Snuje se evropska 
zveza manjšinskih 

novinarjev
VIDEM — Konec prejšnjega tedna je 

bilo v Vidmu zasedanje delovne skupi­
ne Evropskega urada za manj razširje­
ne jezike, ki se ukvarja z vprašanjem 
radia in televizije ter položaja manjšin 
pri teh medijih.

Udeleženci so se podrobneje sezna­
nili s položajem slovenske in furlanske 
skupnosti pri nas. V skupini sta na­
mreč tudi novinar tržaškega sloven­
skega radia Ivo Jevnikar in vodja za­
sebne radijske postaje Onde Furlane iz 
Vidma Federico Rossi.

Udeležence je pozdravil videmski 
pokrajinski odbornik za kulturo Cum, 
ki je poudaril tudi pomen sožitja med 
Furlani, Italijani in Slovenci na Vi­
demskem. Govorili so zastopniki raz­
nih evropskih manjšinskih skupin.

Ivo Jevnikar je predstavil dokument 
o manjšinskih pravicah na področju 
radia in televizije.

Na posvetu je bil tudi govor o sno­
vanju evropske zveze manjšinskih no­
vinarjev in o televizijskem festivalu 
manjšin.

Gospodarsko sodelovanje 
dežele FJK s Poljsko

TRST - Deželni odbornik za industrijo Ferruccio Saro 
je včeraj sprejel na sedežu deželne uprave v Trstu poljske­
ga konzula za trgovinske posle v Italiji Zygmunta Zdzie- 
borskega, ki ga je spremljal poslanec Arnaldo Baracetti. Na 
sestanku, ki so mu prisostvovali predsednik deželne finan­
čne družbe FRIULIA Vittorio Zanon, generalni tajnik dežel­
ne zveze industrijcev Bruno Baldi in zastopnik deželnega 
zadružnega gibanja Toschi, so preverili'možnosti za pospe­
šitev in raztegnitev gospodarskega sodelovanja med Furla- 
nijo-Julijsko krajino in posameznimi deželami na Poljskem. 
Odbornik Saro je poudaril, da se sodelovanje med našo 
deželo in Vzhodno Evropo ter zlasti Sovjetsko zvezo ne­
prestano širi in da Dežela zelo pozorno spremlja razvoj 
gospodarskih reform v vzhodnoevropskih državah, ki da 
pomenijo odskočno desko za vzpostavitev in razvoj novih, 
še uspešnejših oblik sodelovanja, tako seveda tudi s Polj­
sko. Od tod nujna potreba po osnovanju nekaterih jasno 
opredeljenih pobud oziroma načrtov, na katere naj se na­
sloni bodoče sodelovanje. Kakor so nakazali tudi nedavni 
razgovori med odbornikom Sarom in gospodarskimi pred­
stavniki iz Krakowa, so na primer danes možnosti sodelova­
nja še prav posebno ugodne na področju železarske in živil­
ske industrije, v poštev pa naj bi pri tem prišla v prvi vrsti 
manjša podjetja, kakršna tudi sicer tvorijo temelje industrij­
skega aparata v Furlaniji-Julijski krajini.

Predstavitev 
zbornikov 
o Istranih

RONKE — Javni večnamenski kul­
turni center iz Ronk je pred kratkim 
izdal dvojno številko revije 11 territo- 
rio, ki je v celoti posvečena obravna­
vi istrske kulturne in družbene stvar­
nosti s te in one strani meje. Gre za 
neke vrste zbornika, ki posvečata ve­
liko pozornost množičnemu priselje­
vanju Istranov v Italijo in tudi seda­
njemu položaju italijanske narodnos­
tne skupnosti v Jugoslaviji. Zbornika, 
ki nosita naslov "Istrani s te in one 
strani meje", bodo predstavili jutri ob 
18. uri v konferenčni dvorani letališča 
v Ronkah. Na predstavitvi bodo sode­
lovali glavni urednik revije 11 territo- 
rio Rinaldo Rizzi, član uredniškega 
sveta Giorgio Depangher, predsednik 
Unije Italijanov za Istro in Reko Sil­
vano Sau ter Romano Vecchiet. V Tr­
stu pa bodo publikaciji predstavili 
javnosti v četrtek ob 18. uri v hotelu 
Savoia.

Bo Črna gora 
pristopila 

k DS A-A?
BEOGRAD — Bo tudi Črna gora 

Postala članica Delovne skupnosti 
, ^Pe-Jadran? Vprašanje si zastavlja 
e°grajska Borba z utemeljitvijo, da bi 

rePublika vpričo svoje "jadranske 
entitete" lahko bila mnogo bolj legi- 
•hno članica omenjene skupnosti kot 

. dve madžarski regiji, ki sta vanjo 
včlanjeni, pa čeprav nimata prav 

icesar opraviti ne z morjem ne z Al- 
že • Vprašanje je pred tem postavil 
-Peki delegat na zadnjem partijskem 
tjOgresu v Črni gori: odziva ni bilo 
bg ai na videz nobenega, vendar pa 
pLj. jhajski dnevnik ve povedati, da re-
Se dški (črnogorski) sekretar za odno-

"

s,fšo
Anjino pripravlja informativno lis- 

v' ki naj bi služila kot osnova za
razpravo o tem problemu.

Kot da bi v Kopru eksplodirala nevtronska bomba,
KOPER — »Včasih se človeku zdi kot da je na 

Koper padla nevtronska bomba. Vse je celo, nikjer 
pa nikogar, nobenega življenja,« je nedavno Janko 
Kosmina, direktor Istrabenza, eden od pobudnikov 
za zgraditev marine v Kopru, orisal Koper. Mesto je 
pogosto res tako, zlasti v večernih urah pa ob sobo­
tah popoldan in ob nedeljah. To je bržčas eden od 
redkih krajev na jadranski obali, ki ga ne diči živa­
hen obmorski utrip. Poskusi, da bi življenje na obali 
postalo živahnejše, so v zadnjih letih sicer bili, toda 
pravega rezultata še ni. Eden od poskusov, da bi 
obmorskemu mestu kako vrnili »življenje ob morju«, 
je nedvomno tudi marina. Marina, o kateri so raz­
mišljali že pred desetletjem in še prej, marina, ki z 
malo marino ob mestnem kopališču na neki način 
že postaja resničnost, bi bržčas razgibala življenje. 
Sicer pa lahko zapišemo, da ga je že, saj je razprav 
o umestnosti gradnje, zlasti pa o lokaciji kar precej.

Ena od takih je bila nedavno tudi na pobudo 
ekološke sekcije pri občinski konferenci ZSMS; raz­
prave so bile živahne, vse pa so se na koncu zlile v 
eno samo ugotovitev: mesto naj ima marino, le mo­

titi ne sme okolja, ljudem ne sme vzeti še tisto malo 
obmorske promenade, ki jo imajo. In te promenade - 
po zagotovilih projektanta in urbanistov - z najno­
vejšo različico mestu ne bi vzeli, prav tako pa 
podobe mesta marina ne bi kazila. Gre seveda za 
marino, katere lokacija je predvidena ob stari se­
medelski vpadnici, kajti pojavljajo se tudi drugačna 
razmišljanja, drugi predlogi lokacij. O kvarnem 
vplivu na veduto mesta v zvezi z marino ob seme­
delski vpadnici pa je nekdo dejal: »Zgodovinsko ve­
duto mesta smo uničili z nebotičniki, z marino je ne 
bomo. Marina spada v Koper.«

Sicer pa: kam bi še lahko "preselili" marino? 
Eden od predlogov je, denimo, bil, da bi se širila od 
nastajajoče male marine proti Luki, katere teritorij 
naj bi se umikal potrebam mesta. Drugi govori o 
lokaciji na ankaranskem območju, slišati je celo za­
misli, da bi "zagrizli" v semedelsko Bonifiko itn. 
Skratka, predlogov je veliko, študij in elementov, s 
katerimi pa strokovnjaki lahko podpro tako ali dru­
gačno različico, pa je tudi precej. »Izogniti se mora­
mo subjektivizmu pri ocenjevanju teh zadev. Po­

budniki za gradnjo marine smo se, denimo, okvirno 
že sporazumeli s predstavnikoma Zavoda za var­
stvo naravne in kulturne dediščine, da bi bila naj­
novejša predlagana lokacija tudi s spomeniškovar- 
stvenega vidika sprejemljiva, pa je prišel nov člo­
vek, ki meni drugače... Zato predlagam, da organizi­
ramo še širšo razpravo, opredelimo končno rešitev 
in tej primerno tudi delamo. Vsako odlašanje je ne­
sprejemljivo. Mislim pa tudi, da enajst ustanovite­
ljev novega mešanega podjetja Marina Koper vidi v 
marini novo razvojno možnost Kopra. Gre za raz­
vojno možnost, dolgoročnejšo usmeritev, ne pa za 
to, da bi tujcem delali parkirišče za jahte, sebi odži­
rali morje,« je razmišljal Janko Kosmina.

V Kopru že gradijo malo marino (80 privezov v 
morju, 20 prostorov na kopnem) in dokončali naj bi 
jo do te jeseni, ko naj bi - tako pričakujejo optimisti 
- vendarle prebrodili tudi vse zadrege, pomisleke, 
ki se porajajo ob predlogu gradnje večje marine s 
450 privezi. Se bo to zgodilo? Bodo marino pričeli 
graditi? Investitorji pravijo, da so pripravljeni.

DUŠAN GRČA

Korak naprej v oskrbi z vodo na Koprskem
sjja °PER — Te dni je posebna komi- 
jo jtPPubliškega komiteja za industri- 
preil gradbeništvo opravila tehnični 
v0(j d drugega dela magistralnega 
tras0v°da od Rižane proti Kopru na 
*trn t0c* Bertokov do Prisoj. Gre za 5,6 
Profjf356 s 7.5 km cevovoda različnih 
dilj 0v *n 14 objektov, ki so jih zgra- 
Pre(J]Z' uredili ob cevovodu. Tehnični 

.f;d je uspel, saj so ugotovili le 
Patt, -1. rnanjših pomanjkljivosti. Kot 
vog0 povedal direktor Rižanskega
H Viktor Lozej, so danes dobi-
kajp. 1 bakteriološke izvide vode, ki 
tPcJ0' Je v°da neoporečna, in tako 

1° zdaj izvesti le še dokončne

električne priključke na sistem in med 
15. ter 20. junijem bo vodovod začel 
redno obratovati. Z dograditvijo tega 
dela magistralnega cevovoda bo obal­
no območje z izvira Rižane lahko do­
bivalo namesto 180 litrov vode v se­
kundi (pred 2-3 leti) 280 litrov vode v 
sekundi, kar bo pomemben prispevek 
k zmanjševanju tradicionalnih polet­
nih in jesenskih zagat v oskrbi z vodo. 
Končni obračun gradnje tega dela ce­
vovoda bo zelo verjetno za 3 milijarde 
dinarjev nižji od prvotno predvidenih 
30 milijard. To pa predvsem na račun 
sprotnega dotoka sredstev in temelji­
tih priprav na gradnjo. Že jeseni kani-

jo z gradnjo najpomembnejših delov 
magistralnega vodovoda (del bodoče- 
ga Primorskega vodovoda!) nadaljeva­
ti; na vrsti bo 4,5 km dolg odsek od 
izvira Rižane do vodarne (to je zdaj 
ozko grlo za dobavo večjih količin 
vode, ki jih z raziskavami obljubljajo 
geologi — celo 600 litrov in več v se­
kundi), jeseni pa naj bi nadaljevali s 
cevovodom od Kopra proti Izoli. Trasa 
za ta del še ni določena, saj obstoji 
celo različica, da bi s predorom (1,7 
km) prebili Markov hrib in z 8 km 
cevovoda prišli do Livad, sicer pa bi 
10 km cevovoda teklo ob obalni cesti.

(D. Gr.)

AVTONOMNA DEŽELA FURLANIJA-JULIJSKA KRAJINA
Deželno ravnateljstvo za poklicno usposabljanje

Deželno ravnateljstvo za poklicno usposabljanje obvešča podjetja in 
javne gospodarske ustanove, ki delujejo na deželnem ozemlju, da so v 
uradih omenjenega ravnateljstva kot tudi pri pokrajinskih združenjih in­
dustrijcev, male in srednje industrije in pri združenjih obrtnikov na voljo 
obrazci za prošnje, s katerimi lahko zaprosijo za dodelitev prispevkov iz 
Evropskega socialnega sklada in/ali iz Rotacijskega sklada. Prošnje za 
dejavnosti poklicnega usposabljanja v triletju 1990-92 je treba predstaviti 
do 15. junija 1989.

DEŽELNI RAVNATELJ 
dr. Gelsomina Cozzarini
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V okviru sodelovanja na področju materinske in otroške medicine

Mozambiški minister za zdravstvo 
obiskal bolnišnico Burlo Garofolo

Za plačilo oziroma prijavo davkov

Nepopisna gneča v bankah 
in občinskih izpostavah

Zadnji majski dnevi so po italijanski 
tradiciji, ki traja že kakih 15 let, prava 
mora za davkoplačevalce. Letošnji ko­
nec maja to tradicijo ne samo potrjuje, 
temveč prekaša običajno mrzlico, tako 
zaradi (neutemeljenih) pričakovanj o 
podaljšanju roka za prijavo in plačilo 
davkov kot zaradi skrajno zapoznele 
razpoložljivosti obrazcev 740 in zamud 
pri razdeljevanju obrazcev 101 za 
množico odvisnih delavcev. Včeraj je 
bila v tržaških bančnih zavodih nepo­
pisna gneča, saj so se običajnemu po­
nedeljkovemu navalu in izpolnjevanju 
obvez, ki jih prinaša vsak konec mese­
ca, pridružile še vrste davkoplačeval­
cev. Isto velja za občinske izpostave, 
kamor je treba dostaviti izpolnjene 
obrazce 101 in 740 in kjer vsi tisti, ki 
so hoteli izpolniti svojo dolžnost, niso 
prišli na vrsto. Marsikdo se je tako od­
ločil, da bo davčno prijavo poslal po 
pošti, kar pomeni, da so se tudi v po­
štnih uradih ustvarile vrste, ki bodo 
dosegle višek zadnji dan roka, v sredo, 
31. maja. Poštna uprava pa je že sporo­
čila, da bodo na glavni pošti (Trg V.

Veneto 1) v sredo izjemoma sprejemali 
vplačila na tekoče račune do 19. ure, 
priporočena pisma pa vse do 20. ure.

S preobilico dela se v teh dneh bo­
rijo tudi davčni izvedenci, tako v za­
sebnih komercialnih pisarnah kot pri 
raznih strokovnih združenjih, kot na 
primer pri Slovenskem deželnem gos­
podarskem združenju, kjer jih pomanj­
kanje časa spravlja v pravi obup. Ob­
razce 740 in 760 (ki jih je med drugim 
zaradi napak potrebno tudi popravlja­
ti) so namreč v tržaški občini dobili 
šele 19. maja, v miljski in dolinski 23., 
v devinsko-nabrežinski, zgoniški in 
repentabrski občini pa komaj 24. maja! 
Nič čudnega torej, da se je delo v teh 
zadnjih dneh tako nakopičilo, da ga 
bo kaj težko v celoti opraviti, in da se 
davkoplačevalcem upravičeno zastav­
lja vprašanje, zakaj se država tako ma­
lomarno obnaša do tega izredno po­
membnega vira lastnih dohodkov.

Na sliki (foto Magajna) vrsta, ki je 
pred občinsko izpostavo v Ul. Cap- 
rin pri Sv. Jakobu včeraj segala s 
pločnika vse do prvega nadstropja.

V glavnem mestu Mozambika Ma- 
putu umre 80 od vsakih tisoč otrok, v 
mozambiški provinci, kjer divja gveri­
la oziroma državljanska vojna, pa celo 
350 na vsakih tisoč otrok, kar najbrž 
predstavlja tragični rekord v svetov­
nem merilu. Da bi si z večjo lahkoto 
predstavljali dejanski pomen teh šte­
vilk, naj omenimo, da je otroška umr­
ljivost v Trstu 6-promilna, kar je ta čas 
med najboljšimi rezultati na svetu.

Ti in številni drugi podatki o zdrav­
stvenem položaju v Mozambiku so 
prišli do izraza na tiskovni konferenci, 
ki so jo priredili včeraj opoldne v tr­
žaški otroški bolnišnici Burlo Garofolo 
ob obisku mozambiškega ministra za 
zdravstvo Leonarda Simaa. Minister je 
prišel v zasebni obliki, da bi se osebno 
seznanil z zavodom, ki je po nalogu 
italijanskega ministrstva za zunanje 
zadeve prevzel uresničitev zdravstve­
nega projekta na področju materinske 
in otroške medicine v njegovi državi.

Kot je pojasnil predsednik Burla 
Garofola Mario Berce, projekt predvi­
deva odprtje bolnišniškega oddelka in 
nekaterih manjših pediatričnih struk­
tur v Maputu, pa tudi strokovno izpo­
polnjevanje mozambiškega zdravstve­
nega osebja, tako v samem Mozambi­
ku kot v Trstu, kjer je že več let stalno 
na specializaciji po nekaj štipendistov.

Zavod Burlo je v Mozambiku priso­
ten od leta 1985, a projekt so uradno 
začeli izvajati šele lani. Italijansko zu­
nanje ministrstvo je dalo zanj na raz­
polago 6 milijard lir za dobo treh let, 
pri njem pa trenutno sodeluje na tere­
nu 15 strokovnjakov iz Italije, ki jih 
vodi dr. Nathan Levi, medtem ko pro­
jekt koordinira iz Trsta dr. Franco Co- 
lonna.

Minister Simao je izrazil veliko za­
dovoljstvo nad prvimi rezultati sode­
lovanja z Burlom Garofolom. Dejal je, 
da to sodelovanje predstavlja enega

izmed najpomembnejših projektov, ki 
jih v tem času uresničuje mozambiški 
zdravstveni sistem. Le-ta je na splošno 
zelo šibak, kot pove že dejstvo, da raz­
polaga s komaj 152 zdravniki. Največ 
prizadevanj namenja preventivi, in si­
cer odpravljanju vzrokov nalezljivih 
bolezni, ki predstavljajo največji 
zdravstveni problem v tej afriški drža­
vi. Med nalezljivimi boleznimi se je v 
zadnjih letih pojavil tudi aids, in to na 
izredno zaskrbljujoč način, kot je mo­
goče razumeti že iz dejstva, da je naj­
manj 1,5 odstotka mozambiškega pre­
bivalstva seropozitivnega.

Visoki mozambiški gost si je včeraj 
temeljito ogledal tržaško otroško bol­
nišnico, ki na svojem področju velja 
za eno najboljših na vsedržavni in 
celo mednarodni ravni, in se pogovar­
jal o raznih aspektih delovanja Burla 
Garofola v Mozambiku. Popoldne se 
je sestal s tržaškim županom Richetti- 
jem ter obiskal Mednarodni center za 
teoretsko fiziko v Miramaru, Medna­
rodni center za genetsko inženirstvo 
in biotehnologijo pri Padričah ter dru­
ge tržaške znanstveno-izobraževalne 
strukture, ki sodelujejo s tretjim sve­
tom.

Obtožba tržaških naravovarstvenikov

PadrišM center zanemaija zaščito Krasa
Konzorcij, ki upravlja padriški raziskovalni center, izkorišča kraški teritorij 

samo v razvojne namene in posveča malo ali pa nič pozornosti krajinski zaščiti 
Krasa. To hudo obtožbo so na včerajšnji tiskovni konferenci izrekli predstavniki 
pokrajinskih odborov naravovarstvenih organizacij WWF, Italia nostra in Zveze 
za okolje, ki očitajo vodstvu Centra za raziskave, da ima pravzaprav v načrtih 
samo intenzivno urbanizacijo območja med Opčinami in Bazovico. To velja za 
tako imenovane vzporedne dejavnosti, ki naj bi zrasle ob sinhrotronu v Bazovici 
in tudi za projekt tako imenovanega "znanstvenega parka", ki ga je oblikovala 
družba Bonifica. Upravitelji konzorcija po mnenju zaščitnikov narave še vedno 
močno zanemarjajo Kras in njegove krajinske značilnosti, istočasno pa pozabljajo 
na načrtovano ustanovitev Kraškega parka. Na tiskovni konferenci je zato letelo 
več kritičnih puščic na račun tržaških krajevnih uprav, posebno Občine in Pok­
rajine, ki po eni strani precej jasno spodbujajo uničevanje kraškega teritorija, po 
drugi pa si demagoško polnijo usta s Kraškim parkom in z zaščito okolja.

Naravovarstveniki predlagajo, da bi do ustanovitve parka tako rekoč zamr­
znili vse večje urbanistične posege na Vzhodnem Krasu, za nekatere večje grad­
nje pa bi lahko padriški center smotrno izkoristil kamnolom Faccanoni, ki je v 
glavnem last podjetnika Ouirina Cardarellija. V kamnolomu Faccanoni naj bi po 
mnenju WWF, Italia nostra in Zveze za okolje uredili tudi veliko parkirišče za 
naraščajoče potrebe mesta. Tržaški naravovarstveniki so tudi obtožili pristojne 
politične in upravne oblasti na deželni in na krajevni ravni, da so doslej širši 
javnosti dobesedno skrivale projekt za urbanizacijo Vzhodnega Krasa, ki ga je 
po nalogu deželne uprave Furlanije-Julijske krajine pred nedavnim izdelala 
družba Bonifica iz skupine IRI-Italstat.

Velik uspeh revije Pesem ne pozna meja Ob spomeniku pri železniški postaji

Zborovska pesem združila v Križu 
slovenske pevce iz sosednih držav

Na Proseku počastili 45-letnico 
smrti desetih nedolžnih talcev

V Križu je bila v nedeljo popoldne 16. zborov­
ska revija Pesem ne pozna meja. Pevke in pevci 
iz Pliberka na Koroškem, Trbovelj, Branika, Do­
berdoba, Trebč, Opčin in iz domačega Križa so 
izpričali poslanstvo prireditve, da pesem ustvarja 
in krepi prijateljstvo med ljudmi ter združuje 
Slovence iz matice in iz zamejstva. Temelji te 
uveljavljene in priljubljene revije, ki so bili po­
stavljeni na prvem koncertu pred več kot dvajse­
timi leti v Braniku, kljubujejo času in novim 
družbenim razmeram ter potrebam, čeprav so se 
sodelujoči zbori v teh letih pomladili in osvežili 
oziroma posodobili svoj repertoar.

Več kot 250 pevk in pevcev se je že v zgodnjih 
popoldanskih urah zbralo v Sirkovem domu, od 
koder so kasneje v povorki po kriških ulicah 
krenili do spomenika padlim v NOB, kjer so s 
skupno pesmijo počastili padle borce. V imenu 
sekcije VZPI-ANPI Evald Antončič-Stojan jih je 
pozdravil njen predsednik Ferdinand Bogateč, ki 
jim je izrekel dobrodošlico ter jih na kratko se­
znanil s pevsko in s prosvetno tradicijo Križa. 
Zborovska dejavnost ima v vasi globoke in boga­
te tradicije, njene korenine pa segajo v drugo 
polovico prejšnjega stoletja, v dobo čitalnic in 
ljudskih taborov. Ko je fašizem razpustil sloven­
ska društva, so se kriški pevci zatekli v cerkev, 
kjer se je lahko še pelo po slovensko, ko so tudi 
tam prepovedali slovensko besedo pa so prepe­
vali na skritem in v gostilnah. Leta 1949 so v vasi 
obnovili moški zbor Vesna, ki praznuje letos 40- 
letnico delovanja, v Križu pa sta danes aktivna 
tudi dekliški zbor Vesna in cerkveni pevski zbor.

Zborovski koncert se je odvijal v prepolni dvo­
rani Sirkovega doma. Prireditev je odprl domači 
moški zbor pod vodstvom mladega dirigenta Iva 
Lešnika z Adamičevo Za plotom, nakar je v ime­

nu prirediteljev KD Vesna občinstvo nagovoril 
Niko Sirk. Uvodoma je omenil kratko, a že dokaj 
pestro zgodovino revije Pesem ne pozna meja in 
se spomnil njenih pobudnikov, tistih, kj so leta 
1976 v Križu ob pobratenju med domačo Vesno 
in trboveljsko Svobodo II podpisali listino o so­
delovanju na prireditvi, ki poteka izmenično en­
krat v zamejstvu in drugič v Sloveniji. Sirk je 
spomnil tudi na boj slovenske narodnostne skup­
nosti, ki se mora na pragu združene Evrope še 
boriti za enakopravnost in za svoje zakonske 
pravice. Ob tem pa je dodal, da Slovenci z zani­
manjem, a tudi z zaskrbljenostjo sledimo razvoju 
dogajanj v Sloveniji in v Jugoslaviji, saj nam je 
pri srcu enakopravnost jugoslovanskih narodov 
in nam torej ni vseeno, kaj se dogaja v matični 
državi. V imenu Zveze slovenskih kulturnih 
društev je pevce in poslušalce pozdravil referent 
za zborovsko dejavnost Ignacij Ota, ki je med 
drugim čestital kriškim prirediteljem za dobro 
organizacijo in za sprejem, ki so ga pripravili 
udeležencem revije.

Na odru so se po moškem zboru Vesna zvrstili 
moški zbor Jezero iz Doberdoba (dirigent Ivan 
Klanjšček), mešani zbor Svoboda II iz Trbovelj 
(dirigent Helga Briner), moški zbor Hartman iz 
Pliberka (dirigent Božo Hartman), dekliški zbor 
Vesna (dirigent Bogdan Kralj), moški zbor F. 
Zgonik iz Branika (dirigent Gvido Filipčič) ter 
mešani zbor Primorec-Tabor (dirigent Matjaž 
Šček). Pevci in pevke so nato pod taktirko Iva 
Lešnika skupaj zapeli Kraško deželo in Zdravlji­
co v priredbi Ubalda Vrabca, ki jo je dirigiral 
Bogdan Kralj. Petju Zdravljice se je navdušeno 
pridružilo tudi občinstvo. Program je napovedo­
vala Sanja Sedmak, Viktor Bogateč pa je na kon­
cu izročil priznanja vsem sodelujočim zborom.

Tržačani in Goričani v Kočevju

Srečanje gozdnih čuvajev
Preteklo soboto so gozdni čuvaji iz Kočevja organizirali 

študijsko srečanje s kolegi iz tržaške in goriške pokrajine. 
K uresničitvi pobude je pripomogla tudi Občina Dolina, ki 
je pobratena z Občino Kočevje. V Kočevju so goste sprejeli 
župan Alojz Eržent in ravnatelj gozdnega gospodarstva Ja­
nez Černač. Po uvodnih poročilih inženirjev Konečnika, 
Prelesnika in Hartmana o gospodarjenju z gozdovi, je bil na 
vrsti voden obisk kočevskega gozda, ki obsega skoraj 70 
tisoč hektarov, in pragozda Rajhenavski rog.

Oktobra bodo gozdni čuvaji iz Kočevja vrnili obisk in si 
ogledali gozdna območja tržaškega in goriškega Krasa.

Z uspelo sobotno osrednjo prireditvijo

V Bazovici sklenili proslave ob jubileju KD Lipa
»Pred 90 leti in še prej so se pod lepo bazovsko lipo 

zbrali možje in fantje in veselo zapeli slovensko pe­
sem. To je bil tudi začetek pevskega društva Lipa, ki je 
zraslo iz ljubezni do petja in do slovenske besede in ki 
je s svojim nastopom postavilo temelje medvojnemu in 
povojnemu kulturno-prosvetnemu delovanju v Bazovi­
ci. Iz te skupine so zrasli dobri pevci, požrtvovalni pro­
svetni delavci, zavedni Slovenci, ki so v naših najtež­
jih časih veliko žrtvovali za naš nadaljnji obstoj. Po­
nosni smo zato, da smo njihovi potomci in da z nocoj­
šnjo proslavo izkažemo spoštovanje njihoverjm delu.«

S temi besedami je predsednica Suzana Grgič zače­
la sobotno zaključno prireditev proslave 90-letnice de­
lovanja pevskega društva Lipa iz Bazovice. Prireditev 
je bila v kinodvorani, ki je bila pretesna za vse, ki so 
želeli počastiti to pomembno obletnico. Program, ki ga 
je povezovala Nataša Stopar, je potekal v res praznič­
nem ozračju. Začel se je s prihodom pevcev v sprevodu 
s praporom in deklet v narodnih nošah na čelu do 
kinodvorane, kot je bilo to tudi v starih časih. Potem je 
Vera Grgič pripela na prapor spominski trak, dve do­
mačinki pa sta odnesli šop cvetja pred spomenik pad­
lim.

Sledil je slavnostni govor tajnice društva Dore Križ- 
mančič, ki je orisala ves potek delovanja društva, od

njegovih začetkov do danes. »Slovenska pesem je Ba- 
zovce spremljala od tistih težkih časov do danes,« je 
dejala. »Ta pesem ni utihnila niti v najbolj težkih časih 
naše zgodovine. Vlivala nam je poguma, kot mora biti 
naša spremljevalka tudi v današnjem času.« Govoru je 
sledila podelitev priznanj tistim starejšim pevcem, ki 
so že prejeli Gallusove značke in ki so tudi danes 
zvesti spremljevalci delovanja domačega društva. Pre­
jeli so jih Miroslav Grgič, Anton Marc, Rudolf Marc, 
Ivan Počkar, Anton Stopar, Stanko Vodopivec in Miros­
lav Kalc in še nekatere vaške ustanove.

Proslavo so s svojo udeležbo, s pozdravi, čestitkami 
in z darili počastili: predsednik ZSKD Ace Mermolja, 
predstavniki KD Tabor, Tržaškega partizanskega pev­
skega zbora, zbora Fantje izpod Grmade in dekliškega 
zbora Devin, športnega združenja Sloga, KD Valentin 
Vodnik, KD Skala iz Gropade, KD Slovan s Padrič, KD 
Prosek-Kontovel, športnega društva Zarja, KD Primorec 
iz Trebč in ženskega zbora Jože Pahor iz Sežane.

Prireditve so se kot gostje udeležili tudi jugoslovan­
ski konzul Benko, predstavniki Tržaškega okteta, 
SKGZ, skladatelja Ubald Vrabec in Ignacij Ota, pred­
stavniki Tržaške kreditne banke, domače osnovne šole 
P. Trubar, KD Bazovica z Reke, župnik Živec, mladi

pevci zbora A. M. Slomšek in še drugi. Več društev in 
posameznikov, med temi g. Živec, šola F. S. Finžgar, 
društvo Barkovlje, društvo Mačkolje, KD Primorsko in 
drugi, so poslali pisne čestitke.

Po tem uradnem delu se je začel kulturni program, 
ki so ga domači kulturni delavci zelo skrbno pripravili. 
Predstavili so se najprej z recitalom, katerega tekst in 
izvedbo je pripravila Sonja Babič. V recitalu, ki je s 
pesmijo, glasbo in besedo prikazal najpomembnejše 
dogodke iz življenja in zgodovine društva Lipa, so na­
stopili: recitatorki Saška Metlika in Tanja Pečar, flav­
tistki Martina Ozbič in Elena Parovel, sodeloval pa je 
seveda tudi slavljenec, domači zbor, ki ga je uspešno 
vodil Evgen Prinčič.

Recitalu je sledil še nastop domačega zbora, ki je 
proslavo začel z Vrabčevo Zdravico, medtem ko je s 
skladbo Bratci veseli istega skladatelja, ta lepi in po­
membni večer tudi zaključil.

Polna dvorana cvetja, številne čestitke in prijetna 
družabnost so sklenili slovesnost, ki so jo obeleževale 
še dokumentarna razstava, razstava izdelkov Magde 
Tavčar, Jasne Merku in Jorisa Tula, nastop Tržaškega 
okteta, učencev osnovne šole, otroškega zbora A. M. 
Slomšek in tudi izid brošure. (N. Lukeš)

Prosek je v nedeljo dopoldne sveča­
no počastil spomin na deset talcev, ki 
so jih nacisti pred 45 leti, 29. maja 
1944, obesili na travniku ob proseški 
železniški postaji, kjer stoji danes lep 
in dostojen spomenik.

Okrog spomenika so se tokrat zbrali 
predstavniki domače sekcije VZPI- 
ANPI, ki je bila organizator svečanos­
ti, člani vaških društev in organizacij 
ter gostje, med katerimi so bili jugos­
lovanski konzul Pogačnik ter svojci 
žrtev iz Divače, Komna in Solkana. Do 
spomenika so prišli udeleženci v po­
vorki, na čelu katere je bila domača 
godba na pihala. Pred spomenikom, 
ob katerem so stali mladi taborniki, pa 
je nato stekel program, ki je obsegal 
enominutni molk, polaganje vencev, 
pesem Žrtvam, ki jo je odpel moški 
zbor Prosek-Kontovel, govore in reci­
taciji dveh članic domačega amater­
skega odra Jaka Štoka.

V imenu pokrajinskega odbora 
ANPI za videmsko pokrajino je prine­
sel kratek pozdrav Luciano Rapotez. 
Za njim sta spregovorila zgoniški žu­
pan Miloš Budin in pokrajinski pred­
sednik VZPI-ANPI Arturo Calabria. 
Oba sta se v svojih govorih spomnila 
tistih težkih dogodkov pred 45 leti, ko 
je na Proseku dalo svoja življenja de­
set mladih ljudi; Za nas to niso le na­
vadni obredi, ki se vsako leto obnav­
ljajo — sta poudarila — temveč prilož­
nost, da potrdimo svojo privrženost 
idealom, za katere so se številni anti­
fašisti borili, in našo odločnost, da do­
sežemo tak mir v svetu, kjer bodo 
majhni in veliki narodi enaki, kjer bo 
prevladovala svoboda, kjer ne bo 
škodljivih nacionalizmov, šovinizmov 
in rasizma. Bližamo se volitvam za ev­
ropski parlament — sta še opozorila 
oba govornika — in tudi to bo prilož­
nost, da pokažemo, kakšno Evropo si 
želimo, kaj od nje pričakujemo, kal 
mora ta skupnost tudi za vse manjšin®' 
in med njimi tudi za našo, predstavlja­
ti. Evropa ne sme postati le ekonom­
ska enota, temveč skupnost enakov­
rednih in enakopravnih narodov, P° 
meri vseh ljudi, sta med drugim dejal® 
govornika.

Zgoniški župan Budin se je v svO' 
jem govoru ustavil tudi pri našehj 
boju za pravični zaščitni zakon, * 
nam ga država že toliko let obljublja' 
a ga še nismo dobili, pa tudi tistefl^ 
ki nam ga ponuja — je poudaril — ® 
moremo sprejeti. Občuteno petje mos^ 
kega zbora Prosek-Kontovel in igrart 
domače godbe na pihala sta spremi]^ 
la svečanost, ki ji je botrovalo tu 
lepo vreme. (N. L.) ,

Na sliki (foto Magajna) član* , 
amaterskega odra Jaka Štoka n* .j 
recitacijo na nedeljski komemora® 
pred spomenikom talcem.



PRIMORSKI DNEVNIK — 30. maja 1989 tržaški dnevnik □ stran 5
Soočenje italijanskih, slovenskih in madžarskih sindikalistov

Nove naloge in težave sindikatov 
v preobrazbi evropske stvarnosti

Ceschia polemično o vprašanju sožitja

»Kdaj bo večinski Trst 
priznal obstoj manjšine?«

Kakšne vloge in naloge imajo sindi­
kati v procesih, ki globoko spreminja­
jo gospodarsko, družbeno in politično 
stvarnost Evrope, tako na političnem 
Vzhodu kot na Zahodu? Okrog tega 
osrednjega vprašanja se je sukal po­
svet, ki ga je včeraj v konferenčni 
dvorani Tržaške trgovinske zbornice 
priredil Deželni študijski in dokumen­
tacijski inštitut CG1L za Furlanijo-Ju- 
lijsko krajino. Šlo je za zanimivo štu­
dijsko srečanje, na katerem so glavna 
poročila podali odgovorni za medna­
rodne zadeve pri vsedržavnem vod­
stvu CGIL Claudio Sabattini, glavni 
tajnik obalno-kraške Zveze sindikatov 
Slovenije Ciril Mezek in odgovorni za 
mednarodne stike pri madžarski urad­
ni sindikalni organizaciji za županijo 
Somogy Jozsef Svajda.

Sabattini je prikazal probleme, s ka­
terimi se spopadajo sindikati v zahod­
noevropskih integracijskih procesih. 
Poudaril je, da gradnja Evropske 
skupnosti v socialnem oziru hudo za­
ostaja za političnimi in še zlasti za 
gospodarskimi integracijskimi procesi. 
To pa ni sprejemljivo za sindikate, ki 
si že leta prizadevajo, da bi Evropska 
skupnost sprejela Evropsko socialno 
karto. Le-ta bi zagotovila enake pravi­
ce delavcem v vseh državah članicah. 
Zadeva pa ni tako preprosta niti za 
same sindikate, saj morajo tudi oni ra­
čunati z bojaznijo, ki jo imajo manj 
razvite evropske države, da bi s poe­
notenjem stopnje socialne varnosti iz­
gubile komparativno prednost, ki jo 
predstavlja bolj cenena (in socialno 
manj zaščitena) delovna sila. Mimo 
tega je Sabattini poudaril, da se sindi­
kati danes ne morejo zavzemati le za 
ekonomsko in socialno zaščito delav­
cev, ampak da si morajo prizadevati 
tudi za zaščito vseh skupnih naravnih 
dobrin, kar klasični evropski model 
razvoja vse premalo upošteva.

Toda kar je v mejah Evropske skup­
nosti mogoče staro, ni nujno staro tudi 
v Vzhodni Evropi. Kot je povedal Me­
zek, si sindikati v Jugoslaviji in še 
zlasti v Sloveniji danes prvenstveno 
prizadevajo prav za to, da bi učinkovi­
to ekonomsko in socialno zaščitili svo­
je člane. V tem okviru skušajo odloč­
no prerasti vlogo transmisije države 
oziroma partije, ki so jo dolgo oprav­
ljali. Ta preobrat narekujejo tudi nove 
razmere v državi, ki danes uradno pri­
znava »civilizacijsko pridobitev« tržiš­
ča in tudi stvarno spoštuje pravico do 
stavke. Ko bi uradni sindikat ne šel v 
prenovo, je poudaril Mezek, bi tvegal, 
da ga spodnesejo samostojni sindikati, 
ki so se ponekod že začeli pojavljati. 
Mezek je naposled izrazil upanje, da 
bi Jugoslavija čim prej premagala 
svoje težave in se polnopravno vklju­
čila v družino evropskih narodov.

Madžarske razmere so v marsičem 
podobne jugoslovanskim. Svajda je na

včerajšnjem posvetu podrobneje orisal 
krče, v katerih se rojeva nova stvar­
nost na Madžarskem. Govoril je o li­
beralizaciji gospodarstva, o socialnih 
težavah, ki jih to prinaša, o zametkih 
političnega pluralizma, kakor seveda 
tudi o novih nalogah sindikata. Le-ta 
ima po novi zakonodaji pravico, da 
predlaga zakone, da sklepa kolektivne 
pogodbe, a tudi da okliče stavko, ki je 
postala legalna oblika socialnega boja. 
Svajda je dejal, da se madžarski urad­
ni sindikat v svojih prenovitvenih pri­
zadevanjih v marsičem zgleduje pri 
poljski Solidarnosti, ki je sicer na 
Madžarskem postala vzor tudi za ne­
katera sindikalna gibanja, ki se pro­
glašajo za samostojna.

Po krajši razpravi je posvet zaključil 
tržaški pomožni tajnik CGIL Franco 
Todaro, medtem ko ga je odprl pokra­
jinski tajnik CGIL Roberto Treu.

Na sliki (foto Magajna) z leve proti 
desni: Svajda, Sabattini, Treu, Me­
zek in Todaro.

Trst ne bo mogel zaživeti kot so­
dobno evropsko mesto, če ne bo od­
krito priznal, da je slovenska poseb­
nost polnopravni sestavni del njegove 
stvarnosti. Luciano Ceschia, nekdanji 
direktor Piccola, ki je med kandidati 
KPI za Strasbourg, nima dvomov in je 
trdno prepričan, da je manjšinsko 
vprašanje bistveno vprašanje tega 
mesta in preizkusni kamen za tukaj­
šnje demokratične sile. »Kot Italijan in 
kot katoličan se čutim dvakrat priza­
det in moralno užaljen, da so Slovenci 
še vedno italijanski državljani druge 
kategorije. Če bom izvoljen v evrop­
ski parlament, bo to ena mojih glav­
nih obvez, če tega ne bom dosegel pa 
si bom kot novinar tako kot doslej in 
verjetno še odločneje prizadeval, da se 
bodo v Trstu in v naši deželi vsi poču­
tili polnopravno doma,« je poudaril 
Ceschia, ki dobro pozna probleme 
manjšin. Bil j e direktor Piccola (zame­
njali so ga prav zaradi njegove odpr­
tosti do slovenske manjšine), že več 
let pa vodi bocenski italijanski dnev­
nik Alto Adige, kar pomeni, da zelo 
dobro pozna izostreno narodnostno si­
tuacijo na Južnem Tirolskem.

O teh in o podobnih aktualnih vpra­
šanjih je tekla beseda na nedeljskem 
srečanju v hotelu Savoia, na katerem 
je novinarka in pisateljica Miriam 
Mafai odkrito izprašala človeško in 
politično vest kandidatu, ki ga je KPI 
uvrstila na sam vrh kandidatne liste. 
Ceschia je bil, kot znano, v šestdesetih 
letih eden od voditeljev "mlade gar­
de" tržaške KD, ki je bila med pobud­
niki prvih levosredinskih uprav. Bil je 
med najtesnejšimi sodelavci Corrada 
Belcija, v Spaccinijevi občinski upravi 
pa je bil odbornik. Njegova vez s KD 
se je začela rahljati prav ko je Piccolo 
pod njegovim vodstvom pokazal zani­
manje in odprtost do levice in do Slo­
vencev. Tržaški demokristjani so ga

Tehnični odbor odobril 
varianto za Sesljan

Deželni tehnični odbor je včeraj 
pod predsedstvom podpredsednika 
deželnega odbora Gianfranca Car- 
boneja izrazil pozitivno mnenje o 
varianti regulacijskega načrta za tu­
ristično ureditev Sesljanskega zali­
va, ki jo je letošnjega januarja odo­
bril devinsko-nabrežinski občinski 
svet. Odbor je ob tem izrazil tudi vr­
sto pripomb in priporočil, ki naj bi 
jih vnesli v varianto z namenom, da 
bi popolneje zagotovili javno upo­
rabljanje plaž Sesljanskega zaliva in 
da bi omejili škodljiv vpliv novih 
gradenj na okolje.

Tehnični odbor med drugim pred­
laga, naj javna uprava izdela pod- 
robnostni regulacijski načrt za ob- 
htočje in infrastrukture sesljanskega 
Pristanišča, in sicer tako, da bo za­
gotovljena skladnost s turističnimi 
hačrti in da bosta območje lahko 
uporabljali navtični društvi. Poleg 
tega vabi devinsko-nabrežinsko ob­
činsko upravo, naj reši problem po- 
vezave Sesljanskega zaliva z držav­
no cesto št. 14 in avtocesto.

»S povoljnim mnenjem deželnega 
tehničnega odbora (zdaj bo morala 
Jtarianto odobriti še deželna vlada), 
't* predvideva zmanjšanje zazidljive 
Prostornine, postaja konkretnejša 
hipoteza ovrednotenja Sesljanskega 
‘aliva,« je ob zaključku zasedanja 
jtežeinega tehničnega odbora dejal 
>-arbone. »Ravnotežje med ohranje- 
, hhjem okolja in turističnim razvo- 
Jh*n je vedno težko. Mislim pa, da ti 
jtM predpisi, ki jih bodo morali 
sPrejeti podrobnostni regulacijski

načrti, niso v navzkrižju z izbirami 
devinsko-nabrežinske občinske up­
rave in da hkrati nudijo javnosti za­
dostna jamstva glede spoštovanja 
ambientalnih dobrin,« je zaključil 
Carbone.

Danes predavanje 
SDGZ o gospodarskih 
odnosih SFRJ s tujino

Zunanjetrgovinska sekcija Slo­
venskega deželnega gospodarske­
ga združenja vabi danes ob 18. uri 
v Gregorčičevo dvorano (Ul. sv. 
Frančiška 20) na aktualno sreča­
nje o položaju in perspektivah 
gospodarskih odnosov Jugoslavije 
s tujino. Predavali bodo predsed­
nica republiškega komiteja SRS 
za mednarodno sodelovanje Cvet­
ka Selšek, pomočnik guvernerja 
Narodne banke SRS Dušan Hoče­
var, sekretear Gospodarske zbor­
nice Slovenije Aljoša Mrak in 
predstavnik Gospodarske zborni­
ce SFRJ v Trstu Alojz Rožman.

■ Občina Trst obvešča, da bodo ob­
činske izpostave danes in jutri odprte 
tudi popoldne med 16. in 19. uro, ven­
dar samo za sprejem davčnih prijav. 
Jutri pa bo v isti namen od 16. do 20. 
ure odprt tudi občinski davčni urad 
na Trgu Granatieri 2.

Po dolgih in ostrih polemikah

V Devinu in Nabrežini bo metan 
upravljalo podjetje ACEGA

Vojna metana med tržaško in devinsko-nabrežinsko občinsko upravo bo 
morda v kratkem končana. Tržaški občinski svet je namreč sinoči končno vzel v 
pretres sklep, po katerem bo podjetje ACEGA upravljalo metansko omrežje na 
ozemlju Devina-Nabrežine. Gre za konvencijo med obema upravama, na podlagi 
katere bo podjetje ACEGA imelo 30 let v koncesiji metansko omrežje v Devinu- 
Nabrežini. S tem sklepom bo ACEGA pospešilo napeljavo metanskega omrežja v 
Križu, odprto pa obstaja vprašanje metanizacije drugih kraških vasi, ki spadajo 
pod tržaško občino.

Med razpravo, ki se je zavlekla do pozne ure, je prišlo do polemik med 
političnimi silami. Listarji in posebno fašisti so očitali občinski upravi, da je 
klonila pred "političnim izsiljevanjem" nabrežinskih upraviteljev. Demokristjani, 
socialisti, komunisti in svetovalec SSk Lokar, so napovedali povoljno mnenje o 
tem pomembnem sklepu, ki ga je predložil odbornik DAmore. Komunist Pessato 
je izrazil upanje, da bo podjetje ACEGA v kratkem postalo medobčinska ustano­
va. Lokar pa je izrazil zadovoljstvo nad to konvencijo, poudaril pa je potrebo, da 
bo podjetje ACEGA metaniziralo vse vasi tržaškega Krasa, (st)

Nadvse pozitiven končni obračun 
občinske razstave vin v Zgoniku

V nasprotju s tradicijo je tudi vreme letos organizatorjem jubilejne 25. ob­
činske razstave in pokušnje domačih vin v Zgoniku šlo na roko, kot se za tako 
okroglo obletnico spodobi. Tako se je pri stojnicah vse tri dni kar gnetlo žejnih 
ljubiteljev domače kapljice, ki so lahko izbirali med 16 vzorci razstavljenega 
vina in dajali svojo bolj ali manj strokovno oceno o kakovosti pridelka. Vino je 
teklo tako rekoč v potokih, saj so stočili kar 28 hektolitrov vina, in sicer približ­
no 19 hektolitrov belega vina in 9 hektolitrov terana.

Na osnovi teh podatkov lahko potegnemo nadvse pozitiven končni obračun 
in zapišemo, da je bila jubilejna ena najuspešnejših dosedanjih izvedb vinske 
razstave. Obiskovalci so seveda imeli priložnost, da so se tudi okrepčali z razno­
raznimi pečenimi in kuhanimi dobrotami. Za kulturni užitek je v nedeljo poskr­
bela godba na pihala Viktor Parma iz Trebč, karateisti Shinkai kluba pa so 
pokazali orvine te orientalske športne panoge. Ljudsko rajanje se je zaključilo s 
plesno zaoavo ob zvokih ansambla Happy Day. (B. S.)

V portiču pri Čedazu

Padec usoden za ribiča
^odlegla poškodbam 

prometne nesreče
- ^čeraj je v bolnišnici na Katinari 
^ulegla poškodbam 83-letna Carolina 

rdon Cossich, ki jo je v nedeljo po- 
la 2il avtomobil. Nesreča se je pripeti- 
Y Cesti za Lazaret, ko je avtomobil 
3qq*0 s tržaško evidenčno tablico št. 
jjl 947, ki ga je vozila Vera Bogateč iz 

' Cumano št. 7/1.

Stavka oddelkov 
za hemodializo

jjJhtri bodo od 7. do 9.30 ure stavkali 
tt! hvstveni delavci oddelkov za he- 
ijj dializo splošne tržaške bolnišnice 
I; bolnišnice pri Svetem Ivanu. V tis- 
pf hem sporočilu, ki so ga sindikalni 
p0 bstavniki poslali javnosti, je reče- 

■ so se odločili za stavko, ker po- 
Nh z tržaško KZE niso obrodila 
ki r,60’*1 sadov. Sindikalni predstavni- 
b^vijo, da ne nameravajo prizadeti 

*n c*a bodo poskrbeli za to, 
Jlo stavka ne bi preveč prizadela.

Gastone Taddei

Včeraj je bil žrtev smrtne nesreče 
priletni tržaški ribič, ki je šel v portič 
pri Čedazu na ribolov. Ta povsem ne­

nevaren in miren šport je stal življenje 
79-letnega upokojenca Gastoneja Tad- 
deia, ki je stanoval v Ul. del Ronchet- 
to št. 28.

Priletni ribič je iz nepoznanih vzro­
kov padel s školja nedaleč od svetilni­
ka, ki kaže pot v portič. Zdravniki so 
ugotovili, da je mož umrl zaradi uto­
pitve, po telesu in na obrazu pa je bil 
ranjen, očitno zaradi padca. Nesrečo 
je najavil drugi ribič, ki je prišel na 
pomol pri portiču ob 9. uri zjutraj. Na 
školju je videl ribiški pribor, ob njem 
pa ni bilo nikogar. Mož ni ničesar su­
mil, nekako ob 10.40 pa se mu je za­
zdelo čudno, da ni nihče prišel po pri­
bor. Približal se je ribiški palici in ta­
krat je pod skalami videl truplo.

Na kraj nesreče so prišli policijski 
agenti in potapljači gasilcev, prišla je 
tudi ekipa Rdečega križa , zdravniku 
pa ni ostalo drugega, kot da ugotovi 
ribičevo smrt.

Vzroka padca niso ugotovili, zelo 
možno pa je, da se je priletnemu ribi­
ču spodrsnilo in je tako na pretresljiv 
način zaključil dan in življenje.

Včeraj na Tržaškem 
več prometnih nesreč

Včeraj zvečer se je v Naselju sv. 
Sergija pripetila huda prometna ne­
sreča, katere žrtev je bil mladi Mauro 
Servadei. Nesreča se je pripetila na 
ovinku v bližini križišča med ulicama 
Rosani in Maovaz.

Servadei je vozil avtomobil renault 
5 s tržaško registrsko tablico št. 
229826, ko je na njegovo stran zavozila 
iz neznanih vzrokov alfetta. Avtomo­
bila sta silovito trčila, Servadei pa se 
je v nesreči težje ranil.

Nesreča se je včeraj pripetila tudi 
na cesti proti Velikemu Repnu. V njej 
se je ranil 16-letni mopedist Denis 
Succi, ki stanuje v Velikem Repnu. 
Succi je med potjo trčil v golfa, ki ga 
je upravljal Peter Regent, ki stanuje 
na Proseku št. 287. Mopedist se bo mo­
ral zdraviti 20 dni, ker je dobil po­
škodbe po obrazu in drugih delih tele­
sa. Dinamika nesreče je neznana.

Včeraj se je pripetilo več manjših 
nesreč tudi v mestu. Očitno je bil to 
poseben dan, ko so imele sile javnega 
reda in zdravniki veliko dela.

takrat pustili skoraj popolnoma same­
ga. »Zadovoljni so bili, ko sem postal 
odgovorni urednik, še bolj zadovoljni 
pa so bili, ko sem odšel,« je grenko 
dejal Ceschia, ki se je takrat začel po­
stopoma oddaljevati od stranke, v ka­
teri se je politično rodil in razvil.

Ceschia je spet izrazil odločno na­
sprotovanje zahtevi po preštevanju 
manjšine (»Če bo prišlo do tega, se 
bom opredelil za Slovenca«) in pohva­
lil odprta stališča, ki jih glede teh 
vprašanj zavzema tržaška Cerkev. 
Spet je polemiziral s socialisti zaradi 
volilnega zavezništva z LpT in močno 
postavil v dvom doslednost poslanca 
Camberja, ki »bi moral kot katoličan

Danes sestanek 
v Boljuncu

Slovenska kulturno-gospodar- 
ska zveza, Zveza slovenskih kul­
turnih društev in Zveza sloven­
skih športnih društev sklicujejo 
danes ob 20.30 v gledališču 
France Prešeren v Boljuncu in­
formativni sestanek. Nanj so 
vabljeni predstavniki kulturnih 
in športnih društev iz Brega.

dobro vedeti, kakšno škodo povzroča 
človeku kršitev civilnih in narodnos­
tnih pravic«. Izrazil je ostro nasproto­
vanje zaščitnemu osnutku ministra 
Maccanica in se polemično vprašal, 
kako bo lahko par prevajalcev v urad­
nih ustanovah ogrozilo tolikokrat ope­
vano italijanstvo Trsta. »Proučil sem 
razne zaščitne osnutke in kolikor sem 
lahko videl, nobeden ne prevideva 
privilegijev za Slovence, še manj pa 
škodo za italijansko večino,« je prista­
vil Ceschia, ki je mnenja, da bi morali 
tako slovenski kot italijanski demok­
rati poskrbeti za kvalitetni skok v 
boju za enakopravno sožitje.

Kandidate in volilni program je na 
včerajšnji tiskovni konferenci predsta­
vila tudi Proletarska demokracija. Na 
srečanju s časnikarji, ki ga je vodil po­
krajinski sekretar Vincenzo Menon, 
sta spregovorila kandidat in deželni 
sekretar Elia Mioni in nosilec liste 
Eugenio Melandri, misijonar in ne­
kdanji direktor katoliškega tednika 
Missione oggi. Melandri se je kot no­
vinar močno angažiral v protimilitaris- 
tičnem gibanju in v boju za razvoj ne­
razvitih držav, pri čemer je večkrat 
polemiziral s cerkveno hierarhijo. Za­
radi te svoje borbenosti je Melandri 
izgubil mesto direktorja Missione 
oggi. Ostro je napadel tiste, ki podpi­
rajo samo gospodarsko združeno Evro­
po, ki je v bistvu Evropa privilegijev 
in oblastniških krogov«. Mioni je potr­
dil tudi angažiranost Proletarske de­
mokracije v boju za zaščito slovenske 
manjšine in za ovrednotenje furlanske 
jezikovne skupnosti. S. T.

V Zgoniku vpisujejo 
za poletni center

Zgoniška občinska uprava bo v so­
delovanju s KD Rdeča zvezda in ŠK 
Kras tudi letos priredila tradicionalni 
poletni center za otroke iz zgoniške 
občine, ki obiskujejo osnovno šolo in 
zadnje leto otroškega vrtca. Dvote­
denski center bo od 3. do 15. julija in 
bo obsegal razne ustvarjalne in za­
bavne dejavnosti. Tako bo dovolj 
časa za animacijo, glasbeno vzgojo, 
igre, izlete in podobno. Redno bo de­
loval prevoz s šolskim avtobusom, 
poskrbljeno pa bo tudi za prehrano s 
kosilom in popoldansko malico. Vpi­
sovanje se zaključi v soboto, 3. junija, 
na občinskem tajništvu v Zgoniku.

(bs)

30. 5. 1988 30. 5. 1989
Pred letom dni nas je zapustila naša 

predraga

Laura Lussi 
por. Čok

Čas ne bo nikoli mogel izbrisati spo­
mina nate iz naših src.

Tvoji dragi

Nadini žalosti ob izgubi drage 
mame

VALERIJE PERTOT
se pridružujeta Diomira in Drago 
Bajc.

Ob izgubi drage mame izrekamo 
kolegici prof. Nadi Pertot iskreno 
sožalje

odbor in člani 
Slavističnega društva
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Prijavite se 
za lep konec 
šolskega leta!

LUTKOVNO GLEDALIŠČE 
LJUBLJANA prireja že nekaj let 
ODPRTO HIŠO, to je lutkovno 
predstavo, namenjeno izključno 
otrokom, ki živijo zunaj meja SR 
Slovenije. Doslej so vabili v glav­
nem otroke iz Koroške, letos pa 
so vabilo razširili tudi na naše 
zamejske otroke.

Odprta hiša bo v Lutkovnem 
gledališču v Ljubljani 10. juni­
ja v popoldanskih urah (natan­
čen urnik bodo še sporočili). Up­
rizorili pa bodo igro ŽOGICA 
MAROGICA, primerno za otroke 
od 4. do 10. leta.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTUR­
NIH DRUŠTEV bi za to priložnost 
poskrbela za prevoz (en avtobus), 
ki bi odpeljal otroke in starše na 
ogled predstave. Kot spremljeval­
ke bi sodelovale tudi animatorke 
ZSKD, ki bi v avtobusu poskrbele 
za dobro počutje otrok z družab­
nimi igrami ipd.

Odhod je predviden za 14. uro, 
vrnitev v Trst pa je predvidena 
okrog 20. ure. Združili bi tako iz­
let v Ljubljano, ogled Lutkovnega 
gledališča in seveda predstave 
Žogica Marogica ter prijetno dru­
žabnost ravno na dan, ko se za­
ključi letošnje šolsko leto.

Za podrobne informacije in pri­
jave se lahko zainteresirani star­
ši zglasijo na ZSKD (tel. 767303) v 
uradnih urah, razen sobote.

gledališča
VERDI
Spomladanska simfonična sezona 

1989 - V četrtek, 1. junija, ob 20.30 (red 
A) so na sporedu skladbe A. DVORAKA 
in R. STRAUSSA , ki jih bosta izvajala 
solista MARIANNE HAGANDER (sop­
ran) in TOM FOX (bariton). Dirigent BE- 
RISLAV KLOBUČAR.

GLEDALIŠČE CRISTALLO - LA 
CONTRADA

Gledališče za mladino 
Jutri ob 10.00 bo na sporedu pravljica 

Lise Ferrari LA STREGA PASTICCIA. 
Predstavo je pripravila skupina Pande- 
monium Teatro iz Bergama in je name­
njena otrokom, ki obiskujejo vrtce in 
prve razrede osnovnih šol.
Ponovitev jutri, 31. t. m., ob 10. uri.

razstave
V TK Galeriji - Ul. sv. Frančiška 20 - 

je odprta razstava likovnika JANEZA 
BOLJKE.

V galeriji Bassanese - Trg Giotti 8 - 
bo do 6. junija odprta razstava Bruna 
MUNARIJA. Urnik: ob delavnikih od 17. 
do 20. ure.

V galeriji Al Corso - Korzo Italia 9 - 
bo še jutri odprta razstava slikarja GIA- 
COMA CIRAMIJA.

V galeriji Cartesius - Ul. Marconi 16 - 
bo do 8. junija odprta retrospektivna raz­
stava švedskega likovnika KARLA NOR- 
DSTROMA. Urnik: 10.30-13.00 in 16.30- 
19.30, ob praznikih: 11.00-13.00.

koncerti
VERDI
Spomladanska simfonična sezona 

1989. Pri blagajni gledališča Verdi (tel. 
631948) je v teku vpisovanje novih in po­
trditev starih abonmajev.

VERDI - MALA DVORANA (Ul. S. 
Carlo 2)

Jutri ob 18.00 je na sporedu recital 
ameriškega baritona Jeroma Barryja. Na 
klavir ga bo spremljal tržaški pianist Fa- 
bio NIEDER.

Jutri ob 20.30 je na sporedu koncert iz 
ciklusa 32 Beethovnovih sonat. Izvaja pi­
anist Daniele PIATTELLI.

PRIMORSKI DNEVNIK IN ZSKD
vabita zamejske Slovence na

SREČANJE V MOJI DEŽELI
PROGRAM IZLETA:
v soboto, 1. julija - ogled 'KMEČKE OHCETI"
v nedeljo, 2. julija - ogled prireditve "SREČANJE V MOJI DEŽELI" v 
Dolenjskih Toplicah

Cena 73.000 lir.
Vpisovanje pri:
KRIŽ - Dom A. Sirk - od 17. ure dalje 
OPČINE - Prosvetni dom - od 16. ure dalje 
DOLINA - Gostilna pri studencu 
NABREŽINA - Knjigarna Terčon 
TRST - Potovalni urad Aurora - Ul. Milano 20 
Vpisovanje do 10. junija 1989.

kino

izleti

razna obvestila
Srenja Boljunec vabi prebivalce Bo- 

Ijunca, Krmenke in Lakotišča na OBČNI 
ZBOR VAŠKE SRENJE, ki bo v petek, 2. 
junija, ob 20.30 v gledališču F. Prešeren.

Darujte v sklad

Mitje Čuka

ZALOŽNIŠTVO TRŽAŠKEGA TISKA 
Trst

KD RDEČA ZVEZDA 
Salež

V zbirki ZTT Črno na belem so izšla

PREMIŠLJEVANJA NA MEJI
V knjigi se Ace Mermolja kritično loteva našega odnosa do tradi­

cije, ideologije, kulture, do manjšinske in nacionalne zaznamovanosti. 
Razpet med domačo stvarnostjo in evropskim dogajanjem skuša avtor 
preseči miselne predsodke in podzavestne strahove, da bi lahko Sloven­
ci čimbolj samozavestno živeli sredi izzivov današnjega časa.

Novo knjigo aktualnih esejev bo predstavil prof. Darko Bratina.
Slovesno, prisrčno in živahno bo, tudi ker računamo na vašo 

prisotnost. Zato vljudno vabljeni v novo občinsko knjižnico v Šaleju v 
četrtek, r. junija, ob zo.jo.

SPLOSNA OPREMA

JGnSbtc
popusti od 20% do 60% 
pri cenah vsega pohištva
TRST - Ul. S. Cilino 38 - Tel. 54390

Obv. občini

razne prireditve
ARISTON - 17.45, 22.15 Turista per caso,

r. Larvrence Kasdan, i. William Hurt, 
Katleen Turner.

EKCELSIOR - 17.30, 22.15 New York 
stories, r. Allen/Coppola/Scorsese, i. 
Woody Allen, Mia Farrow, □

EKCELSIOR AZZURRA - 17.45, 21.45 Le 
relazioni pericolose, i. Gleen Close, 
Michelle Pfeiffer, □

NAZIONALE I - 16.15, 22.15 Aguile d'- 
attacco.

NAZIONALE II - 17.30, 22.15 Fantasmi 
da legare, kom., i. Peter OToole, Da- 
ryl Hannah.

NAZIONALE III - 16.30, 22.15 Le magni- 
fiche porcelline, porn., □ □

NAZIONALE IV - 16.30, 22.15 La notte 
delle matite spezzate, r. Hector Olive­
ra.

GRATTACIELO - 17.00, 22.00 II libro 
della giungla, Walt Disney.

MIGNON - 17.00, 22.15 Franchenstein 
Junior, r. Meel Brooks, i. G. VVilder, 
Marty Feldman.

EDEN - 16.00, 22.00 Angelica, marchesa 
di Sodoma, □ □

VITTORIO VENETO - Danes zaprto.
CAPITOL - 16.30, 22.10 Una donna in 

carriera, i. Melanie Griffith.
LUMIERE FIGE - 18.00, 22.15 Insepara- 

bili. □
ALCIONE - 16.30, 22.10 L'opera al nero.
RADIO - 15.30, 21.30 Sesso bollente, 

porn., □□

Prepovedano mladini pod 14. letom □ - 
18. letom □ □

Od vrha Učke do Moščeniške Drage.
V nedeljo, 11. junija, prireja društvo na­
ravoslovcev in tehnikov "Tone Penko" 
strokovno vodeno ekskurzijo, posvečeno 
ogledu flore in vegetacije z vrha Učke 
(1.396 m) do morja. Odhod izpred sodnij- 
ske palače v Trstu ob 8. uri, oz. izpred 
menjalnice na jugoslovanski strani na 
Pesku ob 8.45. Prevoz z lastnimi sredstvi. 
Udeležence prosimo, da se predhodno 
prijavijo na tel. št. 327154 ali 413025 vsak 
dan med 14. in 15. uro, kjer bodo dobili 
vse potrebne informacije tudi v zvezi s 
prevozom.

SPDT prireja v dneh od 26, avgusta do 
2. septembra tradicionalni enotedenski 
pohod v hribe, tokrat v DOLOMITE 
BRENTE. Vpisovanje na sedežu ZSŠDI 
(Ul. sv. Frančiška 20, 2. nad., tel. 767304) 
ob uradnih urah. Vse informacije pri An­
gelu Kermecu (tel. 44016).

Župnija sv. Jerneja in Mešani pevski 
zbor Sv. Jernej z Opčin vabita na KON­
CERT ob slovesnem zaključku šmarnic, 
ki bo v župni cerkvi jutri, 31. maja, ob 
20.30. Sodelujejo: dekliška pevska skupi­
na Vesela pomlad, Tržaški oktet, mešani 
pevski zbor Sv. Jernej, Kostanca Filipo­
vič, Nataša Sosič-Fabjan, Gregor Pertot 
ter Ivan Milič z orgelsko spremljavo. 
Vabljeni!

Glasbena matica vabi na sledeče za­
ključne nastope: danes, 30. t. m., ob 20.30 
v dvorani I. Gruden v Nabrežini, jutri, 
31. t. m., ob 17. uri v Gallusovi dvorani 
(Ul. R. Manna 29) in ob 20.30 v Srenjski 
hiši v Borštu, v petek, 2. junija, ob 18. uri 
v Gallusovi dvorani in ob 20.30 v Pros­
vetnem domu na Opčinah, v torek, 6. ju­
nija, ob 18. uri v Gallusovi dvorani in ob 
20.30 v dvorani I. Gruden v Nabrežini, v 
četrtek, 8. junija, ob 20.30 v Prosvetnem 
domu na Opčinah in v ponedeljek, 12. 
junija, ob 20.30 v Prosvetnem domu na 
Opčinah.

Zveza slovenskih kulturnih društev
organizira avtobusni prevoz na ogled 
lutkovne predstavice ŽOGICA MARO­
GICA, ki bo v Lutkovnem gledališču v 
Ljubljani, v soboto, 10. junija, v popol­
danskih urah. Predstava je namenjena iz­
ključno otrokom, ki živijo izven Sloveni­
je, primerna pa je za starostno stopnjo od 
4. do 10. leta. Odhod iz Trsta je predvi­
den okrog 14. ure, povratek pa okrog 20. 
ure. V avtobusu bodo animatorke ZSKD 
poskrbele za dobro počutje otrok in nji­
hovih spremljevalcev. Za informacije in 
prijave se lahko interesenti zglasijo na 
ZSKD, tel. 767303, ob uradnih urah. Prija­
ve sprejemamo do petka, 2. junija.
- SKD Vigred iz Šempolaja vabi na 
ogled veseloigre DEŠTIN v izvedbi SKD 
Tabor v petek, 2. junija, ob 20.30 v druš­
tvenih prostorih.

KD I. Grbec iz Škednja prireja v pe­
tek, 2. junija, od 20. ure dalje ČLANSKI 
VEČER, ob 21. uri MALO ZA ŠALO, 
MALO ZARES - koncert, tudi v smeš­
nem tonu. Izvaja ŽPZ L Grbec pod vod­
stvom Bože Hrvatič. Vabljeni člani in 
prijatelji.

Glasbena matica - Trst. Šolsko leto 
1988/89. ZAKLJUČNE AKADEMIJE 
GOJENCEV ŠOLE GLASBENE MATI­
CE. Evangeličansko-luteranska cerkev, 
Trg Panfili. V ponedeljek, 5. junija, ob 
20.30: Marko Sancin - klavir; Maila Oz- 
bič, David Sestan - violina; Samuela 
Bandi, Elena Parovel, Tamara Tretjak - 
flavta; Barbara Briščik, Marjan Milič, 
Massimiliano Viola - kitara; Aleksi Jer- 
cog, Uroš Jercog, Maurizio Marchesich, 
Andrej Sancin, David Žerjal - harmonika; 
Milena Kovačič, Marko Ozbič, Aljoša 
Starc - klavirska spremljava. Vabljeni!

prispevki
Ob 8. obletnici smrti (30. 5. 1981) Dani­

la Baša darujeta žena Lucia in hči Anna- 
maria 15.000 lir za TPK Sirena in 15.000 
lir za MePZ M. Pertot - Barkovlje.

V spomin na Ivana Čača in Dušino 
mamo darujeta Anica in Giorgio Kufer- 
sin 30.000 lir za Sklad M. Čuk.

Namesto cvetja na grob Pina Grudna 
darujeta Milka in Sergij 20.000 lir za 
SKD Barkovlje.

Namesto cvetja na grob Francesca Zu- 
detticha darujeta družini Ukmar in Bassi 
50.000 lir za Sklad M. Čuk.

Ob 9. obletnici smrti Uljana Korošca 
daruje žena Bruna 70.000 lir za pevski 
zbor Jadran iz Milj.

V spomin na Maro Facco darujejo star­
ši in nonoti 50.000 lir za Društvo Sloven­
cev miljske občine.

V spomin na Ivana Čača in Doro Ca- 
harijo darujeta Vlasta in Armido Ukmar 
50.000 lir za TPPZ P. Tomažič.

V spomin na Milana Auerja darujeta 
Raja in Danilo Glavina 15.000 lir za 
Sklad M. Čuk.

Namesto cvetja na grob Ivana Čača 
daruje Zoro Grgič (Šemeč) 20.000 lir za 
ŠD Zarja.

Ob 10. obletnici smrti moža in očeta 
Rudolfa darujejo žena Roza ter sinova 
Vojko in Maks z družinama 70.000 lir za 
obnovo bolnice Franje.

Namesto cvetja na grob Mimice Čok 
daruje Fabio Prečar z družino 15.000 lir 
za Skupnost družina Opčine.

Namesto cvetja na grob tete Valerije 
daruje Antek z družino 50.000 lir za SKD 
I. Gruden.

Namesto cvetja na grob tete Valerije 
darujeta Manica in Evgen 50.000 lir za 
ŠD Sokol.

V spomin na Slavico Tence darujeta 
Fanica in Ciril Sedmak 30.000 lir za vz­
drževanje spomenika padlim v NOB v 
Križu.

Ob 2. obletnici smrti Bogomira Sirka 
daruje brat Wiljem z družino 50.000 lir za 
obnovitev Ljudskega doma v Križu.

Anton in Marija Štegel (Božje polje) 
darujeta 20.000 lir za kriški spomenik 
padlim v NOB.

GLASBENA
MATICA

TRST

Šolsko leto 1988/89

Zaključne akademije gojencev 
šole Glasbene matice

Evangeličansko-luteranska cerkev 
Trg Panfili

V četrtek, 1. junija, ob 20.30
ALJOŠA STARC 
klavirski recital

Na sporedu: R. Schumann.
Vabljeni!

čestitke
Danes slavita v Bazovici 30. obletni­

co poroke PEPI in DORA ŽAGAR. Ob 
visokem jubileju jima čestitajo in voš­
čijo še veliko zdravja in sreče sin Mit­
ja z Jasno, nona Kristina in družina Pe­
ric.

včeraj - danes
Danes, TOREK, 30. maja 1989

MILICA
Sonce vzide ob 5.20 in zatone ob 20.45 

- Dolžina dneva 15.25 - Luna vzide ob 
2.27 in zatone ob 15.47.

Jutri, SREDA, 31. maja 1989
VLASTA

PLIMOVANJE DANES: ob 1.33 naj­
nižja -32 cm, ob 7.20 najvišja 10 cm, ob 
12.34 najnižja -23 cm, ob 19.13 naj višja 49 
cm.

VREME VČERAJ: temperatura zraka
24.8 stopinje, zračni tlak 1017,4 mb usta­
ljen, veter 6 kilometrov na uro jug, vlaga 
47-odstotna, nebo rahlo pooblačeno, mor­
je rahlo razgibano, temperatura morja
17.8 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Marco Persinger, Da­

niele Finzi, Giacomo Pison, Massimo 
Sammons.

UMRLI SO: 85-letna Teodora Petronio, 
80-letna Marcella Černač vd. Sancin, 69- 
letna Anita Ceppi por. Vattovani, 93-let- 
na Valeria Gruden vd. Pertot, 91-letna 
Lucia Dagri, 50-letna Gianna Giraldi por. 
Indrigo, 76-letni Giuseppe Tulliani, 73- 
letni Vladimiro Palazzi, 80-letni Italico 
Decorti, 89-letna Lucia Radivo vd. Con- 
tento, 90-letna Maria Nadalet Frisone, 
77-letni Luciano Paiero, 68-letni Federi- 
co Racar, 88-letni Giovanni Todeschini, 
83-letna Carolina Bordon vd. Cossich, 80- 
letni Ermanno Dudine, 89-letna Anna 
Cobau vd. Robba.

DNEVNA IN NOČNA 
SLUŽBA LEKARN 

Od ponedeljka, 29. maja, 
do sobote, 3. junija 1989 

Dnevna služba - od 8.30 do 19.30
Trg Goldoni 8, Ul. Belpoggio 4, Ul. L. 

Stock 9 (Rojan), Trg Valmaura 11, Ul. 
Flavia 89 (Žavlje).

OPČINE - Trg Monte Re 3/2, (tel. 
213718) - samo po telefonu za najnujnejše 
primere.

Dnevna služba - od 19.30 do 20.30
Trg Goldoni 8, Ul. Belpoggio 4, Ul. L. 

Stock 9 (Rojan), Trg Valmaura 11, Ul. 
Rossetti 33, Ul. Roma 16, Ul. Flavia 89 
(Žavlje).

OPČINE - Trg Monte Re 3/2, (tel. 
213718) - samo po telefonu za najnujnejše 
primere.

Nočna služba - od 20.30 do 8.30
Ul Rossetti 33, Ul. Roma 16, Ul. Flavia 

89 (Žavlje).
OPČINE - Trg Monte Re 3/2 (tel. 

213718) - samo po telefonu za najnujnejše 
primere.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba od 20. do 8. ure, tel. 7761, 

predpraznična od 14. do 20. ure in praz­
nična od 8. do 20. ure.

šolske vesti
Sindikat slovenske šole javlja, da je 

na skrbništvu do 20. junija odprt rok za 
vključitev v posebni seznam za poučeva­
nje na slovenskih šolah. Prošnjo lahko 
vložijo univerzitetni študentje, ki študi­
rajo v Italiji ali v tujini in ki so opravili 
v zadnjih 12 mesecih vsaj 3 izpite ter 
študentje, ki so že vključeni v posebni 
seznam in ki so opravili v zadnjih 12 me­
secih vsaj 2 izpita.

Sindikat slovenske šole obvešča, da 
bodo na šolskem skrbništvu objavljene 
od 31. maja začasne lestvice za nižje in 
višje srednje šole. Rok za morebitne pri­
zive traja pet dni.

SLOVENSKI 
KLUB 
V TRSTU 
Ulica
sv. Frančiška 20/11

vabi danes, 30. maja, ob 20.30 v 
Gregorčičevo dvorano

na razpravo

Kako urediti in upravljati 
kraški park?

SODELOVALI BODO: 
deželni predsednik Svetovnega 
sklada za naravo WWF DARIO 
PREDONZAN, predsednik pokrajin­
ske sekcije WWF FABIO GEMITI in 
LIA BRAUTTI, ki nam bodo predva­
jali videokaseto v slovenščini o dr­
žavnem parku v Abrucih, zgoniški 
župan MILOŠ BUDIN, devinsko-na- 
brežinski župan BOJAN BREZI­
GAR, dolinski župan EDVIN ŠVAB, 
repentabrski podžupan ALEKSU 
KRIŽMAN, predsednik Kraške gor­
ske skupnosti MARINO PEČENIK, 
tržaški občinski odbornik ERALDO 
CECCHINI in pokrajinski odbornik 
za okolje GIOVANNI CERVESI.

Vabljeni!

POTOVALNI URAD AURORA
vabi na naslednje Izlete in poto­
vanja:

Od 8. do 11. junija na otok RAB. 
Cena 175.000 lir.

Od 23. do 30. junija v MOSKVO 
in LENINGRAD. Cena 1.495.000 
lir.

Od 5. do 9. julija v LONDON. 
Cena 780.000 lir.

V juniju in juliju zanimiva kri­
žarjenja z M/L ADRIANA.

Desetdnevno križarjenje v dvo­
posteljni kabini 1.180.000 lir!

V juniju ugodne cene za letova­
nja v Palmi, Ibizi, Costa Bravi in 
na grških otokih.

Informacije in rezervacije pri 
AURORI v Ul. Milano 20, tel. 
60261.

mali oglasi
PRODAM fiat 126, letnik '76, prevoženih 

99.000 km, nove gume, v dobrem sta­
nju, za 1.500.000 lir. Tel. 212436.

PRODAM renault 4 PL, star 11 mesecev, 
prevoženih 13.000 km. Tel. 200717 ali 
291308.

PRODAM črne mucke, perzijske pasme, 
stare dva meseca. Tel. 281280 od 12.30 
do 13.30 od ponedeljka do petka.

PRODAM koze mlekarice in male koze 
švicarske pasme. Tel. 225013.

PRODAM dva para plesnih čevljev, št. 
41 in 43, tel. 228390.

MOTOR cagiva 125 electra, letnik 1987, 
prevoženih 800 km, prodam za ceno 
1.000.000 lir. Informacije na št. 
0481/87711 v večernih urah.

VELIKA RAZPRODAJA - prodam 5 le­
pih umetniških oljnatih slik po 30.000 
lir, format 31 cm x 27 cm, avtor Jugos­
lovan Raškovič. Tel. 040/572149.

V ŠTANDREŽU je odprl osmico Stanko 
Marušič. Toči belo in črno vino ter 
nudi domač prigrizek.

NUJNO IŠČEMO KUHARICO za res­
tavracijo. Tel. 820229 - Hotel Sonia - 
Domjo (Dolina).

IŠČEM v najem stanovanje ali hišico z 
vrtom. Tel. 228390.

IŠČEM prijateljico (staro od 24 do 30 let) 
za skupne počitnice v prvem in dru­
gem tednu avgusta. Ponudbe na upra­
vo Primorskega dnevnika, Viale 24 
Maggio 1, 34170 Gorica, pod šifro "Po­
čitnice".

1.500.000 lir plačam za lepak Radenske s 
športnikom, ki štarta s steklenico vode. 
Tel. 572734.

20-LETNO DEKLE nudi lekcije iz an­
gleščine in slovenščine po zelo ugodni 
ceni. Tel. 0481/882478.

40-LETNA gospodinjska pomočnic® 
sprejme službo pri slovenski družini. 
Tel. 003866/81336.

RESNA cvetličarka z nad 10-letno prak­
so išče zaposlitev po 15. juliju. Tel- 
281920 ob urah obedov.

IŠČEM malo opremljeno stanovanje z® 
poletni čas (junij-julij-avgust) od Op" 
čin do Bazovice. Telefonirati v večer- 
nih urah na št. 829014.

PODARIM ljubitelju živali psičko, staro 
3 mesece. Tel. 71761 ob uri kosila.

PODARIM travo za košnjo na velike111 
travniku na Opčinah. Tel. 213483.

Jmenjalnica 29. 5. 1989

TUJE VALUTE FIXING BANKOVCI 
MILAN TRST TUJE VALUTE

FIXING BANKOVČ' 
MILAN TRSI

Ameriški dolar......... 1454.— 1440.—
Nemška marka......... 723,750 720.—
Francoski frank....... 213,900 211,50
Holandski florint ... 642,600 639,—
Belgijski frank.........  34,576 34.—
Funt šterling............. 2285.-- 2260.—
Irski šterling ............. 1935,500 1920.—
Danska krona........... 186,280 183.—
Grška drahma........... 8,510 8.—
Kanadski dolar......... 1207,900 1145.—

Japonski jen ............. 10,188 9'®®
Švicarski frank......... 828,200 SžJ.-'
Avstrijski šiling....... 102,860 102,1®
Norveška krona....... 201,120 lO? -"".
Švedska krona ......... 215,850 211'-’.
Portugalski eskudo . 8,756 8,3
Španska peseta ....... 11,436 ll^
Avstralski dolar....... 1076,150 1030.'"
Jugoslov. dinar ....... — 0'®
ECU............................. 1506,100

BANCA Dl CREDITO Dl TRIESTE 
bCIKo TRŽAŠKA KREDITNA BANKA

Tele!.: Sedež 040/6Z® 
Agencija Domjo 
Agencija Rojan 411-6
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S starim, a vedno privlačnim repertoarjem angažiranih pesmi

Joan Baez v ljubljanski hali Tivoli

Mimi Fariiia Melvin in Joan Baez (na desni)

Lahka glasba se je začela bistveno 
spreminjati sredi petdesetih let. Pozor­
nost glasbenih ustvarjalcev se je osre­
dotočila na nove socialne pojave in na 
nove glasbene oblike, med temi pred­
vsem na rock'n'roll. Gospodarski raz­
cvet v ZDA je pripomogel k širjenju 
glasbe med mladimi. 90 milijonov 
mladih je predstavljalo izredno zani­
mivo tržišče tako za elektronsko ka­

kor za glasbeno industrijo. Večina 
mladih je v kratkem razpolagala z 
gramofonom in s prenosnim radijskim 
sprejemnikom, glasba je postala del 
vzgoje mladih in obenem izredno po­
pularen in enostaven način komunici­
ranja.

Razširili so se seveda tudi mediji in 
s tem informacije. Ljudje so se začeli 
zavedati, da življenje ni tako idilično,

kot se je včasih zdelo oziroma kot so 
ga prikazovali v nekaterih filmih, de­
nimo v Grease, ali še kot so ga opeva­
li tedanji izvajalci lahke glasbe. Tele­
vizija je prinašala v domove grozljive 
posnetke z bojnih prizorišč, politike je 
postavljala na raven navadnih ljudi 
(ali narodnih herojev), prizori social­
nih problemov v okviru sicer bogate 
ameriške družbe so mlade Američane 
prepričali, da ne živijo v nedolžni 
družbi.

Vse to je povzročilo, da je vedno 
več mladih začelo resno razmišljati o 
problemih in jih skušalo tudi na neki 
način rešiti. Boj za človekove pravice 
na jugu države je postal razlog zdru- 
ževaja angažirane mladine, Dylanove 
pesmi pa so to gibanje spremljale. V 
teh letih se je razvila skupina folksin- 
gerjev. Med njimi je zablestela tudi 
Joan Baez, ki bo po nekajletnem pre­
moru spet nastopala v Ljubljani.

Joan Baez se z leti ni spremenila in 
je vsaj v svojem repertoarju še vedno 
močno navezane na »stare« čase. Na 
njenih koncertih lahko slišimo najbolj 
znane folk popevke vsega sveta. Bae- 
zova je zaslovela prav na začetku še­
stdesetih let, še pred Bobom Dylanom, 
s katerim je bila nekaj let tudi senti­
mentalno vezana. Skupaj sta stopala 
na čelu povork in nastopala na glasbe­
nih festivalih za človekove pravice, ki 
jih je bilo tedaj v ZDA kar na pretek. 
Joan Baez se je potem ločila od Dyla- 
na, ni pa spremenila svojega stila in 
svoje angažiranosti. Bila je »pevka« 
študentskih in drugih gibanj ter sim­
bol neubogljivosti.

Baezova ni nikoli bila dober avtor, 
zato pa je bila odlična izvajalka pesmi 
tujih avtorjev. Blowin' in the Wind, 
We shall Overcome, The Sound of Si- 
lence, Gracias a la vida, Like a Rol- 
ling Stone, Cera un ragazzo... in šte­
vilni drugi motivi iz tistega obdobja 
so z njenim izvajanjem dobili poseben 
čar. V bogati in uspešni karieri je po­
snela veliko plošč, najboljše pa so še 
vedno stare plošče iz šestdesetih let, 
predvsem tiste, ki jih je posnela med 
koncerti v živo.

Joan Baez bo s svojo skupino nasto­
pila v petek, 2. junija, ob 20. uri v ljub­
ljanski dvorani Tivoli.

ALEŠ WALTRITSCH

V poletni tv praznini 
vsaj baletni maraton

Poletno televizijsko sivino, v kateri bodo po dosedanjih napovedih kralje­
vali filmi, ponovitve nanizank in reportaže, nam bo tudi letos popestril Poletni 
maraton. Že dvanajsti tv pregled svetovnih dosežkov na baletnem področju 
bosta sestavljala dva sklopa: velike ljubezenske zgodbe in protagonisti.

Prvi del nam bo med ljubezenskimi zgodbami ponudil dve izvirni sodobni 
koreografiji in šest klasikov v sodobni predelavi. Med novosti spadata Les 
amants de Teruel Raymonda Rouleaua in Milka Sparembleka, v katerem nasto­
pa plesalka francosko-ruskega porekla Ludmila Čerina, ter Gospa s kamelijami 
Johna Neumeierja s hamburškim baletom in Marcio Haydee. Med klasiki bo 
pripadalo častno mesto baletu Giselle celo v dveh verzijah: s koreografijo 
Šveda Matsa Eka za Cullberg Ballet in s postavitvijo Arthurja Mitchella za 
Harlem Dance Theatre. (Slika nam prinaša drugo slavno plesalko, Dominigue 
Khalfouni, v postavitvi Giselle za pariško Opero.) Niz ljubezenskih zgodb do­
polnjujejo Hrestač Rolanda Petita (prvič na ekranu), spet Petitova Coppelia, 
Cendrillon Rudolfa Nurejeva in MacMilanov balet Romeo in Julija.

Med »protagonisti« se bodo seveda pojavljale najbolj znane osebnosti so­
dobnega baleta: ameriški koreograf William Forsythe s koreografijo Work in 
Progress, Anglež Christopher Bruce z Dream is Over in Cruel Garden, Belgijec 
Micha Van Hoecke z zadnjo stvaritvijo Guitare, rusko-ameriški plesalec Miša 
Barišnikov v dveh Petitovih koreografijah - Apolon in Who Cares?, še Roland 
Petit s svojo Karmen in slavna Margot Fonteyn, zvezda angleškega Royal Balle- 
ta v avtobiografskem zapisu.

Poletni maraton se bo začel v soboto, 1. julija, s prijetnim uvodom ali bolje 
z baletnim povzetkom prireditve Mantova, praznik na dvoru, torej s kopico 
italijanskih in tujih baletnih zvezd in zvezdnikov.

i lili!; lini!!!!!!!!! ji i!!!!!!!!!! liisiir
• ‘ ’

iiii današnji televizijski in radijski sporedi

ni rai i______________
7.15 Aktualno: Uno mattina
9.40 Nad.: Santa Barbara

10.00 Variete: Ci vediamo alle 
dieci

11.00 Nadaljevanka: Passioni
11.55 Vreme in dnevnik
12.05 Variete: Via Teulada 66
13.30 Dnevnik
14.00 Tribuna: Evropa jutri
14.10 Nanizanka: Stazione di 

servizio
14.40 Risanke: Evropske prav­

ljice
15.00 Italijanska kronika
15.30 72. giro - 10. etapa
17.00 Mladinska oddaja: Big!
17.55 Danes v parlamentu
18.05 30 let naše zgodovine
19.05 Nadaljevanka: Santa 

Barbara
19.30 Rubrika: Knjiga, naša 

prijateljica
19.40 Almanah in dnevnik
20.30 Tednik: TG 1 - Sette
21.20 Variete: Sulla cresta 

delLonda
22.20 Dnevnik
22.30 Inf. oddaja: Verso LEu- 

ropa - Nemčija
23.10 Variete: Per fare mez- 

za... notte
24.00 Nočni dnevnik
0.15 Izobraževalna oddaja: 

Srečanje z Leopardijem

^ RAI 2_____________
6.35 Prva izdaja
8.30 Rubrika o estetiki
9.00 Film: Un marito per 

Anna Zaccheo (dram., It. 
1953, r. G. de Sanctis)

10.55 Medicinska rubrika, 
nato tečaj ruščine

11.35 Varieteja: Aspettando 
mezzogiorno, nato 
Mezzogiorno e...

13.00 Dnevnik, Diogenes in 
Evr. volilna tribuna

14.00 Nad.: Ouando si ama
14.45 Dnevnik, Argento e oro
16.55 Iz parlamenta, vesti in 

Evr. volilna tribuna
17.10 Aktualno: II piacere di 

abitare, Come noi
18.30 Dnevnik - šport
18.45 Nanizanka: Moonlig- 

hting
19.30 Horoskop in dnevnik
20.30 Film: II malato immagi- 

nario (kom., It. 1980, r. 
Tonino Cervi, i. Alberto 
Sordi, Laura Antonelli)

22.20 Dnevnik - nocoj
22.30 International DOC Club
23.20 Dnevnik, nato rubrika 

0.30 Filmske novosti
0.35 Film: Operazione diabo- 

lica (dram., ZDA 1966, r. 
John Frankenheimer, i. 
Rock Hudson)

^ RAI 3_____________
10.45 Plezanje po ledu
11.00 Tenis: Turnir Roland 

Garros (iz Pariza)
12.00 Informativna^ oddaja: 

Meridiana - Človek in 
okolje

14.00 Deželne vesti
14.30 Tenis: Turnir Roland 

Garros (prenos iz Pari­
za), vmes namizni tenis 
- italijansko prvenstvo

18.45 Športna oddaja: Derby 
(vodi Aldo Biscardi)

19.00 Vreme in dnevnik
19.30 Deželne vesti
19.45 Evr. volilna tribuna
20.20 Aktualno: II martedi di 

Paolo Hendel
20.25 Variete: La tv delle ra- 

gazze
21.20 Film: Gli ultimi giganti 

(vestern, ZDA 1975, r. 
Andrew V. McLaglen, i. 
Charlton Heston, James 
Coburn)

22.55 Dnevnik - večerne vesti
23.00 72. Giro (povzetki in ko­

mentar)
23.15 Aktualno: Petrassi si 

racconta
23.55 Variete: Blob. Di tutto 

di piu
0.10 Dnevnik - zadnje vesti 
0.25 Dok.: Pred 20 leti

[ RTV Ljubljana 1
10.00 Video stram
10.10 ^Mozaik. Šolska TV: 

Čustva - Narava čustve­
nih procesov, 10.35 Žu­
želke, prijatelji in sov­
ražniki gozdov, 10.55 
Pamet je boljša kot ža­
met, 11.00 Osnovna šola 
tenisa

11.10 Tečaj angleščine
16.20 Video strani
16.30 Dnevnik
16.45 Mozaik. Šolska TV
17.45 Video strani
17.50 Spored za otroke in 

mlade: Čirule čarule - 
Čarobne domine (5. 
odd.), 18.00 Ex Libris - 
Kabaret

19.05 Risanka, TV Okno
19.20 Dobro je vedeti
19.30 Dnevnik in vreme
20.05 Nadaljevanka: Trgovci 

s sanjami (po romanu H. 
Robbinsa, r. Vincent 
Sherman, i. Mark Har- 
mon, Vincent Gardenia, 
1. del)

21.00 Mednarodna obzorja
21.40 Aktualno: Otroci iz ep­

ruvete
21.50 Dnevnik
22.00 Pesem je... Tomaž Pen­

gov

I (»P) TV Koper_________
11.00 Tenis: turnir Roland 

Garros, vmes (ob 13.30,
16.00 in 18.50) TVD No­
vice

19.00 Odprta meja

Danes v Odprti meji: 
GRADEŽ — Rezultati občin­

skih volitev 
VIDEM — O manjšinah 
ŠPETER — Letošnji Bene- 

čanski kulturni dnevi 
TRST — Delovanje bolnišni­

ce Burlo v Mozambiku 
KRIŽ — Z revije Pesem ne 

pozna meja
19.30 TVD Stičišče
20.00 Juke box
20.30 Mednarodni nogomet
22.15 TVD Novice
22.25 Sportime
22.40 Rubrika: Mon-gol-fiera
23.10 Kolesarstvo: 72. Giro -

10. etapa (povzetki)
23.40 Tenis: turnir Roland 

Garros (povzetki)

RTV Ljubljana 2
18.00 Oddaja TV Beograd
19.00 Naša pesem (18. odd.)
19.30 Dnevnik, loto
20.00 Žarišče
20.35 Video na Slovenskem

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 8.00, 10.00,

14.00, 17.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro po 
naše in koledarček; 7.40 Pravljica; 8.00 
Deželna kronika; 8.10 Poezija pred opero; 
9.20 Za vsakogar nekaj: Glasbeni listi, 
Beležka; 10.00 Pregled slovenskega tiska 
v Italiji; 10.10 Z opernega repertoarja; 
11.30 Pisani listi: Glasbeni listi, (12.00) Ko 
študent na rajžo gre, (12.40) Primorska 
poje; 13.20 Glasba po željah; 13.30 Od 
Milj do Devina; 14.00 Deželna kronika; 
14.10 Otroški kotiček; 14.30 Oddaja iz 
Benečije; 15.00 Roman: Doktor Živago (7. 
del); 15.28 Hit parade: Pot do glasbe;
17.00 Kulturna kronika; 17.10 Mi in glas­
ba; 18.00 Radijska igra: Hudičeva mati;
18.45 Glasbeni listi; 19.20 Zaključek.

LJUBLJANA
5.00, 6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,

12.00, 14.00, 15.30, 17.00, 19.00, 21.00, 22.00,
23.00 Poročila; 8.05 Radijska šola; 8.35 Ig­
raj kolce; 9.05 Glasbena matineja; 11.05 
Človek in zdravje; 11.30 Danes smo iz­
brali; 12.10 Pojemo in godemo; 12.30 
Kmetijski nasveti; 13.00 Danes; 13.30 Pos­
lušalci čestitajo; 14.02 Znanje za prihod­
nost; 14.20 Glasbene šole; 14.40 Radijski 
Merkurček; 15.15 Radio danes, radio jut­
ri; 15.30 Dogodki in odmevi; 16.00 Pri­
ljubljene melodije; 17.00 V studiu; 18.05 
Lahka glasba; 19.35 Lahko noč, otroci;
19.45 Instrumentalni ansambli; 20.00 Slo­
venska zemlja v pesmi in besedi; 20.35 
Odskočna deska; 21.05 Radijska igra;
22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Pevci šansonov; 
23.05 Literarni nokturno.

CANALB8 ________
8.30 Nanizanki: Una famiglia 

americana, 9.30 Peyton 
Plače

10.30 Kvizi: Cantando cantan- 
do, 11.15 Tuttinfamiglia,
12.00 Bis, 12.35 II pranzo 
e servito, 13.30 Carl geni- 
tori, 14.15 Gioco delle 
coppie

15.00 Nanizanke: La časa nella 
prateria - Per amore di 
Blanche, 16.00 Webster - 
Una notte insieme, 16.30 
II mio amico Ricky 

1?.00 Kvizi: Doppio slalom,
17.30 Cest la vie, 18.00 
O.K. II prezzo e giusto!,
19.00 II gioco del nove,
19.45 Tra moglie e mari- 
to

'0-25 Rubrika: Radio Londra 
^0.30 Film: Cinema (dram., It. 

1988, r. Luigi Magni, i. 
Virna Lisi, Lando Buz- 

„ zanca)
2l 45 Variete: Maurizio Co- 

stanzo Show
0.45 Filmska rubrika: Premie- 

re
0.50 Nanizanki: Baretta - 

Cammina come parli, 
1.45Mannix

2.40 Film: La ballata del boia

_____RETE 4____
7.45 Nanizanki: Lou Grant,

8.35 Switch
9.35 Film: La banda Casaroli 

(dram., It. 1962, r. Flores- 
tano Vancini, i. Thomas 
Millian)

11.30 Nanizanki: Petrocelli - II 
percorso della morte,
12.30 Agente Pepper - 
Pregiudizi sotto inchies- 
ta

13.30 Nadaljevanke: Sentieri,
14.30 La valle dei pini,
15.20 Cosi gira il mondo,
16.15 Aspettando il do- 
mani

16.45 Nanizanka: California
17.45 Nad.: Febbre d'amore
18.30 Nan.: General Hospital, 

19.301 Jefferson
20.00 Aktualnosti: Dentro la 

notizia
20.30 Film: Sole rosso (vestern, 

It.-Fr. 1971, r. Terence 
Young, i. Alain Delon, 
Uršula Andress)

22.40 Aktualno: Ob evropskih 
volitvah

23.25 Film: La notte delLigua- 
na (dram., ZDA 1964, r. 
John Huston, i. Richard 
Burton, Ava Gardner)

1.40 Nanizanka: Vegas

IT AHA 1_____________
7.00 Risanke
8.15 Nan.: Strega per amore - 

La grande rapina, 8.45 
Supervicky, 9.15 Ralph 
Supermaxieroe, 10.00 
Hardcastle and McCor- 
mick, 11.00 Luomo da sei 
milioni di dollari, 12.00 
Tarzan

13.00 Otroška oddaja: Ciao 
ciao, vmes risanke

14.00 Nanizanki: Časa Keaton,
14.30 Babysitter

15.00 Variete: Smile
15.30 Deejay Television
16.00 Otroška oddaja: Bim 

bum bam, vmes risanke
18.00 Nanizanke: Tre nipoti e 

un maggiordomo - Me­
glic tardi che mai, 18.30 
Supercar -1 piloti delLE- 
den, 19.30 Happy Days

20.00 Risanka: D'Artagnan
20.30 Variete: Candid Camera 

Show
22.40 Glasbena oddaja: Ibiza 

'92 (2. del)
23.55 Nanizanka: Crime Story 

- La battaglia di Las Ve­
gas

0.55 Rubrika: Premiere
1.00 Nanizanki: Troppo forte,

1.30 Kung-fu

ODEON______________
8.00 Nad.: Signore e padrone,

9.00 Marcia nuziale
9.30 Nanizanka: The Colla- 

borators
10.30 Filmske novosti
10.45 Nad.: Signore e padro­

ne, 11.45 Marcia nuziale
12.15 Nan.: Goodtimes
12.45 Filmske novosti
13.00 Otroški variete: Sugar
14.00 Nanizanka: Rituals
14.30 Nadaljevanki: Maria,

15.30 Colorina
16.30 Sugar in risanke
19.00 Filmske novosti
19.30 Rubrika: Beyond 2000
20.00 Nanizanka: Biancaneve 

a Beverly Hills
20.30 Film: La pelle (dram., It. 

1981, r. Liliana Cavani, i. 
Marcello Mastroianni, 
Claudia Cardinale)

23.00 Film: Il debito coniugale 
(kom., It. 1970, r. F. Pro- 
speri, i. Lanzo Buzzanca)

TMC_________________
11.00 Nan.: Daniel Boone
12.00 Nadaljevanka: Doppio 

imbroglio
12.45 Ogledalo življenja
13.30 Vesti in šport
14.30 Glas. odd.: Clip Clip
15.00 Turnir Roland Garros

18.00 Aktualno: Tv donna
19.15 Ogledalo življenja
20.00 Vesti: TMC News
20.30 Film: Per favore non toc- 

cate le palline (kom., 
ZDA 1961, r. Richard 
Thorpe, i. Steve McOue- 
en, Jim Hutton)

22.10 Aktualno: A come Eros
22.50 Vesti: TMC nocoj
23.05 Motorji in šport
23.35 Šport: 72. Giro, Turnir 

Rolland Garros, boks

TELEFRIULI__________
11.30 Nan.: Matt e Jenny
12.00 Rubriki
13.00 Dnevnik, nato defile
13.30 Dokumentarec: Možje in 

dogodki 20. stoletja
14.00 Glas. odd.: Musič box
17.30 Nad.: Michele Strogoff,

18.00 Dama de Rosa
19.00 Dnevnik
19.30 Rubrika: Dan za dnem
20.00 Rubrika o obrtnikih
20.30 Športne vesti
21.30 Nanizanka: Gli ultimi 

cingue minuti
23.00 Rubrika: Župan in njego­

vi ljudje
0.30 Dnevnik, 1.30 Vesti

TELE 4_______________
(Se povezuje s sporedi Italia 1)

Lastne oddaje:
14.00 Dogodki in odmevi
19.30 Dogodki in odmevi

RADIO KOPER
(slovenski program)

12.30, 14.30, 17.30 Poročila; 6.05 Na da­
našnji dan; 6.10 Vreme in promet; 6.30 
Jutranjik in cestne informacije; 7.00 Kro­
nika; 7.30 Pregled tiska; 8.00 Prenos Ra­
dia LJ; 13.00 Oddaja v živo: Od enih do 
treh; 14.35 Pesem tedna; 15.30 Dogodki in 
odmevi; 16.00 Glasba po željah; 16.30 Pri­
morski dnevnik; 17.00 Za varnejši jutri;
18.00 Po domače: Glasbene šole; 19.00 
Prenos Radia Ljubljana.

RADIO KOPER
(italijanski program)

8.30, 10.30, 13.30, 16.30, 17.30, 18.30 Po­
ročila; 7.15, 12.30, 19.30 Dnevnik; 6.05 Al­
manah; 6.30 Zgodovinski utrinki; 6.50 
Simfonija zvezd in horoskop; 7.40 Dobro 
jutro, otroci; 7.50 Pošiljam ti razglednico;
8.00 Popijmo kavo; 8.25 Pesem tedna; 8.35 
Mi in vi; 9.15 Edig Galletti; 9.32 Revival 
parade; 10.05 Disco scoop; 10.35 Družin­
sko vesolje; 11.00 Pismo iz; 11.15 Knjižne 
novosti; 11.30 Turizem; 12.00 Glasba po 
željah; 13.00 Neposredno; 14.00 Avtomo­
bili in avtomobilisti; 15.00 Popoldne; 
15.45 Koncert; 16.00 Glasba-, 16.33 Super- 
pass; 17.00 Bubbling; 17.33 Show busi- 
ness; 18.00 Prijatelj DJ; 18.33 Mi in vi;
20.00 Nočni program.

RADIO OPČINE
7.30, 13.30, 17.30 Poročila; 10.00 Glasba 

po željah; 12.00 Glasba za vse okuse;
17.00 Filatelistična oddaja; 19.30 Smeh in 
glasba; 21.00 Nora leta in Nočna glasba.
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Izidi upravnih volitev v Gradežu

Izrazito napredovanje KPI in KD 
Zeleni skoraj podvojili glasove

Pogoji za sestavo trdnejše uprave
Rezultat nedeljskih in včerajšnjih up-

P'
let. Krščanska demokracija je postala 
spet stranka relativne večine in bo v ob­
činskem svetu razpolagala z osmimi sve­
tovalci, druga najmočnejša stranka so 
komunisti, ki bodo imeli pet svetovalcev 
(dva več kakor v zadnjem mandatnem 
obdobju), socialisti so pridobili eno sve­
tovalsko mesto in bodo imeli odslej dva 
predstavnika v svetu, misovci so potrdili

enega predstavnika, istotako zeleni, soci­
aldemokrati so ohranili dva svetovalca, 
enega svetovalca imajo republikanci, 
medtem ko liberalcem poskus priti v ob­
činski svet ni uspel (brez predstavnika so 
bili tudi v zadnji mandatni dobi).

Krščanska demokracija je zbrala 36,5 
odstotkov vseh veljavnih glasov, 20,5 od­
stotkov so prejeli komunisti, na tretjem 
mestu so socialdemokrati z 10,3 odstotki, 
sledijo socialisti z 9,3 odstotki, zeleni s

OBČINSKE 1989 OBČINSKE 1987
stranka glasov % sedeži glasov % sedeži
KPI 1336 20,56 5 1128 16,55 3
Zeleni 508 7,81 1 317 4,65 1
PSDI 670 10,31 2 697 10,22 2
PRI 420 6,16 1 1971 28,92 6
MSI 374 5,75 1 325 4,77 1
PSI 605 9,31 2 398 5,84 1
PLI 209 3,21 — 103 1,51 ____

KD 2376 36,56 8 1877 27,54 6
bele 83 131
nevelj. 516 285
nedodel. 5 2
SKUPNO 7102 (91,29% upravič.) 7234 (93,35% upravič.)

7,8 odstotki, republikanci s 6,1 odstot­
kom, misovci s 5,7 odstotki, liberalci s 3,2 
odstotki.

Če upoštevamo odstotke so največji 
skok napravili zeleni, saj so skoraj pod­
vojili število glasov.

Ob analizi volilnih izidov velja opozo­
riti tudi na zelo veliko število belij in 
neveljavnih glasovnic, ki jih je bilo sko­
raj deset odstotkov. Posebno veliko je 
število belih glasovnic (nad 500), kar lah­
ko tudi tolmačimo kot izraz nezaupanja 
do strank in vsega tistega, kar se je v 
Gradežu dogajalo zadnja leta. Ne gre na­
mreč pozabiti, da so v občini od leta 
1983 to že tretje upravne volitve.

Na podlagi začasnih podatkov in na 
podlagi števila prefernčnih glasov, so 
bili v občinski svet izvoljeni: na listi KPI 
Alessandro Maran, Giovanna Giorda, 
Emanuele Oriti, Antonino Sedoschi, 
Franco Benedetti; na listi zelenih Gio- 
vanni Maria Mattiussi; na listi PSDI Piet- 
ro Disette in Adriano Bernardis; na listi 
PRI Sergio Camuffo; na listi MSI Gian- 
franco Mordo; na listi PSI Claudio Toso 
in Fabio Zanetti; na listi KD Mario Cor- 
batto, Dino Marocco, Antonio Goiach, 
Dino Lubiana, Fiorenzo Facchinetti, Vir- 
gilio Camuffo, Francesco Gregori in Ro­
berto Corbatto.

Mednarodni simpozij anestezistov 
območja delovne skupnosti A J

Prihodnji petek in soboto v Gorici

Sodelovanje v okviru delovne,skup­
nosti Alpe-Jadran dobiva tudi v Gori­
ci novo dimenzijo in novo vsebino. V 
organizaciji Krajevne zdravstvene 
enote ter pod pokroviteljstvom Deže­
le, Občine Gorica, Kmečke banke, Go­
riške hranilnice in nekaterih drugih 
ustanov bo v petek in soboto v Gorici 
mednarodni znanstveni simpozij 
zdravnikov anestezistov iz Furlanije- 
Julijske krajine, Slovenije, Hrvaške, 
Štajerske, Madžarske in Zahodne 
Nemčije.

"Gre za pobudo, ki ima kot glavni 
cilj predvsem istitucionalizacijo dose­
danjega nadvse koristnega sodelova­
nja. Primerjali bomo dosedanje izkuš­
nje na tem področju v različnih oko­
ljih s ciljem nuditi najbolj ustrezne 
odgovore na številna vprašanja," so 
posebej poudarili na včerajšnjem sre­
čanju z novinarji, ob predstavitvi sim­
pozija, predsednik goriške KZE G. Ro- 
bustelli, pobudnik mednarodnega sre­
čanja dr. G. Busato in funkcionar Go­
riške KZE Franco Luciano.

Srečanje zdravstvenih delavcev iz 
šestih dežel — v Gorici pričakujejo 
kakih dvesto udeležencev — se bo 
pričelo v petek, 2. junija, zvečer v de­
želnem avditoriju. Delovni del simpo-

Preplah 
ob odkritju 
ukradenega 

avtobusa
Kraje avtomobilov so tako rekoč 

na dnevnem redu. Bolj poredkoma 
pa se zgodi, da si kdo "sposodi" av­
tobus. Do odkritja svojevrstne kraje 
je prišlo včeraj okrog 12.30 v Zagra- 
ju. Osebje obhodnice letečega od­
delka kvesture je pred poštnim ura­
dom opazilo avtobus pokrajinskega 
avtobusnega podjetja APT - Inbus 
330. Vozilo je bilo sicer pravilno 
parkirano na desni strani ceste. Vse­
eno pa je vzbudilo sum agentov, ki 
se jim je zdelo čudno, da je avtobus 
ob tisti uri ustavljen v tistem kraju. 
Poleg tega so na njem utripale luči, 
ki druge voznike opozarjajo na us­
tavljeno vozilo. Obvestili so kvestu­
ro, kjer so lahko kaj kmalu ugotovi­
li, da je bil avtobus ukraden najbrž 
v prejšnji noči.

Vozilo je namreč bilo ustavljeno v 
Gabrjah, nedaleč od doma šoferja, ki 
ga je tam pustil v nedeljo zvečer 
okrog 22.30. Ukradli so ga po vsej 
verjetnosti ponoči, voznik pa tega ni 
opazil, ker je imel včeraj prost dan 
in torej ni šel pogledat avtobusa. 
Tatovi so stopili vanj tako, da so od­
prli premično okence in nato vžgali 
s stikom med električnimi dratovi.

Pri vsej zadevi pa je neka okoliš­
čina povzročila nekaj bojazni in sve­
tovala izredno previdnost. Jutri po­
teka namreč obletnica atentata v Pe- 
tovljah, kraju, ki ni zelo oddaljen od 
mesta, kjer so našli avtobus. V bo­
jazni, da ne bi bil v njem eksploziv, 
se vozila raje niso dotaknili, dokler 
niso prišli v Zagraj izvedenci za raz­
strelivo iz Vidma. Ko so ugotovili, 
da je vse v redu, so avtobus spet iz­
ročili uslužbencem APT.

V okviru natečaja Europan v devetih državah

Nagrajen načrt obnove območja gradu

zija pa bo naslednjega dne v konfe­
renčni dvorani Espomega.

Strokovnjaki bodo na dveh okroglih 
mizah — tema prve bo organizacija 
prve in nujne pomoči, druge pa upora­
ba standardnih instrumentov in visoko 
usposobljenega osebja v predoperacij- 
skem , operacijskem in postoperacij- 
skem procesu — prikazali stanje na 
posameznih območjih.

Gorica oziroma Goriška KZE se 
tako s pomembno pobudo uvršča med 
ustanove, ki si prizadevajo za vses­
transko rast in razvoj delovne skup­
nosti Alpe Jadran. Ob tem velja ome­
niti — med drugim so to poudarili 
tudi na včerajšnjem srečanju z novi­
narji — da je sodelovanje med zdrav­
stvenimi delavci in bolnišnicami v 
Gorici, Gradcu, Ljubljani in Novi Go­
rici na zavidljivem nivoju. Novo kvali­
teto bo nedvomno pridobilo z napove­
danim simpozijem.

Občni zbor 
KD A. Paglavec
Člani KD Andrej Paglavec v Podgo- 

ri se bodo drevi ob 20. uri zbrali na 
rednem občnem zboru. Poslušali bodo 
poročila o dejavnosti v zadnjem ob­
dobju ter izvolili nov odbor. Občni 
zbor poteka ob zaključku sezone, ven­
dar še v času, da bo novi odbor jeseni 
že kmalu pričel z delom. Vršil se bo 
na sedežu društva.

Tiskovna konferenca ob predstavitvi zmagovitega načrta (Foto Marinčič)

Dva mlada videmska arhitekta sta z 
načrtom za ureditev območja na goriš- 
kem grajskem griču dosegla pomem­
ben uspeh na italijanskem delu med­
narodnega natečaja v arhitekturi, ki je 
zajel na tisoče načrtovalcev iz devetih 
evrospkih držav. Natečaj je lani razpi­
salo združenje Europan, ki se zavzema 
za uveljavljanje novih pogledov in 
premagovanje meja med evropskimi 
državami v arhitekturi. V vsaki državi 
so predlagali nekaj nalog (v Italiji 20, 
od teh v naši deželi 4 in v Gorici eno: 
preureditev grajskega območja). Med 
800 predstavljenimi načrti so jih izbra­
li 5. Eden od teh obravnava goriški 
grad in sta ga predstavila videmska 
arhitekta Massimo De Paoli in Rober­

to Petruzzi. Skupno je svoje zamisli o 
preureditvi grajskega predela predsta­
vilo osem skupin.

Župan Scarano je včeraj na tiskovni 
konferenci, s katero so hoteli na Obči­
ni poudariti pomen podelitve nagrade, 
je izrekel priznanje dvema mladima 
arhitektoma, katerih uspeh pomeni 
tudi uspeh mesta Gorica. Odbornik za 
urbanistiko inž. Nicolo Fornasir je po­
udaril, da je nagrajeni načrt pomem­
ben ne samo zaradi specifičnih predla­
ganih rešitev, pač pa predvsem za ce­
lovito obravnavo ureditve grajskega 
območja. Načrt se ujema s prizadeva­
nji njegovega odbomištva, da bi ob­
močje gradu preuredili in ovrednotili.

Arhitekt Monika Kogoj, ki je za Obči­
no sledila natečaju, je predstavila de­
lovanje združenja Europan ter po­
membnost natečaja in postregla z že 
navedenimi podatki o udeležbi. Nate­
čaju bo sledil septembra mednarodni 
seminar v Veroni, decembra pa pred­
stavitev najboljših načrtov devetih dr­
žav v centru Pompidou v Parizu. Na 
tej razstavi, ki jo bodo nato predstavili 
v številnih mestih po Evropi, bo torej 
prisoten tudi goriški grad.

Arhitekt Roberto Petruzzi je nato na 
kratko predstavil značilnosti zmagovi­
tega načrta. Izhodiščna tema, ki jo je 
zastavila arh. Luisa Codellia, je bila 
vključitev treh novih poslopij v graj­
sko okolje. Povedati gre, da bi s tem 
obnovili nekdanji videz tega predela, 
saj bi nova poslopja nadomestila ne­
katere od stavb, ki so bile porušene 
med prvo svetovno vojno in jih nato 
niso obnovili. Arh. Petruzzi je povedal, 
da so si pri tem zamislili, da bi poseg 
izkoristili za ureditev vsega grajskega 
predela. Zmanjšali bi današnji Seghiz- 
zijev trg in odpravili z njega parkiriš­
če. Nasploh bi omejili možnost moto­
riziranega prometa in prepustili grad 
pešcem. Ta pristop je bil najbrž odlo­
čilen za uveljavitev, saj so drugi arhi­
tekti posvetili skoraj vso pozornost 
specifičnim posegom, manj pa mestne­
mu in zgodovinskemu prostoru okrog 
njih.

Vse načrte si bomo najbrž lahko 
ogledali čez kak mesec, ko jih bodo 
predstavili na razstavi. Bo zmagoviti 
načrt tudi kdaj uresničen? Najbrž ne, 
vsaj kar zadeva bližnjo prihodnost, 
vsekakor pa vsebuje dragocene zamis­
li, ki jih bodo najbrž upoštevali pri 
preurejanju grajskega območja.

d
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Kulturni dom v Gorici

V ČETRTEK, 1. JUNIJA 1989, OB 20.30.

kino
Gorica

CORSO 17.30-22.00 »Francesco«. Režija L. 
Cavani.

VERDI 20.30 Gledališka predstava »Ti 
seguo Don Chisciotte«. Predstava v 
korist UNICEFA.

VITTORIA 17.30-22.00 »Delirio lungo e 
profumato«. Prepovedan mladini pod 
18. letom.
Tržič

COMUNALE 20.30 Koncert zbora Colle- 
gium Vocale iz Koelna.

EXCELSIOR 17.30-22.00 »La signora diet- 
ro la porta«. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Nova Gorica
SOČA 18.00 in 20.00 »Človek z zlatimi 
očmi«

##
informacije SIP uporabnikom

I

Družba SIP obvešča, da je od ponedeljka, 29. maja, 
v teku zamenjava telefonske številke približno 460 
abonentom v občini Gorica. Interesenti so že bili 
obveščeni.

*

l
Nove telefonske številke bodo objavljene v telefon­
skem imeniku 1989/90, ki bo v kratkem razdeljen.
20 dni bo na razpolago uporabnikom avtomatska 
telefonska služba z ustreznimi napotki.

GRUPPO IRI ŠTET

Societa It a Hana per TEserciiio 
V/ de!le Telecomunicazioni p.a.

I

J

Pismo Odbora proti upepeljevalniku

Azbest je nevaren, kaj pa dioksin?

DUDicrosvs
Ui. Rabatta 18 - Gorica 
Tel. (0481) 33093
Urnik: od ponedeljka do petka 
9.00-12.30 in 15.00 -19.00
PONUJA NOVE RAČUNALNIKE EM**"

AMSTRAD SERIJA 2000
[PC 2086 - PC 2286 - PC 2386] 
izredna grafična zmogljivost

PO NAJUGODNEJŠIH POGOJIH

Prejeli smo, s prošnjo za objavo, na­
slednje pismo Odbora proti upepelje­
valniku. Pismo objavljamo v celoti.

"V časopisih smo prebrali da bodo 
morali deželno palačo v prihodnjih 
tednih izprazniti, da se izvedejo iz­
redna prenovitvena dela. Odstraniti 
bodo morali izolacijsko oblogo v ka­
teri so ugotovili azbest, snov, ki je 
zdravju nevarna, ker povzroča raka. 
Za tak poseg bodo porabili, na osnovi 
vesti, objavljene v časopisih, približ­
no dve milijardi lir. Palača, kjer je se­
dež raznih deželnih uradov, bo spet 
nared čez približno eno leto.

Povsem se strinjamo s sprejetimi 
odločitvami, ker smo prepričani, da je 
treba najprej zaščititi zdravje obča­
nov — v tem primeru uslužbencev 
Dežele — ko je treba razrešiti tako 
vprašanje.

Ob tem pa poudarjamo, da je treba 
zdravje občanov zaščititi povsod. Me­
nimo, da velja posebej opozoriti, kako 
so pristojne oblasti izjemno hitro uk­
repale. Tak pristop in enako hitro uk­
repanje bi bila primerna tudi ob dru­
gih priložnostih. Zadeva okrog upepe- 
Ijevalnika je vsem dobro znana. Tudi 
v tem primeru imajo občani opravka 
z zelo onesnažujočimi in nevarnimi 
snovmi, kakor so dioksini (prav tako 
povzročajo raka in mutacije, kakor az­
best), in vendar nekateri še zmeraj 
vztrajajo na trditvi, da gre pri vsej 
zadevi samo za alarmizem.

Oprostite, če spregovorimo povsem 
jasno: tu nekaj ni v redu. Ali imamo

opravka v obeh primerih s potencial­
no nevarnostjo, ali pa se (kdo ve za­
kaj?) uporablja dvojno merilo. Mogo­
če bi veljalo ob tem razmisliti globlje!

Odbor proti upepeljevalniku

V nedeljo v Gradežu

Prisebnost rešila 
troje življenj

V Gradežu se je v nedeljo okrog 
13. ure pripetila nesreča, ki le za las 
ni terjala troje življenj. Zahvaljujoč 
prisebnosti 36-letne Nelle Colussi iz 
Starancana je uspelo vsem trem po­
tnikom avtomobila, ki je padel v ka­
nal Delta Scbiusa, splavati na povr­
šje, kjer so jim na suho pomagali ne­
kateri krajani, ki so bili priča neobi­
čajni nesreči.

Nella Colussi je parkirala na Nab­
režju Scaramuzza. Okrog 13. ure je 
sedla v avtomobil skupaj z otrokoma 
starima dvanajst in štiri leta. Menda 
je avtomobil zdrknil v morje v tre­
nutku, ko je voznica nameravala iz­
peljati s parkirnega prostora.

Kljub nesreči je ohranila priseb­
nost. Počakala je, da je voda zalila 
notranjost avtomobila, nato pa je 
skozi okno pomagala sinovoma in še 
sama splavala na površje. Menda je 
k srečnemu zaključku pripomoglo 
tudi dejstvo, da menda potniki niso

bili pripeti z varnostnimi pasovi. Ot­
rokoma in voznici so na kopno po­
magali nekateri očividci. Pando so 
iz okrog tri metre globokega kanala, 
kjer je ovirala plovbo, dvignili ga­
silci pozno popoldne ob pomoči po­
sebne enote karabinjerjev iz Trsta.

razna obvestila
Društvo slovenskih upokojencev na 

Goriškem sklicuje v soboto, 3. junija, ob 
17. uri 3. redni občni zbor. Vršil se bo v 
mali dvorani Kulturnega doma v Gorici 

Družabnost in večerja SPD - rekrea­
cija ob zaključku sezone bo v soboto, 3' 
junija. Zbirališče ob 20.30 pred Kultur­
nim domom v Gorici. Vabljeni!

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
D'Udine — Trg sv. Frančiška 4 — te‘' 

530124.
DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU

Centrale — Trg republike 26 — te' 
410341.

pogrebi 3
Danes v Gorici ob 9.30 Stefania Ces" 

chiutti iz splošne bolnišnice na gl3VIL 
pokopališče, ob 11. uri Luigia Collenribj 
vdova Ettorl iz bolnišnice Janeza °o 
Boga v cerkev na Rojcah in na glaVl', 
pokopališče, ob 12.30 Antonio Pausi ' 
splošne bolnišnice na glavno pokopa*1 
če.



PRIMORSKI DNEVNIK 30. maja 1989 kultura □ stran 9

Od četrtka zaključne akademije Zanimive abstrakcije
gojencev šole Glasbene matice

Nekaj več kot 150 gojencev šole Glasbene matice, od 
pripravnice do diplome in iz razredov skoraj vseh profe­
sorjev šole, bo sodelovalo na letošnjih tradicionalnih za­
ključnih akademijah šole GM, ki bodo tokrat že četrto 
leto zapored v gostoljubni in akustično primerni ladji Lu­
teranske cerkve na Trgu Panfili. Vseh večerov bo kar 
devet, začeli pa se bodo v četrtek, l.junija, in končali v 
petek, 23. junija.

Zaključne akademije gojencev šole Glasbene matice 
sodijo v sklop celovite pedagoške dejavnosti, ne samo kot 
prikaz dosežkov v razmahu enega šolskega leta, marveč 
tudi v pedagoškem smislu kot srečanje z javnostjo, ki ima 
priložnost te dosežke spoznavati in jih tudi ocenjevati. 
Prav nastopi gojencev pred občinstvom so namreč lahko 
v marsikaterem primeru vzmet za še večjo študijsko za­
vzetost gojencev in torej za njihovo nadaljnjo rast. Prav v 
tem smislu so dosedanje zaključne akademije gojencev 
šole GM bile še posebej pomembne, čeprav nikakor ne 
gre prezreti tudi kvalitetne ravni posameznih gojencev, 
ki samo potrjujejo visoko pedagoško raven profesorskega 
zbora GM, raven, ki se skoraj dosledno pokaže potem 
tudi na diplomskih izpitih gojencev na tržaškem konser­
vatoriju.

Čeprav bomo podrobneje spremljali vseh devet nasto­
pov, ne bo odveč če jih okvirno predstavimo že zdaj tudi 
zato, da bo naša javnost z njimi vnaprej seznanjena. Kot 
rečeno bo prva akademija že v četrtek, 1. junija, na njej 
pa se bo predstavil s celovečernim klavirskim recitalom 
mladi pianist Aljoša Starc iz razreda prof. Ravla Kodriča. 
Na sporedu bo imel Schumannov Carneval op. 9 in simfo­
nične etude v obliki variacij istega skladatelja. Druga 
akademija bo 5. junija, na kateri se bodo predstavili go­
jenci za klavir, violino, flavto, kitaro in harmoniko. Na 
tretji akademiji 7. junija bodo nastopili gojenci iz violine, 
flavte, klarineta, kitare, harmonike in kljunaste flavte, če­
trta akademija, na sporedu 9. junija, pa bo v celoti name­
njena mladim pianistom od pripravnice do diplome.

Na peti akademiji, 13. junija, bo pianistka Vesna Zup- 
pin iz razreda prof. Aleksandra Rojca nastopila s progra­
mom, ki ga bo predstavila na svojem skorajšnjem diplom­
skem izpitu na konservatoriju "Tartini", obenem pa bo 
njen nastop veljal tudi za izpit pred ocenjevalno komisijo 
Glasbene matice.

Šesta akademija, na sporedu 15. junija, bo tudi svoj­
stvena, saj se bodo na njej predstavile izključno gojenke 
in sicer najprej tri pianistke iz razredov prof. Kenije Brass 
in Rosande Kralj, v drugem delu pa Dekliški pevski zbor 
Glasbene matice pod vodstvom Stojana Kureta. Dekliški 
zbor, ki ga je dirigent Stojan Kuret dvignil na zavidljivo 
raven, šteje nekaj več kot 25 pevk, ki so izšle iz mladin­
skega zbora GM.

Sedma akademija, na sporedu 17. junija, bo posvečena, 
z izjemo enega čelista, samo violinistom in pianistom. Na 
sporedu bo kar 22 točk v solistični izvedbi ali s klavirsko 
spremljavo, pri Vivaldijevem Koncertu v c-molu za vio­
lončelo in okrester pa bo nastopil šolski godalni orkester 
GM pod vodstvom prof. Boruta Logarja.

Na osmi akademiji 19. junija se bodo poleg solistov za 
violončelo, klavir, flavto in klarinet, predstavili tudi go­
jenci solopetja iz razreda prof. Zlate in Dragiše Ognjano­
viča, in štiri komorne skupine, med katerimi tudi kvintet 
harmonik iz razreda prof. Loredane Coceani.

Zaključna deveta akademija, na sporedu 23. junija, bo 
posvečena gojencem kompozicijskega razreda prof. Alda 
Kumarja in nekaterim gostom. Izvajalci-gojenci šole, bodo 
predstavili skladbe svojih kolegov Aljoše Tavčarja, An­
dreja Pegana in Marka Ozbiča, že diplomirani koncertan­
ti (Žarko Hrvatič, Marko Bitežnik, Jagoda Kjuder, Peter 
Filipčič in gost Bojan Gorišek) pa skladbe Fabia Niederja, 
Bora Turela, Alda Kumarja in Ivana Florjanca, ki je sklad­
bo Poligrami št. 1 posvetil izrecno godalnemu kvartetu 
Glasbene matice. Za to priložnost bo natisnjena tudi po­
sebna brošura s podrobno navedbo sporedov vseh devetih 
akademij, z imeni članov profesorskega zbora in prilož­
nostno spremno besedo, (jk)

in oblike iz papirja

Mario Bessarione je eden izmed za­
nimivih tržaških likovnikov srednje 
generacije, ki se je po neki, rekli bi 
logični ali tudi naravni poti prelevil 
iz nekdanjega figurativca v zelo so­
dobnega mojstra abstraktne smeri. 
Spada v znano druščino treh moj­
strov, ki se združuje v Gruppo &, to se 
pravi, da izhaja iz zanimive skupine 
treh mojstrov, ki so si slogovno in iz­
razno hudo narazen, a jih hkrati veže 
skupna likovna izrazna materija - pa­
pir - v kateri se vsak na svoj način

Drugi koncert spomladanske 
sezone gledališča G. Verdi
Drugi simfonični koncert spomladanske sezone gledališča Verdi je bil v 

celoti uglašen na melodično struno, saj je vključeval tri popularna dela mojstrov 
vzvišene muzikalne čustvenosti kot so Mihail Glink, Max Bruch in predvsem 
Peter lljič Čajkovski. Dirigiral je mladi Tiziano Severini, ki je v prejšnjih dveh 
opernih sezonah v Trstu dirigiral »Giannija Schicchija« in »Boheme«. Solist v 
Bruchovem Koncertu št. 1 je bil prav tako mladi tržaški violinist Massimo Belli.

V uvodni uverturi (simfoniji) k Operi »Ruslan in Ljudmila« prihaja ob očitnih 
evropsko eklektičnih vzorih do polnega izraza Glikova ruskost, njegovo motivno 
in stilno zajemanje iz nacionalne glasbe, prav tako pa tudi skladateljevo mojstr­
stvo orkestriranja, ki še dodatno sprošča barvitost in ritmične značilnosti ruske 
ljudske melodike. Orkester gledališča Verdi je delo podal dokaj lepo v smislu 
zvočnosti, h kateri so največ prispevala godala, predvsem violine, vendar pa 
izvedba ni vzdržala enovito izoblikovanega melodičnega zvoka.

V srednjem delu programa je bil na sporedu znameniti Bruchov Koncert št. 
1 v g-molu za violino in orkester, ena najbolj priljubljenih skladb iz violinske 
solistične literature. Solističnemu instrumentu je v njem dana priložnost za izra­
zito melodično spevno muziciranje, ki doseže svoj vrhunec v srednjem od treh 
stavkov, Adagio espressivo e penetrante, v katerem ima violinist možnost, da mu 
inštrument zapoje v vsej zvočni in izrazni lepotit Izvedba je glede na možnosti, 
ki jih skladba ponuja tako orkestru kot zlasti solistu, ostala pod pričakovanji. 
Dialogiranje med orkestrom in solistom ni bilo vedno najboljše, violinistu Belliju 
pa tudi ni uspelo izvabiti iz godala tiste zvočne barvitosti in tiste izrazne moči, 
ki lahko poslušalca do kraja prevzame. Lepše, bolj virtuozistične učinke, je solist 
dosegel v uvodnem stavku Allegro moderato in v zaključnem finalu Allegro 
energico.

Prepričljivejša je bila izvedba Simfonije št. 5 v e-molu op. 64 Čajkovskega, 
ob Patetični in Koncertu za violino najbolj izvajani in največji simfonični sklada­
teljevi mojstrovini. Prežeta je z neko nedopovedljivo otožnostjo, globoko čustve­
nostjo in melodično neposrednostjo, ki se pne preko vse partiture kot v enem 
samem loku z vedno vračajočo se melodijo. Pod nazornim vodstvom dirigenta 
Severinija se je orkester gledališča Verdi dvignil nad povprečje svojega muziciranja, 
skladnostjo vseh inštrumentalnih skupin, pa vendar spet z godali v ospredju, (j. k.)

Kako ohraniti pri življenju 
Srečanje pisateljev ob meji

Prireditve z naslovom Medna­
rodno srečanje pisateljev ob meji 
letos v Portorožu ni bilo, čeprav 
so jo doslej kulturni delavci z 
Obale in pripadniki italijanske 
narodnosti organizirali že trikrat. 
Poglavitni razlog je bilo pomanj­
kanje denarja, ki stalno grozi 
tudi vrsti drugih oblik kulturniš­
kih dogajanj in kulturnemu us­
tvarjanju nasploh. Kljub temu da 
letos ni bilo mogoče najti denarja 
za prireditev in da je s tem že 
nastala določena škoda, organiza­
torji (to so predvsem iz Obalne 
skupnosti Italijanov) ne želijo kar 
tako zapraviti priložnosti in do­
godka, ki je povezoval evropske 
»pisatelje ob meji«. Portoroško 
srečanje je v samo treh letih ob­
stoja preraslo v »svobodno ob­
mejno literarno tribuno« in si pri­
dobilo renome v mnogih evrop­
skih državah, saj je po svoji za­
snovi svojevrstno in kakovostno. 
Eros Bičič, eden od glavnih po­
budnikov tega srečanja, je dogo­
dek ocenil kot enega najživahnej- 
ših stikov in izmenjavo kulturne­
ga sodelovanja med Slovenijo in 
Evropo ter eno od možnosti za 
vključevanje slovenske in itali­

janske literature v mednarodni 
kulturni prostor. Zdaj pa načrtu­
jejo, da bi prav ta prireditev pre­
rasla v osrednje srečanje književ­
nikov iz dežel skupnosti Alpe- 
Jadran, iz katerega bi se lahko 
razvilo prvo založniško jedro te 
skupnosti.

Nobenega dvoma ni, da je pri­
reditev v marsičem podobna kraš- 
kemu srečanju pisateljev v Vile- 
nici, vendar je nastala prej... 
Tako zdaj mnogi razmišljajo, da 
bi obe prireditvi organizirali bie­
nalno - eno leto Vilenico, drugo 
pa portoroško srečanje pisateljev 
»ob meji«. Organizatorji portoroš­
kega srečanja so na tak predlog 
že pristali, zdaj pa bi morali s 
tem soglašati še v Društvu pisate­
ljev Slovenije, ki pripravlja Vile­
nico. Kakorkoli že, organizatorji 
srečanja pisateljev ob meji bi mo­
rali najkasneje do konca junija 
tudi vedeti, ali bo za leto 1990 do­
volj denarja za izvedbo četrtega 
pisateljskega srečanja. Tudi zato, 
ker bi morali kmalu razpisati na­
tečaj za književno nagrado...

BORIS ŠULIGOJ

Lepa Vida 
v Novem Sadu
V Novem Sadu se na 34. Sterijinem 

pozorju nadaljuje gledališki tekmoval­
ni spored. Kot smo že zapisali pred 
dnevi, se je festivala udeležilo tudi 
Slovensko stalno gledališče iz Trsta, 
ki je predstavilo Cankarjevo Lepo 
Vido v režijski zamisli Mete Hočevar­
jeve. SSG je letos tudi edino sloven­
sko gledališče, ki se je udeležilo tega 
najpomembnejšega jugoslovanskega 
festivala. Naši gledališčniki so nasto­
pili v soboto zvečer in z Lepo Vido 
izzvali zelo deljene odzive tako pri 
°bčinstvu kot pri strokovni kritiki.
. Poročevalca ljubljanskega Dnevnika 
'p Dela sta zapisala, da je bilo pri ob­
činstvu vendarle nekoliko več tistih, 
k' so tržaško uprizoritev sprejeli, pri 
kfitiki pa je bila stvar obrnjena. Mno- 
9i so predstavi in Meti Hočevarjevi 
°čitali, da ni uspela uprizoriti »vihra­
nje hrepenenja«, ker da je predstava 
Podlegla »osušeni estetiki«; uprizori- 
6v da je bila kot »sibirska zima«, pre- 

p6* podvržena lirskemu esteticizmu. 
v° drugi strani pa je bilo slišati glaso- 
,e o uspeli inscenaciji, o nazorni upo- 
o bit vi Cankarjevega »smrtnega pro- 

../Jra'<, o hladu groze in smrti, ki ju 
ttl0re predstava.

2 ^pfpčevalec Dela pravi, da je bil to 
'brniv in pomenljiv kritiški konflikt, 

pr Pravzaprav ni toliko zadeval bistva 
Pstave, kot je razkrival dva izrazito 
Protna estetska koncepta, 

kaj astavd° pa se je tudi vprašanje, za- 
sain na *et°šnjem Sterijinem pozorju 

0 ena slovenska predstava...

Silvij Kobal v vlogi gangsterja

izraža. Enzo Mari npr. slika v ustrezno 
zgnetenem in obarvanem papirju po­
vršino kraških skal (pa tudi prepros­
tega obraza), Adriano Stok ustvarja iz 
zlepljenih koškov belega papirja 
kraške skale, toda ne površinsko, pač 
pa tridimenzionalno. Mario Bessario­
ne, ki se je sedaj predstavil v občin­
ski galeriji, pa prav tako iz papirja 
sestavlja zanimive strukture povsem 
abastraktne vsebine.

Mario Bessarione je prišel v tržaško 
razstavišče na vrsto kot poslednji iz 
druščine Gruppo &, a se je predstavil 
z lepo pripravljeno in zaokroženo raz­
stavo, kajti v prvem prostoru galerije 
je dal na ogled nekaj del, ki prikazu­
jejo njegov desetletni razvoj v seda­
njo povsem abstraktno govorico. V 
ostalem prostoru galerije pa je pred­
stavil svoja najnovejša dela. Mario 
Bessarione, ki je začel javno nastopa­
ti pred kakimi petnajstimi leti in je 
doslej pripravil kakih deset samostoj­
nih nastopov, gradi svoja dela, kot 
smo rekli, iz papirja. Na osnovo, ki je 
po navadi iz platna ali tudi iz lesa, 
nalepi v vodoravnih vrstah kose natr­
ganega belega papirja, tako da je 
spodnji del papirja prilepljen na

V četrtek začetek 
»Trieste prima«
V Evangeličanski valdeški in hel- 

vetski cerkvi bo v četrtek ob 20.30 
prvi koncert iz letošnjega niza med­
narodnih srečanj s sodobno glasbo 
»Trieste prima«. Kiril Ribarski (po­
zavna) in Milica Šperovič Ribarski 
(klavir) bosta izvajala skladbe Pipo- 
la, Beria, Merkuja, Serockega, Hris- 
tiča, Petroviča, Gulina, Statkiča, Co- 
rala in Detonija. Nekaj teh skladb, 
na primer Merkujeva Mood song, 
bo doživelo svetovno praizvedbo, 
kar daje koncertu še dodaten šarm 
in vrednost.

Naslednji koncert »Trieste prima« 
bo v soboto, 3. aprila.

Zaradi nastopa na Sterijinem pozorju s predstavo Lepe Vide je moral Silvij Kobal (na sliki - foto Križmančlč - z Livijem 
Bogatcem) prekiniti snemanje filma Medeni meseci, v katerem igra starega gangsterja. Izpolnila se mu je torej želja, ki jo je 
izrazil kot Radovan Tretji. Tudi sicer je zadovoljen: zadovoljen je z jahto, s katero križari pred Dubrovnikom, zadovoljen s 

honorarjem, saj bo za nastop prejel celo milijardo. Obžaluje samo, da gre za dinarje in še to »stare«...

osnovo, gornji del pa moli poševno v 
znak. Pri njegovih delih imata zelo po­
membno vlogo barva in svetloba. Ven­
dar mojster nalepljenih kosov papirja ne 
obarva na zunanji strani, pač pa na not­
ranji in ko svetloba ožarja notranjo 
obarvano stran papirja, barva odseva na 
gornjih kosih nalepljenih kosov papirja. 
Ce posamezne nalepljene kose papirja 
obarva z različnimi barvami, dobimo 
lahko zelo prijetno barvno igro.

Mario Bessarione, ki svoja dela ozna­
čuje le s številkami in jim torej ne daje 
naslovov, je tokrat dal na ogled več ta­
kih kompozicij v različnih barvah ali 
tudi v eni barvi sami. In vsa ta dela so 
vzbujala med občinstvom lepo zanima­
nje. Toda največjo pozornost vsekakor 
zasluži njegova zelo velika kompozicija, 
ki jo sestavlja nič manj kot 24 dimenzij­
sko enakih pravokotnikov, v katerih 
skuša mojster prikazati celodnevno 
svetlobo.

Kot smo rekli, gre za 24 pravokotni­
kov, katerih stranice merijo po 60 cm. 
Na te lesene pravokotnike je prilepil po 
24 vrst natrganih papirjev, ki jih je seve­
da v vsakem pravotoniku obarval z dru­
gačno barvo, tako da je papirje na pr­
vem kvadratu obarval z rožnato barvo, 
sledili so, oziroma sledijo kvadrati z več 
odtenki rdeče, nato oranžne in končno 
rumene barve. Tem sledijo nežne zelene 
barve, dokler ne pridemo do povsem 
bele barve, torej k pravi poldnevni svet­
lobi. Tej sledijo spet vedno bolj zelene 
barve, katerim nato sledijo vedno bolj 
vijoličaste barve v več vedno temnejših 
odtenkih, dokler ne pridemo do zelo 
mračne barve trde že, večerne teme.

Kompozicija je zares zelo zanimiva. 
Pravzaprav je zanimiva vsa razstava, ki 
je pritegnila veliko publike že na samo 
odprtje. O razstavi je občinstvu sprego­
voril prof. Sergio Molesi. Razstava bo 
trajala do 3. junija. (Ere)
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Po 9. etapi kolesarske dirke po Italiji

Da Silva v vodstvu, danes na kronometer
GUBBIO ' (Perugia) — Nizozemec 

Erič Breukink je že po enem dnevu 
moral sleči roza majico vodilnega na 
skupni lestvici, na vrh katere se je po­
vzpel v nedeljo, po 8. etapi, ki se je 
končala na Gran Sassu. Nedeljsko eta­
po je osvojil Danec Crlsen z 29" pred­
nosti pred Kolumbijcem Herrero, 
Špancem Lejarreto in Breukinkom. 
Slednji pa je v skupnem seštevku imel 
le sekundo naskoka pred Portugalcem 
Da Silvo (do nedelje vodilni Italijan 
Contini je zdrknil na 3. mesto), včeraj 
pa je zaradi odbitkov vodstvo prevzel 
prav Da Silva.

Na včerajšnji etapi se je uveljavil 
Danec Riis, ki je tako dosegel svojo 
prvo zmago, odkar je pred tremi leti 
prestopil med profesionalce. Velja 
omeniti še pobeg skupine kolesarjev, 
med katerimi je bil tudi Jugoslovan 
Pavlič, vendar se je pobeg končal 10 
km pred ciljem.

Danes bo na vrsti etapa na krono­
meter posamezno (Pesaro - Riccione, 
36,800 km) in je pričakovati, da bo 
roza majica spet menjala lastnika.

VRSTNI RED 9. ETAPE: 1. Riis 
(Dan.), ki je 221 km (L'Aquila - Gub- 
bio) prevozil v 6.00T5" s poprečno hit­
rostjo 36,808 km na uro (odbitek 10");

2. Konišev (SZ) isti čas (odbitek 10"); 3. 
Galleschi (It.) isti čas (odbitek 3"); 4. 
Stutz (Švi.) po 10"; 5. Cavallaro (It.) isti 
čas; 7. Santaromita (It.) isti čas; 8. So- 
rensen (Dan.) po 20"; 9. Fidanza (It.) po 
27"; 10. Da Silva (Por.) isti čas (odbitek 
5").

SKUPNA LESTVICA: 1. Da Silva 
(Por.) v 44.19'28"; 2. Breukink (Niz.) po 
4"; 3. Contini (It.) 16"; 4. Giupponi (It.) 
31”; 5. Fignon (Fr.) 36",- 6. Herrera 
(Kol.) 39"; 7. Roche (Ir.) 42"; 8. Zimmer­
mann (Švi.) 42"; 9. Fondriest (It.) 44"; 
10. Ugrumov (SZ) 53"; 11. Lejarreta 
(Šp.) 1'03"; 12. Schepers (Bel.) 1'04"; 13. 
Jarmann (Švi.) r09"; 14. Rominger 
(Švi.) 1T4"; 15. Bugno (It.) 1’25"; 16. 
Winnen (Bel.) T25"; 17. Criguielion 
(Bel.) T31"; 18. Carcano (It.) 1’37"; 19. 
Giovannetti (It.) 1'41"; 20. Pulnikov 
(SZ) 1'49".

Težka sodniška roka 
po tekmi Enichem - Philips

LIVORNO — Disciplinska komisija 
italijanske košarkarske zveze je po za­
dnji finalni tekmi play offa Enichem - 
Philips podvzela ostre ukrepe. Premier 
je bil izključen ža pet kol, Montecchi 
pa za štiri: oba sta izzivala domačo 
publiko. Enichem pa treh tekem ne bo

mogel odigrati na domačem terenu. 
Poleg tega še niso registrirali končne­
ga izida zaradi priziva Enichema, češ 
da je King ostal na igrišču, ko so mu 
že odžvižgali peto osebno napako.

Scariolo trener Scavolinija
PESARO — Košarkarski prvoligaš 

Scavolini ima novega trenerja: Sergia 
Scariola, ki je do sedaj vodil mladin­
ske ekipe tega kluba. Scariolo nado­
mešča Bianchinija, ki je odšel v Rim.

Italijanski »superpokal« 14. 6.
MILAN — Tekma za prvi italijanski 

nogometni »superpokal« med Mila­
nom in Sampdorio bo 14. junija v Mi­
lanu.

Kranjc namesto Šparovca
LJUBLJANA — Matjaž Kranjc bo 

nov trener jugoslovanske smučarske 
reprezentance. Nadomestil bo Jožeta 
Šparovca, ki je odšel v ZDA.

Auriol vodi v Grčiji
ATENE — Auriol in Occelli (lancia 

delta martini) vodita po prvi etapi av­
tomobilskega rallyja Akropole. Sledita 
jima Vatanen - Berglund (mitsubishi) 
in Biasion - Siviero (lancia).

Po nedeljski (nezasluženi) zmagi proti Napoliju

Milanski Inter že prvak
Že štiri kola pred koncem prvenstva so si nogometaši 

Interja z zmago proti Napoliju trinajstič zagotovili naslov 
državnega prvaka. Pobili so vse rekorde: Napoli ima zdaj 
zaostanek devetih točk, evropski prvak Milan štirinajstih, 
Juventus petnajstih, Inter ima najboljši napad in daleč naj­
boljšo obrambo itd. Vendar je treba reči, da je tudi nedelj­
ska tekma pokazala, da med Milančani in ostalimi razlika v 
kakovosti ni tako velika. Napoli je bil večji del srečanja 
boljši tekmec, povedel je š Careco, Inter pa je imel na 
koncu precej sreče. Maradona in tovariši so se tudi razbur­
jali čez sodnika.

Vsa pozorost je zdaj usmerjena v boj za obstanek, saj je 
tudi glede nastopov v evropskih pokalih vse odločeno (le 
Roma bi lahko še ogrozila Fiorentino). Korak naprej na poti 
do obstanka je naredil Ascoli, ki ima zdaj s Casagrandejem 
in Giordanom reprezentančno dvojico napadalcev. Spet 
upa tudi Piša, vse bolj pa toneta Torino in Pescara.

Udinese bližji cilju
Po porazu Reggine v Messini je Udinese vse bližji po­

vratku v A ligo. Tri kola pred koncem ima tri točke pred­
nosti pred kalabrijskim moštvom, za sabo ima tudi še Cre- 
monese (ki mora še igrati z Reggino), medtem ko sta si Bari 
in Genoa že zagotovila napredovanje. Odločilno bo nemara 
že prihodnje gostovanje v Cosenzi pri ekipi, ki je v nedeljo 
kar v gosteh s 3:0 premagala Bari. Videmsko moštvo je v 
Monzi pokazalo zelo razpoloženo obrambo (mnogo zaslug 
za bel izid ima predvsem vratar Garella), zato Sonetti upa, 
da se bo tudi v Cosenzi izognil porazu.

Triestina zdaj druga
Za Triestino napredovanje v B ligo ni več le pobožna 

želja. Prav nasprotno, možnosti so se po nedeljskem pred­
zadnjem kolu bistveno povečale. V najslabšem primeru ča­
kajo verjetno Tržačane dodatna srečanja. V nedeljo bodo 
gostovali v Ferrari, tamkajšnji Spal pa je že izpadel iz lige 
in ne bo kaj prida motiviran. Prato v Reggiu Emilii objek­
tivno ne more računati več kot na točko, saj si tudi vodilna 
Reggiana (po porazu v Modeni) ne more privoščiti spodr­
sljaja. Spezia bo igrala v Lucci in tržaški navijači so se v 
nedeljo na Grezarju lahko na lastne oči prepričali, da Luc- 
chese ni slabo moštvo, saj je Triestina prišla do zmage 
samo, ker je igrala zelo požrtvovalno, Danelutti pa je zade­
tek dosegel po prostem strelu. Skratka, kot je v slačilnicah 
poudaril trener Lombardo, je Triestina zdaj druga in bo na

tem mestu tudi ostala, če bo pač zmagala v Ferrari, zato je 
usoda Tržačanov odvisna od njih samih.

Senna brez tekmecev
Bernie Ecclestone, »siva eminenca« cirkusa formule ena, 

ima menda prav, ko z zaskrbljenostjo ugotavlja, da postaja­
jo dirke svetovnega prvenstva za gledalce (izjema je Italija) 
vse manj zanimive. Kako tudi ne bi imel prav, ko pa je prvo 
mesto na vsaki dirki že vnaprej oddano Senni, ki ima naj­
boljše vozilo in je za razred boljši od ostalih. Na VN Mehi­
ke je vodil od prvega do zadnjega kroga. Prost je zaradi 
napačne izbire gum stalno vozil v ozadju, ferrarijevec Ber­
ger je kmalu odstopil zaradi okvare na menjalniku (pokazal 
pa je, da so posledice strahovite nesreče v Imoli že mimo), 
njegov timski tovariš Mansell je do polovice dirke dokaj 
uspešno zasledoval Senno in dvakrat postavil naj hitrejši 
krog, toda izdal ga je motor. Odtlej ni prišlo več do spre­
memb. Patrese je stalno vozil solidno in zlahka osvojil dru­
go mesto. Tudi ostali Italijani so se zelo dobro izkazali. 
Alboreto je s svojim skoraj obrtniško izdelanim tyrrellom 
stopil na zmagovalni oder. Nannini (benetton) je bil četrti, 
Targuini (ags ford) pa šesti. Le Capelli (march) ni izpolnil 
obetov s poskusnih voženj)

Vodja Ferrarija Fiorio po dirki ni bil razočaran:- »Smo 
vse bližji mclarnom, le da naša vozila niso še tako zaneslji­
va in pride do pogostih okvar.«

Smrt v Hockenheimu
Med motociklistično preizkušnjo za SP v Hockenheimu 

je v razredu do 250 ccm prišlo do hude nesreče, v kateri je 
izgubil življenje 27-letni Venezuelec italijanskega porekla 
Ivan Palazzese. Dinamika nesreče je nejasna. Kaže, da je 
Palazzese (vozil je v ozadju) trčil v Italijana Barchitto, po 
padcu pa so ga nekateri piloti povozili in mu povzročili 
hude poškodbe po vratu, prsnem košu in trebušni votlini, 
tako da je izdihnil kmalu po prihodu v bolnišnico. Hrbet si 
je poškodoval tudi Barchitta, Francoz Bonhuil pa si je nalo­
mil roko.

Avstrijcu rally Saturnus
Na 12. rallyju Saturnus po Sloveniji (štel je tudi za ev­

ropsko prvenstvo) je tako kot lani zmagala avstrijska po­
sadka Wittmann-Patterman na vozilu lancia delta integrale. 
Kar šest jugoslovanskih posadk se je uvrstilo med_ prvih 
deset (najboljša sta bila z 2. mestom Filipovič in Šebalj), 
rallyja pa se je v raznih razredih udeležilo 106 vozil.

Se dve koli do konca 1. jugoslovanske nogometne lige

Vojvodina le korak od naslova
Posebej za Primorski dnevnik 

FRANCI BOŽIČ

Do konca jugoslovanskega nogo­
metnega prvenstva sta le še dve koli, 
jutri predzadnje in v nedeljo zadnje. 
Vojvodina se je z zmago nad zadnjim 
Čelikom še za korak-približala naslo­
vu, promocija pa bo bržkone jutri v 
Novem Sadu, ko bo tam gostovala 
Sloboda.

Crvena zvezda je sicer v Osijeku 
dosegla najodmevnejšo zmago v pr­
venstvu, toda prišla je prepozno, Be­
ograjčani so si z njo zagotovili le dru­
go mesto. Osijek je z golom Šukerja 
vodil z 1:0, nato pa je Šekularac na 
igrišče poslal Stojkoviča, ki je zrežiral 
preobrat. Strelci za Zvezdo so bili 
Bursač, Najdovski in Džurovič. Dina­
mo je doma z goli Kasala, Topiča in 
Mihajloviča s 3:0 premagal Velež, ki 
ga zdaj vodi nekdanji as Halilhodžič. 
Zagrebčani so si tako le zagotovili 
nastop v Evropi, tretje mesto jim ver­
jetno ne bo ušlo. Hajduk je bil z Rije- 
ko še učinkovitejši, dva gola je dal 
Čelič, po enega pa Pejovič in Jami. 
Hajduk bo ob koncu najbrž četrti, po 
dogovoru pa bo za uvrstitev v pokal 
UEFA igral predkvalifikacije s fran­
coskim Auxerrom, če bo zmagal pa 
bo le odslužil prvi del kazni UEFA. 
Zanimiva je bila še tekma v Krašev­
cu, ki je neposredno odločala o ob­

stanku. Napredak je s 3:0 premagal 
Željezničarja, eno izmed teh dveh 
moštev pa bo ob Čeliku zapustilo 
ligo.

Reprezentančni nastop v Bruslju 
reprezentantov dan pred ligaškimi 
tekmami ni posebej utrudil. S tesnim 
porazom pa so bili v jugoslovanskem 
taboru celo zadovoljni. »Celo bolje je, 
da smo izgubili,« je dejal selektor 
Osim, ki očitno meni, da bi preveč us­
pehov zapored lahko škodilo nadalje­
vanju kvalifikacij za SP, v katerih 
bodo modri 14. junija najprej igrali v 
Oslu.

V II. ligi je Olimpija po sedmih za­
porednih zmagah izgubila derbi v Ba­
njaluki z Borcem kar z 0:3. Banjaluča­
ni so Ljubljančane v prvih 15 minutah 
dobesedno pretepli, uporabili pa so 
bogat karatejski repertoar, ki ga je 
krivični sodnik dovoljeval. Ljubljan­
čani ob takem razpletu in ob 20.000 
navijačih Borca niso imeli nobene 
možnosti. Toda zanje še ni nič izgub­
ljeno, v preostalih štirih tekmah mo­
rajo osvojiti šest točk in v I. ligi bodo. 
Jutri doma s Pelistrom računajo na 
prvi dve, eno zmago pa bo seveda 
treba prinesti z dveh gostovanj.

REZULTATI 32. KOLA I. ZNL: Slo­
boda - Vardar 2:0 (1:0), Budučnost - 
Rad 3:0 (2:0), Osijek - C. zvezda 1:3 
(1:0), Napredak - Željezničar 3:0 (3:0), 
Dinamo - Velež 3:0 (1:0), Hajduk - Ri- 
jeka 4:0 (1:0), Sarajevo - Spartak 1:0

(1:0), Partizan - Radnički 1:0 (1:0),- Voj­
vodina - Čelik 2:0 (1:0).

LESTVICA: Vojvodina 39; C. zvezda 
36; Dinamo 33; Hajduk 32; Rad 31; Par­
tizan, Radnički in Osijek 29; Sloboda 
28; Vardar 27; Velež, Spartak, Sarajevo 
in Budučnost 26, Rijeka 24; Napreda- 
kin Željezničar 23, Čelik 17.

PRIHODNJE KOLO (jutri): Vojvodi­
na - Sloboda, Čelik - Partizan, Radnič­
ki - Sarajevo, Spartak - Hajduk, Rijeka
- Dinamo, Velež - Napredak, Željezni­
čar - Osijek, C. zvezda - Budučnost, 
Rad - Vardar.

REZULTATI 34. KOLA II. ZNL: Bo- 
rac (BL) - Olimpija 3:0 (2:0), Bačka - 
Sutjeska 2:0 (1:0); Pelister - Mačva 0:1 
(0:0), Kikinda - Liria 3:0 (2:0), Leotar - 
Šibenik 5:0 (2:0), Radnički - GOŠK Jug 
4:5 (1:1, 0:0) po 11-m, Borac (Č) - Prole- 
ter 3:1 (1:1), Sloboda - Dinamo 1:0 (1:0), 
Priština - Belasica 5:0 (4:0), Beograd - 
Novi Pazar 2:1 (1:1).

LESTVICA: Proleter, Borac (BL) in 
Olimpija 40; Kikinda 38; Šibenik 37; 
Beograd 35; GOŠK Jug, Sutjeska in 
Borac (Č) 31; Priština, Liria, Pelister in 
Mačva 28; Dinamo 27; Sloboda 26; Le­
otar 25; Radnički in Bačka 24; Novi 
Pazar 21; Belasica 20.

PRIHODNJE KOLO (jutri): Olimpija
- Pelister, Beograd - Bačka, Novi Pazar
- Priština, Belasica - Sloboda, Dinamo
- Borac (Č), Proleter - Radnički, GOŠK
- Leotar, Šibenik - Kikinda, Liria - Bo­
rac (BL), Mačva - Sutjeska.

nedeljski izidi

Italijanska A liga
IZIDI 30. KOLA

Ascoli - Atalanta 3:1; Cesena - Verona 
0:0; Como - Milan 1:1; Inter - Napoli 2:1; 
Juventus - Fiorentina 1:1; Lecce - Bolog­
na 1:1; Piša - Torino 1:0; Roma - Lazio 0:0; 
Sampdoria - Pescara 4:1.

LESTVICA
Inter 52 (matematično državni prvak), 

Napoli 43, Milan 38, Juventus 37, Samp­
doria in Atalanta 34, Fiorentina 32, Roma
29, Verona 27, Lazio in Lecce 26, Ascoli 
in Bologna 25, Pescara in Cesena 24, To­
rino 22, Piša in Como 21.

PRIHODNJE KOLO 
Atalanta - Juventus; Cesena - Piša; Fi­

orentina - Lecce; Lazio - Inter; Milan - 
Roma; Napoli - Sampdoria; Pescara - 
Comcf; Torino - Ascoli; Verona - Bologna.

Italijanska B liga
IZIDI 35. KOLA

Bari - Cosenza 0:3; Catanzaro - Avelli- 
no 1:1; Cremonese - Brescia 0:0; Empoli - 
Genoa 1:1; Licata - Ancona 1:1; Messina - 
Reggina 2:1; Monza - Udinese 0:0; Pado­
va - Piacenza 0:0; Parma - Barletta 0:0; 
Sambenedettese - Taranto 2:1.

LESTVICA
Genoa 47 točk (matematično napredu­

je v A ligo), Bari 46 (matematično napre­
duje v A ligo), Udinese 43, Cremonese
41, Reggina 40, Cosenza 39, Avellino 38, 
Messina 36, Padova 34, Barletta, Parma 
in Ancona 33, Monza, Catanzaro in Lica­
ta 32, Empoli 30, Brescia in Sambenedet­
tese 29, Taranto 28, Piacenza 25.

PRIHODNJE KOLO 
Ancona - Barletta; Avellino - Cremo­

nese; Bari - Messina; Brescia - Padova; 
Cosenza - Udinese; Genoa - Parma; Lica­
ta - Monza; Piacenza - Sambenedettese; 
Reggina - Empoli; Taranto - Catanzaro.

Italijanska C-1 liga
TRIESTINA - CARRARESE 1:0 (0:0)

STRELEC: v 74' Danelutti.
TRIESTINA: Gandini, Polonia, Costan- 

tini, Pasgualini (v 64' Trombetta), Cero- 
ne, Danelutti, De Falco, Papais (v 81' To­
masom), Simonetta, Lenarduzzi, Russo.

LUCCHESE: Mareggini, Vignini, Fusi- 
ni, Torracchi, Monaco, Giusti, Bianchi, 
Riccitelli (v 75’ Di Stefano), Pači, Dona­
telli, Salvi (v 66' Pelosi).

IZIDI 33. KOLA
Carrarese - Mantova 1:1; Centese - Ve- 

nezia Mestre 0:2; Modena - Reggiana 1:0; 
Montevarchi - Vicenza 1:1; Prato - Der- 
thona 1:0; Spezia - Arezzo 0:0; Trento - 
Livorno 6:1; Triestina - Lucchese 1:0; Vi- 
rescit - Spal 2:1.

LESTVICA
Reggiana 44, Spezia, Prato in Triestina

42, Modena 38, Lucchese in Carrarese 35, 
Montevarchi 34, Venezia M. 32, Mantova 
31, Trento, Arezzo, Vicenza in Virescit
30, Derthona 29, Centese 28, Spal 24, Li­
vorno 18.

PRIHODNJE KOLO
Arezzo - Centese; Derthona - Monte­

varchi; Livorno - Modena; Lucchese - 
Spezia; Mantova - Virescit; Reggiana -

Prato; Spal - Triestina; Venezia M. - Car­
rarese; Vicenza - Trento.

Italijanski meddeželni pokal
PRO GORIZIA - LEFFE 3:1 (2:1)

STRELCI: v 13' Calvani (P), v 24' Tre- 
visan (P), v 44' Grandi (L), v 87' Romano
(P)-

PRO GORIZIA: Fabro, Candutti, Gia- 
comin, Cotterle, Marassi, Candoni, Gon 
(v 78' Giacometti), Calvani, Della Velen- 
tina, Romano, Trevisan (v 57' Lugnan).

LEFFE: Pitergi, Meggiarin, Paravisi, 
Falsettini, Bergandi, Facchetti, Belotti, 
Cefis, Grandi, Pezzoli (v 73’ Ferri), Corti- 
vo (v 70' Ferrari).

V prvem četrfinalnem srečanju za ita­
lijanski pokal je Pro Gorizia brez večjih 
težav zmagala in tako naredila pomem­
ben korak na poti, ki pelje v polfinale. 
Za to je potrebno, da v nedeljo v Leffeju 
ne izgubi z več kot dvema goloma zaos­
tanka.

Izbranci trenerja Del Nerija (v prihod­
nji sezoni naj bi odšel v Palermo) so ob 
tej priložnosti prikazali eno najlepših no­
gometnih predstav tekem v sezoni. Nas­
topili so izredno zbrani in povsem one­
mogočili kotiranega nasprotnika.

Turnir v Dortmundu
FINALE ZA PRVO MESTO

JUGOSLAVIJA - ITALIJA 103:85 
(50:41)
JUGOSLAVIJA: Danilovič 13, Radulo­

vič 11, Čutura 5, Kukoč 6, Paspalj 11, 
Zdovc 9, Radovič 7, Vrankovič 5, Divac 
20, Komazec 10, Radja 2, Jovanovič 4.

ITALIJA: Gracis 7, Gentile 16, Magni- 
fico 4, DelFAgnello 2, Bosa 6, Vescovi 12, 
lacopini 6, Binelli 12, Costa 4, Rusconi 7, 
Tolotti, Esposito 9.

VELIKA NAGRADA MEHIKE
1. Senna (Braz., mclaren) 1.35’21 "431; 2. 

Patrese (It., vvilliams) po 15"560; 3. Albo­
reto (It., tyrrell) po 31"254; 4. Nannini (It., 
benetton) po 45"495; 5. Prost (Fr., mcla­
ren) po 56"113; 6. Targuini (It, AGS) po 
enem krogu, itd.

LESTVICA ZA SP
Senna (Braz.) 27 točk, Prost (Fr.) 20, 

Mansell (VB) 9, Nannini (It.) 8, Alboreto 
(It.) in Patrese (It.) 6, Warwick (VB) 5, Gu- 
gelmin (Braz.) in Modena (It.) 4 itd.

VELIKA NAGRADA ZRN
125 CCM: 1. Criville (Šp„ cobas); 2. Gi- 

anola (It., honda); 3. Miralles (Šp., derbi).
LESTVICA ZA SP: 1. Gianola (It.) 81; 2. 

Criville (Šp.) 60; Unemoto (Jap.) 46.
250 CCM: 1. Pons (Šp., honda); 2. Roth 

(ZRN, honda); 3. Shimizu (Jap., honda).
LESTVICA ZA SP: Pons (Sp.) 107; Rug- 

gia (Fr.) 78; Cadalora (It.) 70.
500 ČCM: 1. Rainey (ZDA, yamaha); 2. 

Lawson (ZDA, honda); 3. Doohan (Avs., 
honda).

LESTVICA ZA SP: Rainey (ZDA) 91; 
Lawson (ZDA) 78; Sarron (Fr.) 58.

Polfinale deželnega nogometnega pokala

Ronchi ustavil Vesno
VESNA - RONCHI 5:6 po 11-metrovkah

(0:0, 0:0,1:1)
STRELEC za Vesno: Naldi v 85'
VESNA: Francioli, Švab, Ridolfo, Pod­

gornik, Rados, F. Candotti, Pichierri, R. 
Candotti, Kostnapfel, Naldi, P. Sedmak 
(D. Sedmak).

Vesna si je v nedeljo zapravila nastop 
v finalu deželnega pokala. Morda bo kdo 
menil, da je šlo za negativen nastop Ves­
ne, česar pa seveda zvesti navijači plavih 
ne bi potrdili, saj so bili priča zares dobri 
igri obeh ekip. Ronchi je namreč v prvi 
amaterski ligi zasedel zelo visoko mesto 
na lestvici, poleg tega je ojačen z neka­
terimi dobrimi igralci iz vrst Monfalco- 
neja (promocijska liga). Naloga Vesne to­
rej ni bila lahka. Kljub temu pa je odi­
grala čudovito tekmo in bila večkrat od­
ločno boljša od gostov. V prvem polčasu 
so imeli plavi več priložnosti, toda vsa­
kokrat je bil odlični nasprotni vratar na 
mestu. Kriška napadalna konica je bila 
tokrat res prava uganka za nasprotno ob­
rambo. Gostje so se ji morali podrejati, 
tako da predvsem v prvem polčasu niso

imeli večjih priložnosti. V drugem delu 
srečanja so Križani, pa tudi gostje, ustva­
rili nekaj lepih priložnosti, tako da se je 
lahko izkazal mladi vratar Francioli. 
Kljub premoči je zadel mrežo. Vesna se 
je zelo potrudila, njen napor pa se je ob­
restoval z zadetkom Naldija. Izid je ostal 
neodločen do kraja regularnega dela 
tekme in tudi po podaljških, kljub neiz­
podbitni premoči Vesne, ki se je večkrat 
približala zadetku in z Radosom zadela 
tudi vratnico. Tako je bilo treba streljati 
11-metrovke, pri čemer pa so bili gostje 
spretnejši. (A. Kostnapfel)

PLAVALNI TEČAJ 
V LIPICI

ZSŠDI ovbešča, da bo zaključek 
plavalnega tečaja v Lipici da­
nes, 30. maja.
Tečajniki naj se zberejo v baze­
nu ob 16.30.

1. — 1. Psalmody G. 2 Ascoli - Atalanta 1
2. Cucciolo 2 Cesena - Verona X

2. — 1. Delphine K. 2 Como - Milan X
2. Royal Contest IX 2 Inter - Napoli 1

3. — 1. Zelda Seelster 2 Juventus - Fiorentina X
2. Goniometro X Lecce - Bologna X

4. — 1. Full Time X Piša - Torino 1
2. Elettrodo 2 Roma - Lazio X

5. — 1. Faro del Lupo 1 Sampdoria - Pescara 1
2. Frusson Jet X Monza - Udinese X

6. — 1. Glopo X Samb. - Taranto 1
2. Jimmy Catti 2 Catania - Palermo X

KVOTE Pontedera - Casale 2

12 (15 dobitnikov) 37.860.000 KVOTE 9.222.000
425.00°

11 (739 dobitnikov) 750.000 13 (1105 dobitnikov)
10 (6632 dobitnikov) 82.500 12 (23.800 dobitnikov)

Prihodnji stolpec Totocalcia (4. 6.): Atalanta - Juventus; Cesena - Piša; F*0] 
rentina - Lecce; Verona - Bologna; Lazio - Inter; Milan - Roma; Napol* ' 
Sampdoria; Pescara - Como; Torino - Ascoli; Avellino - Cremonese; Taranto ' 
Catanzaro; Palermo - Foggia; Fano - Andria.
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V organizaciji kolesarskega kluba Adria Rešim iz Lonjerja in odbora maratona Franja

Množično in veselo na drugem Maratonu prijateljstva

Kolesarji so pravkar prišli na cilj v Lonjerju (levo), desno pa jih vidimo med prehodom državne meje pri Fernetičih

Drugi Maraton prijateljstva, ki je 
kot že lansko leto popeljal kolesarje 
od Ljubljane do Lonjerja, je presegel 
vsa najbolj rožnata pričakovanja orga­
nizatorjev kolesarskega kluba Adria 
Rešim iz Lonjerja in organizacijskega 
odbora maratona Franja. Na pot se je 
podalo kar 350 kolesarskih rekreativ­
cev, ki so predstavljali kar štirideset 
društev iz Furlanije-Julijske krajine in 
Slovenije (15 iz matične domovine, 25 
pa iz naše dežele).

Start je bil v Ljubljani ob 10. uri na 
Tržaški cesti, kolesarji so se nato v ve­
liki in strnjeni skupini podali proti Tr­
stu in sicer preko Vrhnike, Logatca, 
Kala, Planine, Postojne, Razdrtega, Se­
nožeč, kjer je bil krajši postanek, nato 
pa še preko Sežane in mejnega preho­
da pri Fernetičih na Opčine, v Trebče, 
Bazovico ter še preko Ključa v Lonjer. 
Povprečna hitrost je bila okoli 27 km 
na uro, kar je še precej za rekreativce, 
če upoštevamo, da je bil dan pravzap­
rav poletni in je bila vročina izredna. 
Skupno so kolesarili 3 ure in 40 minut.

Na startu sta kolesarje na kratko 
pozdravila predsednik ZSŠDI Odo Ka­
lan in predsednik organizacijskega

odbora Maratona prijateljstva Janez 
Vinkler, v Lonjerju pa so goste po­
zdravili Kalan, predstavnik KK Adria 
Radi Pečar ter seveda gostje iz Slove­
nije. Nagrajevanje je namreč bilo nad­
vse slavnostno, pa tudi teh, ki so na­

grade prejeli, je bilo res veliko. Vsi 
udeleženci so prejeli spominsko kolaj­
no, nagrajeni pa so bili najštevilnejši 
klubi iz Italije in Jugoslavije. Nagrade 
so nadalje prejeli predstavniki pro­
metne policije iz Slovenije in Trsta,

predstavniki obmejne policije z obeh 
strani meje ter jugoslovanski konzulat 
v Trstu, katerega je predstavljal kon­
zul Anton Pogačnik. Najštevilnejši 
društvi pa sta bili KK Adria Rešim in 
Rog iz Ljubljane.

Maraton je vsestransko zelo lepo us­
pel, saj je bila organizacija brezhibna, 
pohvaliti pa je treba predvsem kole­
sarski klub Adria ter celotno vas Lo­
njer, saj so vsi poskrbeli, da so se gos­
tje imeli kot doma. Se nikdar ni na­
mreč bilo v Lonjerju toliko ljudi. Tris- 
topetdesetim »maratoncem« je trega 
namreč prišteti vse spremljevalce in 
organizatorje, tako da je bilo v nedeljo 
popoldan ob zaključku Maratona pri­
jateljstva prav živo. Vsi udeleženci so 
namreč dobili »paštašuto«, povsod je 
vela prijetna domačnost, zvoki godbe 
na pihala iz Brega pa so se razlegali 
še dolgo popoldan.

Sedaj organizatorji razmišljajo, kot 
nam je povedal »duša« lonjerskega ko­
lesarstva Radi Pečar, že o naslednji iz­
vedbi, ki bi morala spet prinesti nekaj 
prijetnih novosti. Prav gotovo bo še 
bolj množična od te, ki je združila v 
prijeteljski objem kolesarje štiridese­
tih društev, predvsem pa se bo pomen 
tega maratona še večal iz leta v leto. 
Zametek prvega takega maratona pa 
je bil leta 1979, ko so kolesarji amater­
ji prevozili pot od Kokrice do Trsta.

(Dušan Jelinčič)

Na mednarodnem ženskem odbojkarskem turnirju (za članice in pionirke) ob 30-letnici ŠZ Bor

Zanimiva srečanja in vsestranski uspeh pobude

Pokale na nagrajevanju je podeljeval predsednik deželnega odbojkarskega 
odbora FIPAV dr. Domenico Jacolino

Mednarodni ženski odbojkarski turn 
ob 30-letnici ŠZ Bor (za članice in pioni: 
ke) je odlično uspel. Dvodnevno tekme 
vanje članic Palome Branika iz Maribt 
ra. Bit Computersa iz Rima, OMA Mobi 

an Giusta iz Trsta in Bora Elpro ter pit 
dirk zadnjih treh društev in Casinoja ] 
Nove Gorice se je končalo ob zanimivi 
' njih v veliko zadovoljstvo nastopajoči! 
njihovih trenerjev, spemljevalcev in n 

zadnje marljivih organizatorjev jub 
lanta, saj so članice prepričljivo zmagal, 
pionirke Pa s0 m0rale p0 izredno lepei 
boju prepustiti prestižno zmago mladii 
vrstnicam iz Rima. Najbolj zanimiv je b 
bržkone sklepni obračun članic med Bc 
rorn Elpro in Palomo Branikom iz Mar 
bora. Presenetljivo, a povsem zaslužen 
s° zmagale naše odbojkarice. Tudi ob 
tekmi malega finala sta bili na dobri tet 
nični ravni.

Po tekmovanju je bilo nagrajevanji 
vse Sesterke so za nastop in končno uvi 
stitev dobile pokal. Za prvo mesto člani

je pokal daroval deželni odbor FIPAV, 
izročil pa ga je predsednik dr. Domenico 
Jacolino, za prvo mesto pionirk pa po­
krajinski odbor FIPAV, mladim Rimljan­
kam pa ga je izročil predsednik Giorgio 
Giacomelli. Drugouvrščeni šesterki čla­
nic in pionirk sta bili nagrejeni s pokalo­
ma, ki sta ju poklonili podjetji Central- 
sped in Friulexport. Za ostale nagrade in 
spominske kolajne pa je poskrbel glavni 
odbor ŠZ Bor. Srečanej V Borovem špor­
tnem centru se je končalo s skupnim ko­
silom.

NEDELJSKI IZIDI:
ČLANICE - finale za 1. mesto: Bor El­

pro - Paloma Branik 3:0 ( 15:9, 15:11, 15:5); 
finale za 3. mesto: Bit Computers Rim - 
OMA Mobili San Giusto Trst 3:1 (15-4 
15:12, 7:15, 15:7).

PIONIRKE - finale za 1. mesto: Bit 
Computers Rim - Bor Friulexport 2:0 ( 
16:14, 15:9); finale za 3. mesto: OMA Mo­
bili San Giusto Trsts - Casino Nova Go­
rica 2:0 ( 15:9, 16:14).

S spominskimi plaketami so bili na­
grajene tudi najboljše igralke turnirja: za 
najboljšo igralko pa je bila proglašena 
Betty Nacinovi, tolkačico Elena Maver 
(obe Bor Elpro), podajačico pa Barbara 
Turk (Paloma Branik Maribor), za naj­
boljšo pionirko pa je bila proglašena Lu- 
igina Villadei iz Rima.

Po turnirju smo se za mnenje obrnili 
do nekaterih trenerjev:

MARKO VIDMAR (Casino Nova Gori­
ca): »Z nastopom na turnirju sem zelo za­
dovoljen. Kljub temu, da smo prišli z 
mlajšimi odbojkaricami (5 letnik 1977), 
sem bil z igro zadovoljen. Pozna se, da 
imajo moje varovanke malo tekem za 
sabo. Omeniti moram, da je bila naša pi­
onirska ekipa istega dne (v nedeljo, op. 
ur.) na republiškem finalu v Celju. Taki 
nastopi in srečenja so izredno koristni in 
si jih še želimo, tako pri nas kot tudi pri 
vas. Organizatorju vsa pohvala za odlič­
no organizacijo.«

MARKO KALC (Bit Computers Rim): 
»Pohvaliti moram organizacijo. Žreb je 
bil izredno posrečen v obeh konkuren­
cah. Škoda, da smo se v prvem nastopu 
srečali z najboljšo člansko ekipo turnirja. 
Vse tekme so bile izenačene, kvalifika­
cijska tekma z Borom Elpro je bila prav 
gotovo na višjem nivoju kot mali finale.«

FULIO HOVANNESSIAN (OMA Mo­
bili San Giusto): »Nastopili smo s pomla­
jeno in močmo okrnjeno postavo. Ne 
glede na to je bil za nas nastop na tur­
nirju izredno koristen in dobrodošel po 
končani sezoni, saj smo preizkusili neka­
tere mlade odbojkarice, ki med prven­
stvom niso veliko igrale.«

SIMONETTA AVALLE (Bit Compu­
ters Rim): »Z nastopom našin pionirk sem 
bila prijetno presenečena. Omeniti mo­
ram, da je naša ekipa sestavljena iz širše 
selekcije 230 mladih deklet. Najbolj važ­
na selekcijska činitelja sta višina in hit­
rost. Tudi pri našem delu je poudarek 
predvsem na hitrosti in malo zapostav­
ljamo tehniko. Najbolj posrečena in sim­
patična poteza izredno lepega in uspele­

ga turnirja pa je bila ta, da so naše igral­
ke bile gostje tukajšnjih in da so pri njih 
tudi prespale.«

DRAGO DREVENŠEK (Paloma Branik 
Maribor): »Organizacijo moram pohvali­
ti. Odbojkarice Bora Elpro so povsem za­
služeno prve. Moja igralke so napravile 
preveč napak zaradi slabe koncentracije. 
Prva podajačiča je tokrat naletela na 
slab dan. Marljivim Borovim odbojkar­
skim delavcem se moram zahvaliti za va­
bilo.«

ALEKSANDER KOREN (Bor Elpro): 
»Turnir je lepo uspel. Zasluženo smo 
zmagali in dobro igrali, klub temu, da se 
za ta turnir nismo izrecno pripravili. Ob­
žalujem, da so bili naši gledalci prečeč 
hladni in niso znali nagraditi z aplavzom 
nekaj res lepih potez naše ekipe.«

Ekipe so nastopile v naslednjih posta­
va:

PIONIRKE
BIT COMPUTER RIM: Longo, Martel- 

11, Mosetti, Precetti, Propersi, Sebastjani, 
Segal, Straino, Tiozzo in Villadei.

BOR FRIULEKPORT: Ažman, Neubau­
er, Vitez, Vodopivec, Čok, Gregori, Kra­
pež, Legovich in Zubalič.

OMA MOBILI SAN GIUSTO: Vatta, 
Fonda, Renzi, Corazza, Puzzer, Cerva, 
Marchetta, Semenzato in Pozzecco.

CASIN6 NOVA GORICA: Kavčič, Ve­
lišček, Okroglič, Kete, Bašin, Doljak, 
Savkovič, Šiban, Bizjak in Zega.

ČLANICE
BOR ELPRO: Nacinovi, Maver, D'Am- 

brogio, Foraus, Grbec, Sancin, Vitez in 
Fučka

PALOMA BRANIK MARIBOR: Prau- 
mart, Turk, Kocmur, Zemljič, Vrečko, 
Kerčmar, Smodič, Škerbinc, Markovič, 
Blažič in Jakomin.

BIT COMPUTERS RIM: Čerini, De Pa- 
olis, Fanelli, Fioriani, Frezza, Pugina, 
Vergine, Savona in Lucarini.

OMA MOBILI SAN GIUSTO: Fatuta, 
Fragiacomo, Micai, Damiano, Giorgi, Ra- 
unikar, Colautti, Katalan in Tersar.

(G. FURLANIČ)

Nogometni turnir v Zagraju

Juventina 
v finalu

JUVENTINA - BEGLIANO 0:(]
T JUVENTINA: Gergolet, Chizzolini, 

ravagin, Trevisan, Krpan (Tabaj), Tom- 
.. asi, Furlan (Frandolič), Klanjšček, Pres- 

1 pingerli, Tesolin (Bastiani). 
j Če bi se srečanje v Zagraju na turnir- 

, ki ga prireja tamkajšnje športno druš- 
o, končalo s petimi ali šestimi goli 
ednosti za Juventino, bi temu nihče ne 

rPoraval. Dejstvo pa je, da so Štandrež- 
1 Predvsem v prvem polčasu, zapraviliUbA y poica;sCsteto priložnosti, da bi

sa^°mni Begliano, ki je v tekif 90 mim 
v eni priložnosti ogrozil vratar 

t^fpoleta. Po tem rezultatu si bo Juvei 
v v soboto proti Pierisu zaigrala vstc 

tltlale zagrajskega turnirja.
tla^esnici na ljubo pa je treba povedal 
žers° Grionovi izbranci igrali precej h 
£ b° in da je tekma služila trenerj 
c 'ivsem za preverjanje nekaterih igra 
t>t (Gergolet, Tommasi, Klanjšček i 
st sti)’ ki bi lahko v prihodnji sezoni n< 
krj| * za »belo-rdeče«. S tega zorneg 

je treba reči, da je Klanjšček pok; 
Hj6 naiveč kar je tudi razumljivo, saj j 
tavJ?Vo nogometno znanje na visol 
slg bi ni slučaj, da nastopa v promoci 
bij ‘‘gl. O vratarju Gergoletu, čeprav i 
Itlijljiko zaposlen, ni treba posebej ra; 
V 3 l^ti, saj je bil gotovo najboljši vratc 

J^hiaterski ligi. Tommasi in Presti p 
bo j5*'3 najbolje uigrala z ostalimi, zat 
^ n,® natančnejšo oceno trebapočaka 

”ekaj časa. (pr)

Na odločilnem srečanju za napredovanje v drugo amatersko ligo

Primorec ni izkoristil priložnosti
MORARO - PRIMOREC 3:0 (0:0)

STRELCI: v 70' Diviacchi, v 85' Vec- 
chiet, v 90' Cassani.

MORARO: Valente, Colugnat, Calvani, 
Zollia (v 46' Vecchiet), Sturm, Marassi, 
Blasizza, Nargiso, Pelizon, Diviacchi, 
Cassani.

PRIMOREC: Leone, M. Kralj, Coppola, 
Castro, Florean, Bacchia, Mule, E. Kralj 
(v 53' Ferluga), Pitacco, Ferfolja, Husu.

SODNIK: Di Bartole (Videm). KOTI: 
3:2 za Moraro. OPOMINA: Ferfolja in 
Mule zaradi grobosti. GLEDALCEV: 
1500.

Primorcu niti četrtič ni uspelo! Kaže, 
da so zanj kvalifikacijske tekme za na­
predovanje iz 3. v 2. amatersko ligo prav 
zaklete, saj mu je tudi v nedeljo spodle­
telo. Žal se je namreč Moraro izkazal za 
solidnejšo ekipo, ki si je zasluženo pribo­
rila napredovanje, čeprav je končni izid 
prehuda kazen za trebensko enajsterico, 
ki se je enakovredno borila skoraj do 
konca tekme.

Pravzaprav je bilo srečanje, ki so ga 
ob lepem, že poletnem vremenu, odigrali 
na krasnem nogometnem igrišču v Vi- 
žovljah, dvolično. V prvem polčasu so 
imeli terensko prednost igralci Primorca, 
ki pa so se pred nasprotnikovimi vrati 
izkazali za netočne.

V drugem delu se je razmerje na igriš­
ču povsem spremenilo, saj je Moraro si­
lovito pritisnil ter v prvih petnajstih mi­
nutah povsem nadigral Primorca. V tem 
obdobju si je ustvaril kar pet zrelih pri­
ložnosti za zadetek in le vratarju Leone-

ju se morajo Trebenci zahvaliti, da je nji­
hova mreža ostala nedotaknjena.

Trebenci so nato igro spet uravnovesi­
li, vendar so nasprotniki dajali vtis, da so 
nevarnejši. Ko pa je že vse kazalo, da 
bodo morali odigrati podaljške, je Mora­
ro povedel. Trebenci so z napačno poda­
jo nazaj omogočili nasprotnemu napa­
dalcu Diviacchiju, da se je znašel sam 
pred vratarjem ter ga z lahkoto prema- 

al. Igralci Primorca niso imeli več moči, 
a bi reagirali, psihično so popustili ter 

prejeli še dva gola.

Po koncu srečanja je bilo veselje v na­
sprotnikovem taboru nepopisno, saj je 
bilo prisotnih mnogo navijašev Morara, 
ki so glasno in burno, toda korektno 
(tudi tekma sama je bila zelo korektna) 
navijali za svoje barve. Škoda za izgub­
ljeno priložnost, saj je Primorec ekipa, ki 
si po prikazani igri, tehničnem znanju 
igralcev in organizatorski" strukturi druš­
tva samega zasluži višjo ligo. (D. Jelin­
čič)

Na sliki: nevarna situacija pred vrati 
Primorca

Meddeželni odbojkarski Jinale

Poraz Sovodenjcev
N. SPERANZE - SOČA ČERIMPEX 3:0

(15:10, 15:9, 15:5)
SOČA ČERIMPEK: Klede, Pellegrin, 

Pisk, Milocco, Belloni, Dorni, Terpin, 
Černič, Ferfolja.

Poskus Sočanov, da bi na gostovanju v 
Martellagu dosegli zmago in s tem pre­
prečili nadaljnjo uvrstitev beneške še- 
sterke, je spodletel. Že po prvem sreča­
nju, ko so Benečani s 3:0 zmagali sredi 
Sovodenj, je bilo jasno, da bo naloga Je- 
lavičevih varovancev dokaj težka in 
nadaljnja uvrstitev v bistvu nemogoča. 
Zato so slovenski odbojkarji na gostova­
nje odšli z željo, da nasprotniku nudijo 
maksimalni odpor in da se izkažejo tudi 
pred beneškim občinstvom. Glede na po­
tek prvih dveh setov lahko rečemo, da 
jim je to uspelo. Čeprav so morali pri­
znati, da so domačini imeli učinkovitejši 
napad, so se izkazali v sprejemu in delno 
tudi v bloku. Premoč domačinov, tudi s 
psihološkega vidika, pa je bila razvidna, 
tako da je bilo srečanaj po treh nizih že 
konec.

obvestila
GIMNASTIČNI ODSEK
ŠZ BOR

priredi danes ob 17. uri v Borovem 
športnem centru sklepno telovadno 
akademijo. Vabljeni!

ZDRUŽENJE SLOVENSKIH 
ŠPORTNIH DRUŠTEV V ITALIJI 
sklicuje v petek, 2. junija, ob 19.30 v 
prvem in ob 20.30 v drugem sklicanju v 
dvorani tržaškega pomorskega kluba 
Sirena v Trstu, Barkovlje, drevored 
Miramare štev. 32, tel. 422696, 19. de­
želni redni občni zbor.

Dnevnik red: 1. otvoritev občnega 
zbora; 2. sprejem novih članov; 3. izvo­
litev organov občnega zbora; 4. poroči­
la; 5. pozdravi in diskusija na poročila; 
6. razrešnica odboru; 7. volitve novega 
odbora; 8. zaključki.

TPK SIRENA
organizira naslednje JADRALNE TE­
ČAJE: za otroke od 8. db 14. leta - 1. 
tečaj OPTIMIST od 15. do 26. junija 
1989 in 2. tečaj OPTIMIST od 24. julija 
do 4. avgusta 1989; za mladince in od­
rasle SNIPE-FINN-420-FJ od 3. do 8. ju­
lija in VVINDSURF od 17. do 22. julija 
1989. Tajništvo je odprto vsako soboto 
od 14.30 do 17.30.

ZSŠDI
obvešča, da bo seja odbojkarske komi­
sije danes, v torek, 30. t. m., ob 20.uri 
na sedežu ZSŠDI v Ul. sv. Frančiška 20.

SPDT
prireja v dneh od 26. avgusta do 2. se­
ptembra tradicionalni enotedenski po­
hod v hribe, v Dolomite Brente. Vpiso­
vanje na sedežu ZSŠDI (Ul. sv. Frančiš­
ka 20/2. nad., tel. 767304) ob uradnih 
urah. Vse informacije pri Angelu Ker- 
mecu (tel. 44016).

KOŠARKARSKA KOMISIJA
IN TRENERSKI AKTIV ZSŠDI 

organizira v okviru evropskega košar­
karskega prvenstva petdnevno bivanje 
v Zagrebu z obiskom kakovostnega 
trenerskega tečaja po zelo ugodnih ce­
nah.

Zainteresirani naj se za vse iniorma- 
cije in morebitno vpisnino obrnejo še 
danes, 30. t. m., na urad ZSŠDI v Trstu.

JADRALNI KLUB ČUPA 
prireja začetniške tečaje jadranja za 
otroke od 6. do 14. leta starosti v na­
slednjih terminih: 1. od 12. 6. do 23. 6.; 
2. od 26. 6. do 7. 7.; 3. od 10. 7. do 21. 7. 
Prijave in inlormacije na sedežu JK 
Čupa ob sobotah ali telefonsko na št. 
415797 od 10.00 do 11.00.

FC PRIMORJE
sklicuje v torek, 6. junija, v Kulturnem 
domu na Proseku REDNI OBČNI ZBOR 
ob 20.30 v 1. sklicanju in ob 21. uri v 2. 
sklicanju s sledečim dnevnim redom: 
izvolitev predsednika občnega zbora, 
poročila predsednika, tajnika, blagaj­
nika in poročilo nadzornega odbora, 
diskusija, volitve in razno. Vabljeni vsi 
člani in simpatizerji.

PLAVALNI KLUB BOR 
vabi svoje člane na ZAKLJUČNO TEK­
MOVANJE, ki bo v bazenu pri Alturi v 
soboto, 3. junija, s pričetkom ob 16. url. 
Ogrevanje v vodi od 15.30 dalje.
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Po krvavem nedeljskem poskusu ropa na avtocesti Trst - Benetke

Za zdaj še neuspešni napori preiskovalcev 
pri iskanju krivcev za smrt treh stražnikov
QUARTO D'ALTINO — Preiskava o 

brezumnem poskusu ropa, pri katerem 
so v nedeljo zgodaj zjutraj na avtoces­
ti Trst - Benetke pri kraju Ouarto D'- 
Altino v kombiju za prevoz vrednosti 
umrli trije zapriseženi stražniki, se 
nadaljuje s pospešenim tempom. Pre­
iskovalci bi namreč radi čim prej od­
krili bando zlikovcev, ki je s poda­
ljškom bagrove ročice zaprla cestišče 
in tako povzročila silovito trčenje s 
tragičnimi posledicami. O silovitosti 
trčenja priča podatek, da je bagrova 
ročica dobesedno odtrgala polovico 
kombija (ostanki kombija na sliki 
desno) in na mestu ubila nesrečne 
stražarje. Ko so videli, kakšne so po­
sledice brezumnega poskusa ustavitve 
vozila, so se zločinci podali v beg.

Preiskovalci so v nedeljo in včeraj 
opravili številne preiskave in zaslišali 
mnoge stare znance policije, vendar 
so bila doslej vsa njihova prizadevanja

zaman. Policisti kvestur iz Benetk, 
Pordenona in Tre viša so preverili ali­
bije številnih oseb. Priprli niso še no­
benega osumljenca, preiskavo pa vodi 
namestnik državnega pravdnika iz 
Trevisa Giovanni Cicero.

Nesrečni kombi je pripadal družbi 
za prevoz vrednosti San Giorgio, ki je 
bila že dvakrat tarča roparjev. Do pr­
vega napada na kombi te družbe je 
prišlo pred dvema letoma pri Tre Visu, 
zadnji napad pa se je pripetil pred 
tednom dni v Veroni. Pri obeh napa­
dih so napadalci uporabili bager, da 
so zaustavili kombi družbe San Gior­
gio. Zato preiskovalci ne izključujejo 
možnosti, da gre tudi v nedeljskem 
primeru za isto kriminalno bando. Se­
veda pa je po mnenju preiskovalcev 
tudi možno, da zločina niso izvršili 
»profesionalci«, s tem pa bi tudi razlo­
žili dejstvo, da so po tragičnem do­
godku pobegnili in v kombiju pustili 
približno milijardo in pol lir gotovine.

Za lanski uboj 
dveh karabinjerjev 
obtožena četvenca

BOLOGNA — V zvezi z ubo­
jem dveh karabinjerjev Catalda 
Stasija in Emberta Erriuja 20. ap­
rila lani za supermarketom Coop 
v kraju Castelmaggiore pri Bolog­
ni ie namestnik državnega prav­
dnika izdal zaporne naloge za 38- 
letnega Angela Alboina iz Licate, 
31-letnega Giuseppa Balsana iz 
Palerma, 33-letnega Giuseppa Gi- 
uffride iz Paternoja in 38-letnega 
Paola Steritija iz Trevica.

Obtožnica jih bremeni, da so 
skušali oropati kombi, ki naj bi 
20. aprila lani dvignil dnevni iz­
kupiček supermarketa Coop v 
Castelmaggioreju. Vendar se rop 
ni posrečil, pri begu pa so jih pre­
senetili karabinjerii in v streljanju 
sta bila Stasi in Erriu ubita. Ro­
parje so s težavo odkrili tudi zato 
ker sta bila Steriti in Giuffrida na 
dan uboja ob 22. uri že v zaporu, 
kjer sta uživala režim pol-svobo- 
de. Alboino je od novembra lani 
zaradi ropa v zaporu v ZRN, Bal- 
sano pa je v zaporu od februarja.

Davčni privilegiji 
bivših poslancev

RIM — V dneh ko si ljudje belijo glave, kako bi 
pravočasno prijavili davke in se izognili globam, ter 
v času, ko nam vlada vsiljuje nova finančna breme­
na za zdravstvo, se je v javnosti razvedelo, da imajo 
bivši parlamentarci znatno nižje davke, kot običajni 
smrtniki.

Stefane Servadei (PSI), nekdanji poslanec in se­
daj deželni svetovalec v Emiliji Romagni je na ta 
račun dvignil veliko zadušljivega prahu z odrtim 
pismom, ki ga je naslovil na italijanski tisk. Piše 
namreč, da bivši parlamentarci plačujejo davek 
samo za 60-odstotno vrednost »preživalnine«, ki jo 
dobivajo od države. Še več, zakon je retroaktiven, 
saj velja od 1. janujarja 1988. Servadei ogorčeno 
ocenjuje ta ukrep, »ki potrjuje, da davke redno in 
pošteno plačujejo nižji družbeni sloji, medtem ko 
osebe, ki so po svoje pripomogle k uveljavitvi tako 
nedosledne davčne politike, uživajo velike privile­
gije«. Pa še molčijo povrh.

Papež Janez Pavel H. v Skandinaviji 
Obisk bo najbrž potekal v ožjem krogu

STOCKHOLM — Papež Janez Pavel II. se 
pripravlja na novo pastoralno potovanje. To­
krat ga bo pot peljala v Skandinavijo, kjer je 
napredek družbe močno vplival na razvoj 
katoliške morale. Če se je papež v svojih 
prejšnjih potovanjih po državah Tretjega 
sveta večkrat znašel sredi družbe, ki ji je 
bila katoliška etika »etnološko« tuja (mnogo­
ženstvo v Afriki in podobno), se mu tudi to­
krat ne obeta lahko delo. Norveška, Islandi­
ja, Finska, Danska in Švedska so namreč dr­
žave, v katerih sprejema večina prebivalstva 
povsem moderne etično-verske nauke.

Splav je v vseh skandinavskih državah 
legalen in brezplačen, kontracepcija je vse 
prej kot tabu tema, poroka pa je institucija, 
ki se ji je odpovedalo največ ljudi, s častno 
izjemo homoseksualcev.

Skandinavski katoličani so trenutno 
manjšine, ki so se ohranile znotraj luteran­
skih ali protestantskih večin. Po mnenju Wil- 
liama Kenneya, škofa 135 tisoč švedskih ka­
toličanov, je to vsekakor najboljši trenutek 
za papežev obisk, saj so ljudje menda pri­
pravljeni na iskanje novih vrednot.

Na Švedskem bo morda res tako, kako pa 
bo uspelo papežu očarati manj kot 2 odstot­
ka Dancev ali 4.200 Islandcev, ki se prizna­
vajo za katoličane? Papež Janez Pavel II. je v 
svojih prejšnjih potovanjih vedno govoril 
množici, tokrat pa bo moral verjetno računati 
le na ožji krog slušateljev. Njegov obisk na 
Skandinavskem bo najbrž intimnejše vrste, 
prav tako pozorno pa bo moral sestavljati 
svoje govore, saj bo le težko šel v napad in 
odprto kritiziral družbeno ureditev skandi­
navskih držav.

»Janez Pavel II. bo podčrtal pozitivne pla­
ti našega verskega udejstvovanja,« je izjavil 
Ake Goransson, ki organizira papežev obisk 
na Švedskem. S tem se neposredno strinja 
tudi švedski sociolog Ake Daun, ki pravi, da 
bo prebivalstvo težko sprejemalo papeževe 
napade na seksualno svobodo. »Švedom je 
spolnost v prav tako velik užitek kot dobra 
hrana. Koliko in kako kdo goji to ljubezen pa 
je seveda stvar intimnega življenja posa­
meznikov,« trdi Daun, ki očitno ne priznava 
papežu pravice, da določa pravila te igre, pa 
čeprav gre le za izvajanje strogih določil ka­
toliške veroizpovedi. Papeževa doslednost v 
boju proti splavu in kontracepciji bo morda 
prav na Skandinavskem prvič butnila ob 
čeri krščanstva, ki je že pred nekaj stoletij 
izbralo pot večje moralne »demokracije«.

Cikloni in tajfuni pestijo monsunsko Azijo

Razdejanje, žalost in beda po prehodu tropskega ciklona (Telefoto AP)

DAKA, HANOI — Monsunska Azija 
je že nekaj mesecev pod udari ciklo­
nov in tajfunov. Ta konec tedna sta 
dve tropski nevihti prizadeli Bangla­
deš in Vietnam. V prvem primeru je 
ciklon v Bangladešu povzročil smrt 
kakih 170 oseb, število brezdomcev pa 
se je povzpelo nad 100 tisoč. Orkanski 
veter je porušil več kot 42 tisoč hiš, 
opustošil 30 tisoč hektarjev riževih 
polj in potopil 300 plovil. Da bi bila 
mera polna, je ciklon prizadel območ­
je, kjer že nekaj tednov razsaja kolera, 
ki je že terjala 572 življenj. Sedaj ob­
staja resna nevarnost, da se bo epide­
mija še razširila.

V Vietnamu pa je tajfun Cecil terjal 
življenje 78 oseb, 364 jih pogrešajo, 
brezdomcev pa je več kot 150 tisoč. 
Tajfun je v osrednjem Vietnamu opus­
tošil 20 tisoč hektarjev riževih polj, 
500 hektarjev ribogojnic in uničil ka­
kih 3 tisoč ton uskladiščenega riža.

Pettersson obtožen 
Pabnejevega umora

STOCKHOLM — Šved Christopher 
Pettersson je bil včeraj tudi fornial- 
no obtožen umora premiera Olota 
Palmeja in poskusa umora njegove
žene Lisbeth. Pettersson sedi v zap°' 
ru že od lanskega decembra, do da­
nes pa je bil le osumljen zločin3- 42- 
letni Šved je stalno zatrjeval, da je 
nedolžen, preiskava pa je menda do­
kazala, da je bil prav on tisti človek, 
ki je ministra Palmeja in njegovo 
ženo pričakal na križišču med stock­
holmskima ulicama Sveavagaen in 
Tunnelgatan in streljal premieru v 
hrbet.

Pettersson je bil star znanec poli­
cije, saj je bil zasvojen z mamili. P° 
uradnih vesteh bodo Petterssonu so­
dili od 5. junija dalje, ni pa še zna­
no, kako je policija dognala, da je 
obtoženec umoril premiera Palmeja. 
Prav tako pa ni znano, če se je Pet­
tersson priznal za krivega.

Lisice za vozila 
še niso zakonite

RIM — Zakon Tognoli, ki pred­
videva poleg globe tudi tako ime­
novane lisice za kolesa nediscipli­
niranih avtomobilistov, zaenkrat 
še ne bo stopil v veljavo. Kot obi­
čajno je namreč prišlo do zaple­
tov tehničnega značaja, saj pri­
stojno ministrstvo še ni dalo do­
voljenja za uporabo lisic, s kateri­
mi razpolagajo mestni redarji po 
vsej državi. Za to bo verjetno tre­
ba čakati še nekaj mesecev, to pa 
ne izključuje dejstva, da bodo s 1. 
junijem stopile v veljavo posebne 
kazni za nepravilno parkiranje in 
sicer od 25 do 75 tisoč lir.

V nekaterih italijanskih mestih 
so se na nove ukrepe zoper divje 
parkiranje že temeljito pripravili. 
Zaradi neuporabnosti lisic so na 
primer v Rimu kupili 30 pajkov, 
tako da jih sedaj premorejo 90. 
Doslej so redarji odpeljali približ­
no 11 tisoč vozil na mesec, po­
vprečje pa se bo sedaj zvišalo na 
20 tisoč. V večjiH škripcih so v 
Bariju, kjer bi poleg ostalega po­
trebovali še najmanj 200 redarjev.

DUNAJ - Kot poroča včerajšnji dunajski Die Presse, je 
bil znotraj politične komisije parlamentarne skupščine Ev­
ropskega sveta prvotno govor o tem, da bi ob SZ, Madžar­
ski in Poljski tudi Jugoslaviji podelili status gostje v Evrop­
skem svetu. Vendar pa kaj takega zaradi jugoslovanskih 
notranjepolitičnih težav ne pride več v poštev.

Dunajski dnevnik se pri tem sklicuje na izjavo Ludwiga 
Steinerja, poslanca (Ljudska stranka) avstrijskega parlamen­
ta ter predsednika politične komisije parlamentarne skup­
ščine Evropskega sveta, ki je včeraj v Tromsoju na Norveš­
kem obravnavala možnost o tem, da bi sovjetske, madžar­
ske in poljske parlamentarce povabili že na sejo parlamen­
tarne skupščine Evropskega sveta 6. julija. Tedaj bo namreč 
v Strasbourgu pred parlamentarno skupščino spregovoril 
Mihail Gorbačov. Kot parlamentarci držav, ki bodo imele 
status gostij, bodo parlamentarci iz SZ, Madžarske in Polj­
ske lahko sodelovali pri parlamentarnih diskusijah ter 
predstavljali svoja stališča. Vendar pa bodo morali pred­
stavljati različne politične usmeritve, je dejal Ludwig Stei­
ner, ki je obenem povedal, da še ni povsem jasno ali bo 
nedavno na novo konstituirani sovjetski kongres poslancev 
do 6. julija izbral poslance za parlamentarno skupščino Ev­
ropskega sveta. Kar zadeva Jugoslavijo, velja omeniti, da je 
avstrijski zunanji minister Alois Mock pred kratkim izjavil, 
da bi njene članice v primeru jugoslovanske prošnje za 
članstvo v svetu Evrope »Jugoslaviji postavile nekatera 
vprašanja v zvezi s položajem na Kosovu«. B. G.

Mercedes za poslednje »potovanje«


